

जाग्रुक टाइम्स
YOUTUBE चैनल को सब्सक्राइब करने के लिए स्कैन करें

जाग्रुक टाइम्स

मुंबई, सिरोंही, जयपुर से प्रकाशित

www.jagruktimes.co.in

₹4

वर्ष 21 अंक-179 मुंबई, शनिवार, 25 जनवरी 2025 मुंबई पृष्ठ 12 मूल्य

रोजलिन के दावों के बीच हिना ने शेरार की स्टनिंग तरवीरें ... पेज 11



भंडारा ऑर्डिनेंस फैक्ट्री में धमाका



8 की **5**
मौत गंभीर

14 लोगों के फंसे होने की आशंका

भंडारा। महाराष्ट्र के भंडारा में मौजूद सेना की हथियार फैक्ट्री में शुक्रवार सुबह धमाका हो गया। जिसमें 8 लोगों की मौत हो चुकी है। पांच लोग गंभीर तौर पर घायल बताए जा रहे हैं। धमाके से एक छत भी गिर गई। जिसमें 13 से 14 लोगों के फंसे होने की आशंका है। बचाव

अभियान जारी है। धमाका कितना जोरदार था, इसका अंदाजा इस बात से लगाया जा सकता है कि धमाके की आवाज करीब पांच किलोमीटर दूर तक सुनाई दी। महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस, केंद्रीय मंत्री और नागपुर से सांसद नितिन गडकरी मामले पर नजर रखे हुए हैं।

फैक्ट्री में बनता प्रोपेलेंट
भंडारा ऑर्डिनेंस फैक्ट्री डबल बेस प्रोपेलेंट भी बनाती है। जिसे बैलिस्टाइड के रूप में जाना जाता है। ये एक तरह का आधुनिक विस्फोटक है, जिसमें नाइट्रोग्लिसरीन और नाइट्रोसेल्यूलोज होता है। ये दोनों चीजें बैलिस्टिक मिसाइल और दूसरे सेना के लिए जरूरी चीजों में आवश्यक होती हैं। भंडारा का ये ऑर्डिनेंस फैक्ट्री डबल-बेस रॉकेट प्रोपेलेंट भी बनाता है, जो रॉकेट के लिए जरूरी होता है। इसमें ईंधन और ऑक्सीडाइजर दोनों होते हैं, जो रॉकेट, मिसाइल के लिए काफी जरूरी होते हैं।



वक्फ संशोधन बिल

जेपीसी की बैठक में हंगामा

नई दिल्ली। वक्फ संशोधन बिल पर बनी जेपीसी की बैठक में शुक्रवार को हंगामा हो गया। हंगामे को देखते हुए मार्शल बुलाए गए। असदुद्दीन ओवैसी और कल्याण बनर्जी समेत 10 विपक्षी सांसदों को जेपीसी सदस्यता से एक दिन के लिए सस्पेंड कर दिया गया। विपक्षी सांसदों का आरोप है कि उनकी बात नहीं सुनी जा रही है। जेपीसी में विपक्षी दलों के सांसदों को निलंबित करने का प्रस्ताव भाजपा सांसद निशिकांत दुबे लाए थे। चेयरमैन जगदीशका पाल ने प्रस्ताव को स्वीकार कर लिया।

विपक्ष के 10 सांसद सस्पेंड
हंगामे के बीच बुलाए मार्शल

सस्पेंड सांसदों के नाम
जिन सांसदों को सस्पेंड किया गया है, उनमें असदुद्दीन ओवैसी, इमरान मसूद, कल्याण बनर्जी, अरविंद सावंत, नासिर हुसैन, ए. राजा, मोहिबुल्लाह नदवी, एम. एम. अब्दुल्ला, नदीमुल हक, मोहम्मद जावेद शामिल हैं। 10 सदस्यों को शुक्रवार के लिए सस्पेंड किया गया।

मद्रा : 17 धार्मिक शहरों में शराब बैन

भोपाल। मध्य प्रदेश की मोहन यादव सरकार ने राज्य के 17 धार्मिक शहरों में शराब बंदी का ऐलान कर दिया है। माहेश्वर में कैबिनेट में शराबबंदी के फैसले पर शुक्रवार को मुहर लगा दी गई। इसके बाद उज्जैन, जबलपुर, मंदसौर समेत 17 शहरों में शराब पर पाबंदी लग जाएगी। इन शहरों में उज्जैन, ओंकारेश्वर, मैहर,

खजुराहो, माहेश्वर, ओरछा, सांची, नलखेड़ा, सलकनपुर, जबलपुर, मंदसौर आदि जिलों का नाम शामिल है। मुख्यमंत्री डा. मोहन यादव ने कैबिनेट की बैठक में हिस्सा लेने से पहले ही इस बात की घोषणा कर दी थी। उन्होंने कहा कि शुक्रवार को कैबिनेट की बैठक में सबसे महत्वपूर्ण फैसला शराब बंदी को लेकर किया जाएगा।

महाराष्ट्र में बस-ऑटो-टैक्सी किराया बढ़ा

मुंबई। महाराष्ट्र में राज्य सरकार ने सड़क परिवहन के किराए में बढ़ोतरी करने वाले प्रस्ताव को मंजूरी दे दी है। इस प्रस्ताव को राज्य परिवहन प्राधिकरण की बैठक में लिया गया है। बसों में किराए की बढ़ोतरी को 24 जनवरी से ही लागू कर दिया गया, जबकि ऑटो और टैक्सी के किराए की बढ़ोतरी को एक फरवरी से लागू किया जाएगा।

इससे अनुमान है कि परिवहन को हर दिन जो नुकसान हो रहा है, उसकी भरपाई हो सकेगी। महाराष्ट्र में राज्य परिवहन प्राधिकरण की लंबे वक्त बाद बैठक हुई है। जिसमें यात्री किराए की बढ़ोतरी को लेकर फैसला लिया गया है। यह प्रस्ताव महाराष्ट्र स्टेट रोड ट्रांसपोर्ट कॉर्पोरेशन यानि एमएसआरटीसी ने पेश किया था। मीटिंग के दौरान प्रस्ताव पर चर्चा की गई और इसकी जरूरत समझते हुए इसे लागू किया गया है।

अमेरिका व्हाइट हाउस का दावा

500 से ज्यादा घुसपैठिए गिरफ्तार

वाशिंगटन। राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप के आदेश के बाद अमेरिका ने अपनी सीमा से विभिन्न देशों के 500 से ज्यादा घुसपैठियों को गिरफ्तार करने का दावा किया है। व्हाइट हाउस की सूचना के अनुसार 538 घुसपैठियों को अमेरिकी सेना ने पकड़ा है। इसके अलावा 373 बंदियों को हिरासत में लिया गया है। व्हाइट हाउस के अनुसार इनमें से सैकड़ों लोगों को मिलिट्री एयरक्राफ्ट में बैठाकर वापस भेज दिया गया है। ट्रंप प्रशासन लाखों अवैध घुसपैठियों की पहचान कर वापस उनके देश भेजने की तैयारी कर चुका है।

ट्रंप की नई इमिग्रेशन पॉलिसी
डोनाल्ड ट्रंप ने नई इमिग्रेशन पॉलिसी बनाई है। जिसके तहत अवैध रूप से अमेरिका में घुसे प्रवासियों को पहचान कर उन्हें उनके देश वापस भेजने का प्रावधान है। क्योंकि इन लोगों को देश की सुरक्षा के लिए खतरा बताया गया है। इनकी संख्या कई लाख में बताई जा रही है। ट्रंप ने इस बाबत एक कार्यकारी आदेश पर हस्ताक्षर करके नई इमिग्रेशन पॉलिसी लागू कर दी है। साथ ही अपने शपथ ग्रहण के पहले ही दिन सीमा पर नेशनल इमरजेंसी की घोषणा कर दी थी।

महामंडलेश्वर बनीं ममता कुलकर्णी

प्रयागराज। 90 के दशक की स्टार बॉलीवुड अभिनेत्री ममता कुलकर्णी ने आम जीवन को त्याग कर वैराग्य की ओर रुख कर लिया है। वे किन्नर अखाड़े की महामंडलेश्वर बन चुकी हैं। उन्होंने अपना पिंडदान कर दिया है, अब वे अपना जीवन वैरागी बनकर बिताएंगी। शुक्रवार शाम को ममता के पट्टाभिषेक समारोह के बाद वे अधिकारिक महामंडलेश्वर बन गईं।

मद्रास हाईकोर्ट की अहम टिप्पणी महिलाओं के साथ अनचाहा व्यवहार भी यौन उत्पीड़न

चेन्नई। मद्रास हाईकोर्ट ने एक मामले की सुनवाई के दौरान कहा कि कार्यस्थल पर महिलाओं के साथ अवांछित व्यवहार भी यौन उत्पीड़न की श्रेणी में आता है। उत्पीड़नकर्ता की मंशा चाहे जो भी हो, यह कृत्य अपराधिक कृत्य है। न्यायमूर्ति आर. एन. मंजुला ने इस बात पर जोर दिया कि पीओएसएच अधिनियम यौन उत्पीड़न के पीछे के इरादे की तुलना में उसके कृत्य को प्राथमिकता देता है।

कार्य स्थल पर अवांछित व्यवहार यौन उत्पीड़न है, चाहे उत्पीड़क का इरादा कुछ भी हो। यदि कोई बात अच्छी तरह से स्वीकार नहीं की जाती है तो यह अनुचित है और दूसरे लिंग, यानी महिलाओं को प्रभावित करने वाले अवांछित व्यवहार के रूप में महसूस की जाती है, तो इसमें कोई संदेह नहीं है कि यह यौन उत्पीड़न की परिभाषा के अंतर्गत आएगा। कोर्ट ने अमेरिकी अदालत के एक फैसले का हवाला भी दिया।

संयुक्त राष्ट्र बाल कोष (यूनिसेफ) की रिपोर्ट

जिनेवा। संयुक्त राष्ट्र बाल कोष (यूनिसेफ) की एक रिपोर्ट में चौकाने वाली बात सामने आई है। रिपोर्ट में कहा गया है कि पिछले साल खराब मौसम (हीटवेव, बाढ़, चक्रवात, अत्यधिक बारिश) के कारण 85 देशों में लगभग 242 मिलियन यानी 24 करोड़ 20 लाख बच्चों की स्कूली शिक्षा बाधित हुई है। यूनिसेफ की कार्यकारी निदेशक कैथरीन रसेल ने कहा कि बच्चे मौसम को लेकर अधिक संवेदनशील होते हैं और उन पर इसका प्रभाव भी पड़ता है। कैथरीन रसेल ने कहा कि बड़ों की तुलना में बच्चे मौसम के बदलाव के कारण तेजी से प्रभावित होते हैं। भीषण गर्मी के कारण बच्चे क्लास में ध्यान केंद्रित नहीं कर पाते हैं।

रास्ते में पानी भर गया हो या स्कूल बंद गया हो तो वो स्कूल नहीं पहुंच पाते हैं। शिक्षा उन सेवाओं में से एक है, जो जलवायु संबंधी खतरों के कारण सबसे अधिक बार बाधित होती है। इतना सब कुछ होते हुए भी नीतिगत चर्चाओं में इस समस्या को अक्सर नजरअंदाज कर दिया जाता है।

एशिया के 25 करोड़ बच्चे नहीं जा सके स्कूल

171 मिलियन बच्चे हीटवेव से प्रभावित
हीटवेव, चक्रवात, बाढ़ और अन्य मौसमी गतिविधियों के कारण कक्षाएं स्थगित करनी पड़ी हैं, छुट्टियां बढ़ानी पड़ी हैं, स्कूल खोलने में देरी हुई है। यहां तक कि स्कूल क्षतिग्रस्त या गन्त भी हुए हैं। कम से कम 171 मिलियन बच्चे हीटवेव से प्रभावित हुए हैं।

आईजीआई पर लाखों का सोना जब्त
नई दिल्ली। इंदिरा गांधी अंतर्राष्ट्रीय (आईजीआई) एयरपोर्ट पर निधिया क्रिम के बॉक्स और टाइगर बाम की बोतलों के अंदर छुपाया गया 23.76 लाख रुपए का सोना जब्त किया गया है। शुक्रवार को एक आधिकारिक बयान में कहा गया कि 21 जनवरी को रियाद (सऊदी अरब) से आने के बाद एक भारतीय शास्त्र को शक के आधार पर रोका गया।

भाई, ये नोट फटी हुई है। अब क्या करें?

कटे-फटे और खराब नोटों को बैंक में बदला जा सकता है।

अपने नोट को बचाइए!
आप किसी भी बैंक की शाखा में जाकर क्षतिग्रस्त नोटों को बदलकर नए नोट पा सकते हैं।

आरबीआई कहता है... स्मार्ट बनो, कूल रहो

अधिक जानकारी के लिए, <https://rbi.reshahai.rbi.org.in/esn> पर विजिट करें फीडबैक देने के लिए, rbi.reshahai@rbi.org.in को लिखें

जनहित में जारी
भारतीय रिज़र्व बैंक
RESERVE BANK OF INDIA
www.rbi.org.in

म्हाडा : मुंबई इमारत दुरुस्ती और पुनर्रचना मंडल

गालों के ऑनलाइन आवेदन प्रक्रिया 31 तक

जागरूक टाइम्स संवाददाता मुंबई। म्हाडा के मुंबई इमारत दुरुस्ती और पुनर्रचना मंडल ने बुधवार को...



स्वयं प्रमाणित प्रतियां 30 दिनों में मुख्यालय में जमा करें

आवेदक को अपलोड करने होंगे सभी दस्तावेज

आवेदन के लिए आवेदकों को आधार कार्ड, रगिन फोटो, हस्ताक्षर या अंगूठे का निशान, बिजली बिल, संक्रमण शिविर में आवंटित गाले का वितरण आदेश...

ऑनलाइन आवेदन प्रक्रिया

- 1. रजिस्ट्रेशन करें: आवेदक www.mhada.gov.in के सिटिजन कॉनर सेक्शन में जाएं और Application for Masterlist पर क्लिक करें... 2. लॉगिन करें: रजिस्ट्रेशन के दौरान उपयोग किए गए ईमेल और पासवर्ड से लॉगिन करें। 3. आवेदन फॉर्म भरें: लॉगिन के बाद दिए गए निर्देशों के अनुसार आवेदन फॉर्म भरें और सभी जरूरी दस्तावेज अपलोड करें।

30 दिनों में म्हाडा मुख्यालय भेजे प्रतियां

सफलतापूर्वक आवेदन सबमिट करने के बाद, सभी जरूरी दस्तावेजों की स्वयं प्रमाणित प्रतियां 30 दिनों के भीतर म्हाडा मुख्यालय के कक्ष संख्या 372, दूसरा तल, कलानगर, बांद्रा पूर्व, मुंबई में जमा करनी होंगी।

अहमदाबाद-एलटीटी के बीच और एक स्पेशल ट्रेन

मुंबई। रेल प्रशासन द्वारा यात्रियों की सुविधा एवं यात्रियों की अतिरिक्त भीड़ को देखते हुए अहमदाबाद-लोकमान्य तिलक टर्मिनस (मुंबई) के बीच और एक जोड़ी स्पेशल ट्रेन विशेष किए गए चलाने का निर्णय लिया गया है।

राष्ट्रीय मतदाता दिवस

बेस्ट इलेक्टोरल प्रैक्टिस अवार्ड भारतीय रेल को

जागरूक टाइम्स संवाददाता प्रयागराज राष्ट्रीय मतदाता दिवस पर भारतीय रेल को बेस्ट इलेक्टोरल प्रैक्टिस अवार्ड-2024-25 प्रदान किया जाएगा।



दिल्ली कैटोनमेंट स्थित मानेकशां सेंटर में समारोह आज

पूर्व-रिकॉर्डेड घोषणाएं की गईं, जिनमें मतदान की अहमियत और प्रक्रिया के बारे में जानकारी दी गई। इसके अलावा कश्मीर वैली में स्वीप एक्सप्रेस विशेष ट्रेन चलाई गई।

सोशल मीडिया अभियान और जनभागीदारी

भारतीय रेल ने मतदाता जागरूकता बढ़ाने के लिए सोशल मीडिया प्लेटफॉर्मों का भी बेहतर तरीके से उपयोग किया। #ChunavKaParv और #DeshKaGarv जैसे हैशटैग के साथ चलाए गए कैप्शन ने नागरिकों को मतदान के महत्व को समझाने और चुनावी प्रक्रिया में भाग लेने के लिए प्रोत्साहित किया।

जेकेए : काता स्पर्धा में दिवेश त्रिवेदी ने स्वर्ण पदक जीता

मुंबई। जापान कराटे एसोसिएशन ऑफ इंडिया (जेकेए इंडिया) ने 18 जनवरी, 2025 से 22 जनवरी तक हैदराबाद के गाचीबोली इंडोर स्टेडियम में जेकेए इंडिया के 50 साल पूरे होने का जश्न मनाया।

त्रिवेदी ने 55 से 60 वर्ष आयु वर्ग में XII जेसेए I सीनियर कराटे चैंपियनशिप के काटा इवेंट में भाग लिया और स्वर्ण पदक जीता। वे 1985 से कराटे का अभ्यास कर रहे हैं। उन्होंने 1991 में जापान कराटे एसोसिएशन की पहली डैन ब्लैक बेल्ट परीक्षा उत्तीर्ण की, जिसका मुख्यालय टोक्यो, जापान में है। वर्तमान में वे जापान कराटे एसोसिएशन के छठे डैन ब्लैक बेल्ट हैं।



पश्चिम रेलवे 'महाप्रबंधक संरक्षा पुरस्कार' 16 सतर्क रेलकर्मियों सम्मानित

वडोदरा मंडल से पांच, मुंबई सेंट्रल से चार, राजकोट से चार तथा अहमदाबाद से तीन कर्मों शामिल



पश्चिम रेलवे के महाप्रबंधक अशोक कुमार मिश्र, अपर महाप्रबंधक एवं विभिन्न विभागों के प्रमुख विभागाध्यक्ष महाप्रबंधक संरक्षा पुरस्कार विजेताओं के साथ।

जागरूक टाइम्स संवाददाता मुंबई। पश्चिम रेलवे के महाप्रबंधक अशोक कुमार मिश्र ने पश्चिम रेलवे के 16 कर्मचारियों को सुरक्षित ट्रेन परिचालन में उल्लेख्य कार्य निष्पादन के लिए प्रधान कार्यालय, चर्चगेट में सम्मानित किया। इन कर्मचारियों को नवंबर एवं दिसंबर, 2024 के दौरान ड्यूटी में उनकी सतर्कता तथा अप्रिय घटनाओं को रोकने

में उनके योगदान और इसके परिणामस्वरूप सुरक्षित ट्रेन परिचालन सुनिश्चित करने के लिए सम्मानित किया गया। इन 16 कर्मचारियों में वडोदरा मंडल से 05, मुंबई सेंट्रल मंडल से 04, राजकोट मंडल से 04 तथा अहमदाबाद मंडल से 03 कर्मचारी शामिल हैं। पश्चिम रेलवे के मुख्य जनसम्पर्क अधिकारी विनीत अभिषेक के अनुसार श्री मिश्र ने

सम्मानित किए गए कर्मचारियों की सतर्कता की प्रशंसा करते हुए कहा कि वे सभी कर्मचारियों के लिए अनुकरणीय आदर्श हैं। सम्मानित किए गए कर्मचारियों ने संरक्षा के विभिन्न क्षेत्रों जैसे रेल एवं ट्रेक फ्रैक्चर का पता लगाना, अप्रिय घटनाओं को रोकने के लिए आपातकालीन ब्रेक लगाना, मानव जीवन को बचाना, कोचों में पाए जाने वाले धुएं को बुझाना, ब्रेक

बाइंडिंग, लटकती वस्तुओं का पता लगाना आदि जैसे संरक्षा से संबंधित कार्यों को करते हुए ट्रेनों का सुरक्षित परिचालन सुनिश्चित करने में उत्साह और प्रतिबद्धता दिखाई। पश्चिम रेलवे को इन सभी पुरस्कृत कर्मचारियों पर गर्व है जिन्होंने अपनी त्वरित कार्रवाई और सतर्कता से किसी भी अप्रिय घटना की संभावना को रोकने में मदद की।

नवी मुंबई महानगरपालिका का अभिवाचन स्पर्धा कर्मचारियों ने चरित्र, आत्मचरित्र को दी नई दृष्टि

जागरूक टाइम्स संवाददाता नवी मुंबई। नवी मुंबई महानगरपालिका के अधिकारियों और कर्मचारियों में पठन-पाठन की रुचि बढ़ाने के उद्देश्य से, मराठी भाषा संवर्धन पखवाड़े के तहत 'मला भवलेले चरित्र-आत्मचरित्र' विषय पर आयोजित 'अभिवचन' स्पर्धा में 24 अधिकारियों और कर्मचारियों ने भाग लिया।

इस दौरान चरित्र और आत्मचरित्र के पाठ के माध्यम से अनेक व्यक्तित्वों के जीवन के विविध पहलुओं को उजागर किया गया। मराठी भाषा संवर्धन पखवाड़े के अवसर पर 14 से 28 जनवरी के बीच नवी मुंबई मणपा द्वारा मराठी भाषा से जुड़े विविध कार्यक्रमों का आयोजन महापालिका आयुक्त डॉ. कैलास शिंदे के मार्गदर्शन में किया गया है। इसी क्रम में आयोजित चरित्र-आत्मचरित्र अभिवाचन स्पर्धा का मूल्यांकन प्रसिद्ध नाटय और धारावाहिक अभिनेता व निर्देशक अशोक पलवे ने किया।



अधिकारियों और कर्मचारियों के अभिवाचन के बाद, परीक्षा के तौर पर संवाद करते हुए अशोक पलवे ने कहा कि चरित्र और आत्मचरित्र हमारे व्यक्तित्व पर गहरा प्रभाव डालते हैं। उन्होंने अधिकारियों और कर्मचारियों द्वारा प्रस्तुत किए गए चरित्रों के इतने प्रभावशाली अभिवाचन की सराहना की, जिससे सुनने वालों को वह पुस्तक पढ़ने की प्रेरणा मिले। उन्होंने नवी मुंबई मणपा की समृद्ध लाइब्रेरी और उसमें उपलब्ध पुस्तकों की आकर्षक प्रस्तुति की प्रशंसा की।

निष्पत्तिपुर में माल परिचालन क्षेत्र का विकास निविदा सूचना संख्या: SCL-ENGO-06 of 2025 दिनांक: 20.01.2025...

उत्तर मध्य रेलवे उत्तर मध्य रेलवे पत्रांक: एस/सेल /611/5270/ ई-नीलामी / 24-25 दिनांक 24.01.2025

जागरूक टाइम्स संवाददाता मुंबई। पश्चिम रेलवे यात्रियों की सुविधा एवं अतिरिक्त भीड़ को ध्यान में रखते हुए साबरमती और दिल्ली सराय रोहिल्ला के बीच विशेष किराये पर दो जोड़ी स्पेशल (आरक्षित) ट्रेनें चलाने का निर्णय लिया गया है।

दक्षिण पूर्व रेलवे-निविदा ई-निविदा सूचना सं. 4551-जीआरसी-सीई-सी-01-02-2025 दिनांक 23.01.2025

मुंबई-अहमदाबाद के बीच अतिरिक्त विशेष ट्रेन चलेगी मुंबई। मध्य रेल यात्रियों की मांग को पूरा करने के हेतु मुंबई और अहमदाबाद के बीच अतिरिक्त विशेष ट्रेन सेवारत चलाए जाएं।

राष्ट्रीय महामार्ग के भूमि अधिग्रहण का मामला जनता की समस्याओं का तुरंत समाधान हो : शिवेंद्र भोसले

जागरूक टाइम्स संवाददाता मुंबई। शेवगांव-पाथर्डी क्षेत्र में राष्ट्रीय महामार्ग 752 ई पैठण-पंढरपुर (पालखी मार्ग) और राष्ट्रीय महामार्ग 361 एफ खरवंडी से नवगण राजूरी तक की सड़कों के दोहरीकरण कार्य गुणवत्ता के साथ शीघ्रता से पूरे किए जाएं।

उत्तर मध्य रेलवे उत्तर मध्य रेलवे क्रमांक: झांसी/टी.डी./ड्रा.से./टेन्डर/नोटिस/149 दिनांक: 21.01.2025

2. ट्रेन संख्या 04063/04064 (2 फेरे) ट्रेन संख्या 04063 साबरमती-दिल्ली सराय रोहिल्ला स्पेशल 25 जनवरी 2025 को साबरमती से प्रातः 05.30 बजे प्रस्थान करेगी तथा उसी दिन

पश्चिम रेलवे अहमदाबाद मंडल स्पेशल ट्रेनों में जोड़े गए अतिरिक्त कोच मुंबई। पश्चिम रेलवे द्वारा यात्रियों की सुविधा एवं अतिरिक्त भीड़ को ध्यान में रखते हुए अहमदाबाद मण्डल से चलाने वाली तीन जोड़ी महाकुम्भ मेला स्पेशल ट्रेनों में चार-चार कोच अतिरिक्त जोड़ने का निर्णय लिया गया है।

पश्चिम रेलवे अहमदाबाद मंडल स्पेशल ट्रेनों में जोड़े गए अतिरिक्त कोच मुंबई। पश्चिम रेलवे द्वारा यात्रियों की सुविधा एवं अतिरिक्त भीड़ को ध्यान में रखते हुए अहमदाबाद मण्डल से चलाने वाली तीन जोड़ी महाकुम्भ मेला स्पेशल ट्रेनों में चार-चार कोच अतिरिक्त जोड़ने का निर्णय लिया गया है।

पुणे मंडल पर डीआरयूसीसी की बैठक संपन्न पुणे। पुणे मंडल को मंडल रेल उपयोगकर्ता परामर्शदात्री समिति की बैठक 24 जनवरी को मंडल रेल प्रबंधक कार्यालय में आयोजित की गई।

प्राथमिकता के आधार पर हो कार्य मार्च-अप्रैल 2025 तक भूमि अधिग्रहण प्रक्रिया पूरी कर, अधिग्रहण प्रक्रिया में शेष सड़क कार्य को प्राथमिकता के आधार पर पूरा किया जाए।

उत्तर मध्य रेलवे निविदा संख्या: AGC-EL-C-12-2024-25 दिनांक: 22.01.2025

पनवेल महानगरपालिका, पनवेल ई-निविदा मागविणेकामी पनवेल महानगरपालिकेतर्फे GIS based encroachment management system संस्थापक प्रणाली कार्यान्वित व प्रस्थापित करणेकामी.

पुणे मंडल पर डीआरयूसीसी की बैठक संपन्न पुणे। पुणे मंडल को मंडल रेल उपयोगकर्ता परामर्शदात्री समिति की बैठक 24 जनवरी को मंडल रेल प्रबंधक कार्यालय में आयोजित की गई।

पुणे मंडल पर डीआरयूसीसी की बैठक संपन्न पुणे। पुणे मंडल को मंडल रेल उपयोगकर्ता परामर्शदात्री समिति की बैठक 24 जनवरी को मंडल रेल प्रबंधक कार्यालय में आयोजित की गई।

पुणे मंडल पर डीआरयूसीसी की बैठक संपन्न पुणे। पुणे मंडल को मंडल रेल उपयोगकर्ता परामर्शदात्री समिति की बैठक 24 जनवरी को मंडल रेल प्रबंधक कार्यालय में आयोजित की गई।

पुणे मंडल पर डीआरयूसीसी की बैठक संपन्न पुणे। पुणे मंडल को मंडल रेल उपयोगकर्ता परामर्शदात्री समिति की बैठक 24 जनवरी को मंडल रेल प्रबंधक कार्यालय में आयोजित की गई।

E.H.V. Civil Const. cum Maint. Division, Airoli SRM e-Tender Notice No. 17/2024-25 Website: www.mahatransco.in

पनवेल महानगरपालिका, पनवेल ई-निविदा मागविणेकामी पनवेल महानगरपालिकेतर्फे GIS based encroachment management system संस्थापक प्रणाली कार्यान्वित व प्रस्थापित करणेकामी.

पुणे मंडल पर डीआरयूसीसी की बैठक संपन्न पुणे। पुणे मंडल को मंडल रेल उपयोगकर्ता परामर्शदात्री समिति की बैठक 24 जनवरी को मंडल रेल प्रबंधक कार्यालय में आयोजित की गई।

मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस का निर्देश

राज्य में 'मुख्यमंत्री सहायता निधि कक्ष' की स्थापना

■ जागरूक टाइम्स संवाददाता

मुंबई। मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस के निर्देशानुसार, राज्य सरकार ने महाराष्ट्र के सभी जिलों में "मुख्यमंत्री सहायता निधि कक्ष" स्थापित करने का निर्णय लिया है, जो आर्थिक रूप से जरूरतमंद मरीजों को सहायता प्रदान करेगा। यह कदम फडणवीस के पहले मुख्यमंत्री कार्यकाल में शुरू की गई मुख्यमंत्री सहायता निधि के तहत आवश्यक स्वास्थ्य सेवाओं और आर्थिक सहायता उपलब्ध कराने की दिशा में उठाया गया है। मुख्यमंत्री ने यह सुनिश्चित किया है कि यह सुविधा नागरिकों को उनके अपने जिलों में आसानी से उपलब्ध हो, और इस दिशा में शासन ने निर्णय लिया है कि अब सभी जिलों में यह कक्ष स्थापित किए जाएंगे।

▶▶ नागरिकों को जिलों में आसानी से उपलब्ध हो सहायता

पहले मरीजों और उनके परिजनों को मंत्रालय में आकर उनके आवेदन का पालन करना पड़ता था। अब इस फैसले के बाद नागरिकों को मुख्यमंत्री सहायता निधि के मामलों

की जानकारी उनके जिले में ही उपलब्ध होगी। मुख्यमंत्री सहायता निधि कक्ष के प्रमुख रामेश्वर नाईक ने बताया कि यह निर्णय नागरिकों के लिए सहूलियत बढ़ाएगा।

सुलभ और पेपरलेस प्रक्रिया

मुख्यमंत्री फडणवीस के मार्गदर्शन में मुख्यमंत्री सहायता निधि कक्ष की प्रक्रिया को अब पूरी तरह से सुलभ और पेपरलेस किया जा रहा है। महंगे उपचार के लिए आर्थिक मदद प्राप्त करने की प्रक्रिया पूरी तरह से डिजिटल होगी, जिससे मरीजों को मंत्रालय में आने की आवश्यकता नहीं होगी। इसके लिए जल्द ही एक स्वतंत्र ऑनलाइन प्लगली विकसित की जाएगी, जिससे नागरिकों का समय और खर्च दोनों बचेगा। राज्य सरकार ने "मुख्यमंत्री सहायता निधि कक्ष" को राज्यभरतील जिल्हाधिकारी कार्यालयों में स्थापित करने का निर्णय लिया है, जिससे गंभीर रोगों के इलाज के लिए आर्थिक सहायता प्राप्त करना अब और भी सरल होगा। मुख्यमंत्री चिकित्सा सहायता निधि के तहत जरूरतमंद नागरिकों को गंभीर उपचारों के लिए आवश्यक वित्तीय सहायता प्रदान की जाती है।

अर्ज की प्रक्रिया अधिक गतिशील, होगी सरल

मुख्यमंत्री सहायता निधि कक्ष ने अब तक राज्यभर में हजारों जरूरतमंद रूग्णों को जीवनदान दिया है। यह सहायता प्रक्रिया अब और भी सुलभ और गतिशील बनने जा रही है, क्योंकि धर्मादाय रुग्णालय मदद कक्ष और मुख्यमंत्री सहायता निधि कक्ष की ऑनलाइन प्रणालियाँ एक साथ जोड़ी जाएंगी। यह कदम मरीजों को सरल और अधिक प्रभावी बनाएगा। मुख्यमंत्री के इस उपक्रम से राज्य की स्वास्थ्य सेवा और अधिक सक्षम और जनाभिमुख होगी, ऐसा विश्वास व्यक्त करते हुए श्री. नाईक ने नागरिकों से अपील की है कि वे इस सुविधा का अधिक से अधिक लाभ उठाएं।



महाराष्ट्र पशु और मत्स्य विज्ञान विवि, नागपुर अंतर्गत आने वाले मत्स्य विज्ञान महाविद्यालय

पंकजा ने किया नई इमारत का उद्घाटन

■ महाविद्यालय द्वारा किसानों को मत्स्य व्यवसाय और मत्स्य पालन के प्रशिक्षण कार्यक्रम भी चलाए जाते

■ जागरूक टाइम्स संवाददाता

नागपुर। महाराष्ट्र पशु और मत्स्य विज्ञान विश्वविद्यालय, नागपुर के अंतर्गत आने वाले मत्स्य विज्ञान महाविद्यालय, नागपुर की नई इमारत का उद्घाटन हाल ही में पंकजाताई मुंडे, मंत्री, पशुपालन, पर्यावरण और जलवायु परिवर्तन, महाराष्ट्र राज्य के करकमलों द्वारा किया गया। इस उद्घाटन कार्यक्रम के सम्माननीय अतिथि डा. हिमांशु पाठक, सचिव (कृषि अनुसंधान और शिक्षा) तथा महानिदेशक, भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद, नई दिल्ली और डा. एन. रामास्वामी, सचिव, पशुपालन, दुग्ध विकास और मत्स्य व्यवसाय, महाराष्ट्र राज्य थे।



उद्घाटन अवसर पर अधिकारियों, वैज्ञानिकों की मौजूदगी

इस उद्घाटन अवसर पर डा. प्रवीण कुमार देवरे, आयुक्त पशुपालन, डा. राघवेंद्र भट्ट, उपमहानिदेशक, भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद, नई दिल्ली, और महाराष्ट्र पशु और मत्स्य विज्ञान विश्वविद्यालय के डा. एस. वी. उपाध्ये, निदेशक शिक्षा तथा अधिष्ठाता (पशु विज्ञान शाखा), डा. एन. वी. कुरकुरे, निदेशक अनुसंधान, डा. एस. डब्ल्यू. बोडे, अधिष्ठाता (मत्स्य विज्ञान शाखा), मोना ठाकुर, कुलसचिव, मनीषा शेंडे, निर्याक, और अरिफ शेख, विश्वविद्यालय अभियंता सहित अन्य गणमान्य अतिथि उपस्थित थे। मत्स्य विज्ञान महाविद्यालय, नागपुर के सहयोगी अधिष्ठाता डा. प्रशांत तेलवेकर और महाविद्यालय के शिक्षकों व गैर-शैक्षणिक अधिकारियों/कर्मचारियों ने कार्यक्रम की सफलता के लिए विशेष परिश्रम किए।

नागपुर विदर्भ क्षेत्र में एकमात्र संस्था

मत्स्य विज्ञान महाविद्यालय, नागपुर विदर्भ क्षेत्र में मत्स्य व्यवसाय शिक्षा, अनुसंधान और विस्तार के क्षेत्र में काम करने वाली एकमात्र संस्था है। महाविद्यालय द्वारा किसानों को मत्स्य व्यवसाय और मत्स्य पालन के प्रशिक्षण कार्यक्रम भी चलाए जाते हैं। यह बात इस अवसर पर उल्लेखित की गई। महाविद्यालय की नई इमारत के भूतल का निर्माण पूरा हो चुका है।

गणतंत्र दिवस पर महाराष्ट्र की बेटी करेगी पुष्पवर्षा

मुंबई। प्रजासत्ताक दिवस के अवसर पर राजधानी के कर्तव्य पथ पर आयोजित मुख्य समारोह में महाराष्ट्र की बेटी फ्लाईंग ऑफिसर दामिनी देशमुख ध्वजारोहण के बाद ध्वज पर पुष्पवर्षा करेगी। बीड जिले के वडवणी तालुका के देवडी गांव की निवासी दामिनी दिलीप देशमुख वायुसेना में फ्लाईंग ऑफिसर के रूप में कार्यरत हैं और राजधानी दिल्ली में कर्तव्य पथ पर आयोजित मुख्य समारोह में 'परेड कमांडर' की जिम्मेदारी निभाएंगी। दामिनी के पिता, न्यायाधीश दिलीप देशमुख, पुणे विभाग के पूर्व धर्मादाय आयुक्त रहे हैं। उनके परिवार की सामाजिक और शैक्षणिक विरासत को दामिनी ने अपनी मेहनत से आगे बढ़ाया है। वर्ष 2019 में उन्होंने राष्ट्रीय स्तर पर कॉमन एडमिनिस्ट्रेटिव परीक्षा में उल्लेखनीय सफलता हासिल कर भारतीय वायुसेना में फ्लाईंग ऑफिसर का पद प्राप्त किया।

भारत का 76वां गणतंत्र दिवस

मुख्य शासकीय समारोह का रंगारंग पूर्वान्ध्यास



पूर्वान्ध्यास छत्रपति शिवाजी महाराज उद्यान में संपन्न

■ जागरूक टाइम्स संवाददाता

मुंबई। भारत के 76वें प्रजासत्ताक दिवस के उपलक्ष्य में आयोजित होने वाले मुख्य सरकारी समारोह का रंगारंग पूर्वान्ध्यास छत्रपति शिवाजी महाराज उद्यान में संपन्न हुआ। राजशिष्टाचार विभाग के अवर सचिव सुनील सोनार ने ध्वजारोहण किया। इस अवसर पर अपर पुलिस महानिदेशक (प्रशासन) डॉ. निखिल गुप्ता उपस्थित थे। इस कार्यक्रम में भारतीय नौसेना, गोवा पुलिस, महाराष्ट्र राज्य रक्षित पुलिस



बल, बृहन्मुंबई पुलिस सशस्त्र बल, बृहन्मुंबई पुलिस दंगा नियंत्रण दल, बृहन्मुंबई सशस्त्र महिला पुलिस बल, मुंबई लोहमार्ग पुलिस बल, गढ़चिरोली और गोंदिया जिलों का सी-60 बल, गृह रक्षक दल (पुरुष), बृहन्मुंबई यातायात पुलिस बल, गृह रक्षक दल (महिला), राज्य उत्पादन शुल्क विभाग, वन विभाग, मुंबई अग्निशमन दल, बृहन्मुंबई महानगरपालिका सुरक्षा दल, सुरक्षा रक्षक मंडल बृहन्मुंबई और ठाणे जिला, नागरिक सुरक्षा दल (पुरुष/महिला), राष्ट्रीय सेवा योजना (लड़के/लड़कियां), एम.सी.एम ग्लॉस हाईस्कूल कालाचोकी,

सी. कैडेट कोर (लड़कियां), सी. कैडेट कोर (लड़के), रोड सेफ्टी पेट्रोल (लड़कियां) रुस्तमजी इंटरनेशनल स्कूल, दहिसर मुंबई, रोड सेफ्टी पेट्रोल (लड़के) डॉ. एंटोनियो हिंसिल्या हाईस्कूल दादर मुंबई, रोड सेफ्टी पेट्रोल (लड़कियां) अंड्रुन ए इन्साइल हाईस्कूल बांद्रा मुंबई, रोड सेफ्टी पेट्रोल (लड़के) रुस्तमजी इंटरनेशनल स्कूल दहिसर मुंबई, रोड सेफ्टी पेट्रोल (लड़कियां) मनापा स्कूल पंतनगर घाटकोपर (पूर्व) मुंबई, रोड सेफ्टी पेट्रोल मनापा माणिकलाल एम.पी.एस ईंग्लिश हाईस्कूल घाटकोपर मुंबई, स्टूडेंट पुलिस कैडेट (लड़के-लड़कियां), बृहन्मुंबई महानगरपालिका, ब्रास बैंड दल और पाइप बैंड दल जैसे विभिन्न दलों ने सलामी दी।

अयोध्या मंदिर प्रतिष्ठा वर्षगांठ

मलाड में भंडारा



■ जागरूक टाइम्स संवाददाता

मुंबई। अयोध्या में श्रीराम मंदिर प्रतिष्ठा के प्रथम वर्षगांठ पर कुरार विलेज मलाड में भंडारे का आयोजन रखा गया था। जिसमें सैकड़ों भक्तों ने प्रसादी का आनंद लिया। कार्यक्रम में दिंडोशी विधानसभा व्यापारी सेल अध्यक्ष गणपत सिंह राजपुरोहित को शॉल व गुलदस्ता देकर सत्कार करते उ.प.जिला व्यापार सेल के अध्यक्ष प्रदीप शर्मा, भावेश प्रजापति, गणेशराम चौधरी, प्रकाश चौधरी, सोहन लाल बिश्नोई, नारायण चौधरी, नरेश ओझा समेत अन्य सदस्यगण मौजूद रहे।

विश्वकर्मा चैरिटेबल ट्रस्ट की निबंध प्रतियोगिता

400 विद्यार्थियों को दी नोटबुक



■ जागरूक टाइम्स संवाददाता

400 विद्यार्थियों को नोटबुक दी गई। एक-एक विद्यार्थियों को छह नोटबुक दी गई। निबंध प्रतियोगिता के बाद दिव्यांगों को व्हील चेयर दी गई। इस अवसर पर ट्रैफिक विभाग के वरिष्ठ विद्यार्थियों ने हिस्सा लिया। ट्रस्ट के अध्यक्ष रमाशंकर विश्वकर्मा ने बताया कि निबंध प्रतियोगिता में अब्जल आए विद्यार्थियों को पुरस्कृत किया गया और निबंध प्रतियोगिता में आए सभी

वर्षों से जरूरतमंदों को की जा रही मदद

ड्रस्ट के अध्यक्ष रमाशंकर विश्वकर्मा ने कहा कि उनकी संस्था जरूरतमंद लोगों की मदद के साथ ही समाज को जागरूक करने का काम वर्षों से कर रही है। गौरतलब है कि पिछले एक दशक से ट्रस्ट भागवत कथा के जरिए सनातन धर्म का प्रचार प्रसार कर रही है। ठंड के महीनों में जरूरतमंद लोगों में कंबल वितरण किया जाता है साथ ही केंसर पीडित मरीजों की मदद ट्रस्ट करते आ रही है। ट्रस्ट ने गौशाला में गौर गायों को रखा जहां गौसेवा होती है। इस अवसर उमाशंकर विश्वकर्मा, आदित्य रामनगन, छोटेताल विश्वकर्मा, उमाकांत विश्वकर्मा, संतोष बर्गे, हर्षद महापालकर, महेंद्र गुप्ता सहित अन्य गणमान्य उपस्थित रहे।



विजेताओं के साथ महापारेषण के निदेशक

■ मुंबई। महापारेषण द्वारा बांद्रा में आयोजित विभिन्न प्रतियोगिताओं के पुरस्कार वितरण समारोह के अवसर पर विजेताओं के साथ महापारेषण के निदेशक (मानव संसाधन) सुगत गमरे, मुख्य अभियंता जूली वाघ, सुनील सूर्यवंशी, कैलास कणसे, मंगेश शिंदे, राजू गायकवाड़, भरत पाटिल और नितिन कांबले उपस्थित रहे।

हिन्दुस्तान चेंबर ऑफ कॉमर्स ने किया नार्वेकर का अभिनंदन

मुंबई। हिन्दुस्तान चेंबर ऑफ कॉमर्स द्वारा महाराष्ट्र विधानसभा के अध्यक्ष राहुलजी नार्वेकर का दूसरी बार अध्यक्ष चुने जाने पर हार्दिक अभिनंदन किया। चेंबर अध्यक्ष सुशील गाडिया ने राहुल के समक्ष कोलाबा क्षेत्र के विधायक होने के नाते इस क्षेत्र की एवं व्यापारिक समस्याओं को रखा जिसमें प्रमुख रूप के आरक्षेत्रीय अलाई पर स्टैंड स्ट्रुक्चर में वृद्धि प्रोफेशनल टेक्स समाप्त, भिवंडी पावरलूम नगरी इन्फ्लेक्शन की तरह डी कैटेगरी में शामिल कर



सुविधाएं दिलाने, मथाडी कामगार बोर्ड गठित करने आदि प्रस्तुत की। राहुल ने आगामी मार्च में विधानसभा सत्र में इन समस्याओं के अलावा मार्केट के रिडेवलपमेंट, पार्किंग संबंधी सभी विषयों पर मुख्य मंत्री एवं टेक्सटाइल मंत्री के साथ चेंबर प्रतिनिधियों की मीटिंग रखकर

प्रस्तुत करने का आश्वासन दिया। इस अवसर पर अध्यक्ष सुशील गाडिया, चेंबर संरक्षक बंजनाथ रंगटा, उपाध्यक्ष गोविंद सराफ, सामान्य मंत्री राम किशोर दरक, अमृत खिवेसरा एवं कोषाध्यक्ष अनुराग पोद्दार पुष्पगुच्छ एवं शाल ओडकर स्वागत किया।

मंत्रालय में राष्ट्रीय मतदाता दिवस कार्यक्रम संपन्न

मुंबई। राष्ट्रीय मतदाता दिवस के उपलक्ष्य में लोकतंत्र के प्रति निष्ठा व्यक्त करने हेतु मंत्रालय में उपस्थित अधिकारियों और कर्मचारियों को अपर मुख्य सचिव (राजस्व) राजेश कुमार ने शपथ दिलाई। 25 जनवरी को सरकारी अवकाश होने के कारण 24 जनवरी को शपथ ग्रहण कार्यक्रम आयोजित किया गया था। मंत्रालय में आयोजित इस राष्ट्रीय मतदाता दिवस कार्यक्रम में सचिव एवं अतिरिक्त मुख्य निर्वाचन अधिकारी डॉ. किरण कुलकर्णी, मुख्य सचिव कार्यालय की सह सचिव स्मिता निवतकर के साथ सामान्य प्रशासन विभाग और मुख्य निर्वाचन अधिकारी कार्यालय के वरिष्ठ अधिकारी व कर्मचारी उपस्थित थे। कार्यक्रम का प्रारंभिक भाषण एवं संचालन सहायक मुख्य निर्वाचन अधिकारी किरण शार्लू ने किया। साल 2011 से, राष्ट्रीय मतदाता दिवस 25 जनवरी को वार्षिक रूप से मनाया जाता है।

पालघर : ट्रेन की चपेट में आने से किशोरी की मौत

कान में लड़की ने लगा रखा था ईयरफोन

■ जागरूक टाइम्स संवाददाता

पालघर। पालघर जिले में ईयरफोन लगाकर रेलवे ट्रेक पार करते समय एक्सप्रेस ट्रेन की चपेट में आने से 16 वर्षीय लड़की की मौत हो गई। यह जानकारी एक अधिकारी ने शुक्रवार को दी। जीआरपी अधिकारी ने बताया कि यह घटना बृहस्पतिवार को दोपहर बाद 1.10 बजे सफाले और केलवे रोड रेलवे स्टेशन के बीच हुई। मृतक लड़की की पहचान पालघर जिले के मकने गांव की रहने वाली वैष्णवी रावल के रूप में हुई है। वह रेलवे ट्रेक पार कर रही थी, तभी कोचुवेली-अमृतसर सुपरफास्ट एक्सप्रेस ट्रेन की चपेट में आ गई। राजकीय रेलवे पुलिस (जीआरपी) के एक अधिकारी ने बताया कि लड़की शायद आती हुई ट्रेन की आवाज नहीं सुन सकी, क्योंकि उसने ईयरफोन लगा रखा था। लड़की को गंभीर चोटें आईं और उसे अस्पताल ले जाया गया, जहां उसे मृत घोषित कर दिया गया। लड़की के शव को पोस्टमार्टम के लिए सरकारी अस्पताल भेज दिया गया है और इस सिलसिले में दुर्घटनावश मौत का मामला दर्ज कर लिया गया है।

दुर्घटना से एक व्यक्ति की मौत

वसई। वालीव पुलिस स्टेशन अंतर्गत क्षेत्र में सड़क हादसे में एक 35 वर्षीय व्यक्ति की दर्दनाक मौत हो गई। पुलिस ने रिक्शा चालक के खिलाफ केस दर्ज कर लिया है। जानकारी के अनुसार वसई पूर्व के खैरपाडा निवासी शिवबाबू पासवान (35) नामक व्यक्ति घर आ रहा था। वह जैसे ही शालीमार हॉटेल के पास, विठ्ठल मंदिर के सामने पहुंचा, उसी दौरान आंटी रिक्शा ने उसे जोरदार ठोकर मार दी। इस हादसे में वह गंभीर रूप से जखमी हो गया, जिससे उसकी मौत हो गई। सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव को पंचनामा कर पोस्टमार्टम हेतु भेज दिया।

दिवा में 80 वर्षीय बुजुर्ग की मौत

ठाणे। दिवा के संतोष नगर निवासी 80 वर्षीय बुजुर्ग सीताराम थोटम जब पैदल जा रहे थे, तभी विपरीत दिशा में लापरवाही से चंटा गाड़ी चला रहे नगर

घंटा गाड़ी चालक की लापरवाही आई सामने

एक कर्मचारी ने सीताराम थोटम को पीछे से टक्कर मारते हुए और उन्हें घसीटकर काफी दूर ले गया। गाड़ी के पीछे छड़ें लोगों ने चिल्लाकर चालक से घंटा गाड़ी रोकने को कहा, लेकिन चालक ने कान में हेडफोन लगा रखा था। चालक फोन पर किसी से बात करने में व्यस्त था जिस वक्त यह घटना घटी, उसे यह ध्यान नहीं रहा कि उसके पीछे एक बुजुर्ग व्यक्ति उसकी गाड़ी के नीचे कुचला जा चुका है, जिससे मौके पर ही उसकी मौत हो गई। सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव को पंचनामा कर पोस्टमार्टम हेतु भेज दिया।

शहर के नाकों पर लगे हटाए गए सीसीटीवी

▶▶ वसई के मन्यक ज्वेल्स में डकैती कांड

नायागांव। वसई विरार शहर महानगरपालिका ने सौंदर्यीकरण के लिए नाकों पर लगे सीसीटीवी कैमरे हटा दिए हैं। इसका पुलिस जांच पर बड़ा असर पड़ रहा है। वसई विरार शहर महानगरपालिका ने शहर के सौंदर्यीकरण के लिए विभिन्न कार्य शुरू किया था। इसमें शहर के चौराहों का सौंदर्यीकरण, मूर्तियां, फव्वारे आदि का निर्माण शामिल था। इस पर करोड़ों रुपए खर्च किए गए। लेकिन इस सौंदर्यीकरण के दौरान नाकों पर लगे सीसीटीवी कैमरे हटा दिए गए। उन कैमरों को फिर से लगाने की जरूरत थी। लेकिन नगर पालिका ने कैमरे नहीं लगाए। कैमरे न होने की वजह से पुलिस जांच में बाधा आ रही है। हाल ही में वसई के मन्यक

कैमरे न होने की वजह से पुलिस जांच पर असर

चेकपाइंट पर लगे कैमरे हटा दिए जाने से पुलिस की जांच में बाधा आ रही है, ऐसा क्राइम ब्रांच के पुलिस अधिकारियों ने बताया। सीसीटीवी कैमरे आरोपियों को पकड़ने में बहुत महत्वपूर्ण हैं। शहर में नागरिकों की भागीदारी से विभिन्न स्थानों पर लगाए गए सीसीटीवी कैमरे सौंदर्यीकरण के दौरान हटा दिए गए हैं।

ताज महल पैलेस की आर्ट गैलरी

40 कलाकारों की विविध प्रतिमाओं का अनावरण

कला संवाद द्वारा प्रथम एक दिवसीय कला प्रदर्शनी

■ जागरूक टाइम्स संवाददाता

मुंबई। कला संवाद ने नए प्रयोग के तहत आयोजित प्रथम एक दिवसीय कला प्रदर्शनी में 40 प्रतिभाशाली कलाकारों की अविश्वसनीय कृतियों को प्रदर्शित की गई, ये कला प्रतियों और संग्रहकर्ताओं के लिए एक जीवंत और मनोरंजक अनुभव रहा। यह आयोजन कला संवाद द्वारा एवं नंदु सरस्वती द्वारा क्यूरेट किया गया था। यह अनूठा कार्यक्रम ताज आर्ट गैलरी, ताज महल पैलेस, मुंबई में 24 जनवरी 2025 को, समय: सुबह 09.00 बजे से शाम 08.00 बजे तक आयोजित किया गया। अलियायसॉद मात्सुको (मुंबई में बेलासुस गणराज्य के महावाणिज्य



दूतावास) इसके मुख्य अतिथि थे और पब्लिसिटी बॉय (प्रख्यात कलाकार, दीव (डीएनएच, दमन और दीव)), पूर्व डीन वसंत सोनारगणे (जे जे स्कूल ऑफ आर्ट मुंबई), विषु राज कपूर (बिजॉय आर्ट

गैलरी) अन्य गणमान्य व्यक्तियों के साथ सम्मानीय अतिथि थे जिन्होंने इस कार्यक्रम की शोभा बढ़ाई। कला संवाद के राजकुमार शर्मा ने बताया कि इस कार्यक्रम का उद्देश्य कलाकारों और उनकी कृतियों को

देश के कलाकारों ने लिया हिस्सा

इस कार्यक्रम में देशभर के कलाकारों ने हिस्सा लिया, जिनमें पब्लिसिटी बॉय (प्रख्यात कलाकार, दीव (डीएनएच, दमन और दीव)), पूर्व डीन वसंत सोनारगणे (जे जे स्कूल ऑफ आर्ट मुंबई), विषु राज कपूर (बिजॉय आर्ट गैलरी) अन्य गणमान्य व्यक्तियों के साथ सम्मानीय अतिथि थे जिन्होंने इस कार्यक्रम की शोभा बढ़ाई। कला संवाद के राजकुमार शर्मा ने बताया कि इस कार्यक्रम का उद्देश्य कलाकारों और उनकी कृतियों को बढ़ावा देना है, जिससे उन्हें पहचान और प्रसिद्धि मिल सके। उन्होंने कहा कि आगंतुकों को भी पेंटिंग, मूर्तिकला, फोटोग्राफी, मिश्रित मीडिया और बहुत कुछ की शानदार श्रृंखला देखने का अवसर मिला, जो हर कला प्रेमी के लिए एक गतिशील अनुभव प्रदान करता है। जे जे स्कूल ऑफ आर्ट्स से तलित कला में मास्टर नंदु सरस्वती, जो विभिन्न कलात्मक शैलियों और माध्यमों को उजागर करने के लिए कला में एक नया युग शुरू करने के लिए तैयार हैं, समकालीन, अमृत और शास्त्रीय कला रूपों में कृतियों प्रस्तुत करेंगे।

विशेष सूचना

जागरूक टाइम्स अपने पाठकों के सुख-दुःख का साथी है। अपने पाठकों के साथ हमेशा खड़ा रहने वाले जागरूक टाइम्स में अब राजस्थानी समाज के शोक संदेश (सक्षिप्त में) नि:शुल्क प्रकाशित किए जाएंगे। राजस्थानी समाज के समस्त पाठक प्रकाशनार्थ शोक संदेश jagrutimes@gmail.com पर मेल अथवा मोबाइल नंबर-9930850102 पर व्हाट्सएप कर सकते हैं।

दिल्ली में गणतंत्र दिवस समारोह में बाइमेर की आशाएं लेंगी भाग : डा. विश्वनोई

दिल्ली में आयोजित गणतंत्र दिवस समारोह में विशिष्ट अतिथि के रूप में आमंत्रित आशाएं



जागरूक टाइम्स संवाददाता बाइमेर। चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग में कार्यरत आशाएं नई दिल्ली में आयोजित होने वाले गणतंत्र दिवस समारोह में भाग लेंगी। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डा. विष्णुराम विश्वनोई ने बताया कि स्वास्थ्य विभाग में श्रेष्ठ कार्य करने वाली आशा को नई दिल्ली में आयोजित होने वाले गणतंत्र दिवस को विशिष्ट अतिथि के रूप में भाग लेंगी, आशा विभाग की अहम कड़ी है, जो विभाग के समस्त गतिविधियों को धरातल स्तर पर पहुंचाने का कार्य करती है। जिला कार्यक्रम समन्वयक राकेश भाटी ने बताया कि राज्य स्तर से जारी निर्देशानुसार बाइमेर से दो श्रेष्ठ कार्य करने वाली आशाओं का चयन किया गया है। अपने जीवन साथी के साथ गणतंत्र दिवस समारोह 26 जनवरी को विशिष्ट

अतिथि के रूप में भाग लेंगी। भाटी ने बताया कि दिल्ली में दो दिवसीय कार्यक्रम कार्यक्रम रखा गया है जिसमें बाइमेर जिले से भगवती, आशा सहयोगिनी, आंगनवाड़ी केंद्र मिठडी, सीएचसी बाक्षासर, खण्ड फागलिया एवं मुगी देवी, आशा सहयोगिनी, आंगनवाड़ी केंद्र, सज्जन का तला, पीएचसी भंवार, खण्ड सेडवा तथा बालोतरा जिले से रजिया आंगनवाड़ी केंद्र सादुलानियो की ढाणी, पाटोदी व भगवती आशा सहयोगिनी, आंगनवाड़ी केंद्र अमरपुर, जसल अपने जीवन साथी के साथ दिल्ली में आयोजित

कार्यक्रम में भाग लेंगी। बाइमेर की आशाओं को गणतंत्र दिवस समारोह में विशिष्ट अतिथि के रूप में पहली बार आमंत्रित किया गया है, जो सभी आशाओं के लिए एक सम्मान की बात है। कार्यक्रम में भाग लेने वाली आशाओं एवं उनके जीवनसाथियों का यात्रा के दौरान होने वाला व्यय चिकित्सा विभाग वहन करेगा। जिला कार्यक्रम समन्वयक राकेश भाटी ने आशाओं एवं उनके जीवनसाथी को गुलदस्ता के साथ शुभकामनाएं देकर कार्यक्रम में भाग लेने हेतु रवाना किया।

रात का पारा चार डिग्री गिरकर 10.6 डिग्री पहुंचा

हवा से बढ़ी ठिठुरन, तीन दिनों में सर्दी बढ़ने की संभावना



जागरूक टाइम्स संवाददाता बाइमेर। बाइमेर में एक बार फिर से तापमान गिर रहा है। बीते तीन दिनों में रात का तापमान 14.0 डिग्री से 3.4 डिग्री गिरकर 10.6 डिग्री पहुंच गया। वहीं दिन का तापमान भी तीन डिग्री गिरा है। गुरुवार को अधिकतम तापमान 26.7 डिग्री दर्ज किया गया था। हवा चलने से सर्दी बढ़ने के साथ तापमान भी गिरा है। मौसम विभाग आगामी दिनों में सर्दी बढ़ने की संभावना जता रहा है। दरअसल, जिले में मौसम में हो रहे बदलाव से रबी की फसलों में बीमारियों का खतरा बढ़ गया। जौरा, सरसों, अंडी सहित कई फसलों में इन दिनों बदलते मौसम की वजह से रोग बढ़ गए हैं। गुरुवार को बाइमेर का अधिकतम तापमान 26.7 डिग्री और न्यूनतम तापमान 12.6 डिग्री दर्ज किया गया था। शुक्रवार को न्यूनतम तापमान दो डिग्री की गिरावट आई। हल्की

हवा चलने से सर्दी बढ़ी है। शुक्रवार को सुबह 10 बजे तेज धूप खिलने के बाद सर्दी से कुछ राहत मिली है। जनवरी में माह एक समान सर्दी नहीं। हर तीसरे-चौथे दिन मौसम में बदलाव हुआ। कभी ठंडक, शीतलहर, कभी बूंदबांदा, कभी छाप सामने में बादल। लगातार बदलते मौसम से लोगों को खूब परेशान किया। तापमान में उतार-चढ़ाव को देखते को मिला। रबी की फसलों पर इन दिनों फूल लग रहे हैं। ऐसे में बार-बार बदल रही हवा और तापमान बढ़ने से फसलों पर संकट मंडराने लगा है। हालांकि इस बार मौसम की मार की वजह से फसलों की पैदावार पर भी असर पड़ रहा है। जनवरी माह बत रहा है कि लौकिक फसलों की श्रेय अभी तक नहीं हुई है।

पीत पाषाण पर कलात्मक डिवाइडर गोल्डन सिटी की बड़ा रहे शोभा

जागरूक टाइम्स संवाददाता जैसलमेर। विश्व में धातुओं में सोना सर्वोत्तम माना जाता है, उसी भांति सोने के रंग के पत्थर से बनी स्वर्णनगरी की हवेलियों भी विश्व विख्यात मानी जाती हैं। स्वर्णनगरी में नगरपरिषद द्वारा ऐतिहासिक निर्माण्य ले कर शहर में पीत पाषाण पर कलात्मक डिवाइडर बनवाई है। तीन करोड़ की लागत से यलो स्टोन के डिवाइडर अंबेडकर पार्क से मलका प्रोल तक बनकर तैयार हो गए हैं, इनमें मिट्टी एवं खाद भरने का कार्य बाकी है। इसी भांति डेढ़ करोड़ की लागत से विजय स्तम्भ से एयर फॉर्स तक यलो स्टोन के डिवाइडर का टेंडर हो गया है, जिसका कार्य शीघ्र शुरू होगा। अपनी तरह के पहली बार हुए इस निर्माण की हर कोई तारीफ कर रहा है। नगरपरिषद आयुक्त लजपालसिंह सोडा ने बताया कि जैसलमेर शहर को सुंदर दिखाने के लिए नगर परिषद काफी प्रयास कर रही है। शहर के एक हिस्से के डिवाइडर को पीले कलात्मक पत्थरों के साथ बनाया जा चुका है। बकाया हिस्से



के डिवाइडर कार्य का टेंडर हो गया है, जल्द ही कार्य शुरू होगा। शहर को सुंदर बनाने और सैलानियों को लुभाने के लिए नगरपरिषद अगुटे प्रयास कर रही है। इसकी लेकर हम करीब साढ़े चार करोड़ रुपए खर्च कर जैसलमेर के पीले पत्थरों से कलात्मक डिवाइडर बनाने का काम कर रहे हैं ताकि स्वर्णनगरी

की सुंदरता में ये यलो स्टोन से बने डिवाइडर चार चांद लगा दे। उन्होंने आम जनता को संदेश दिया है कि डिवाइडर की सुंदरता कायम रखने का ख्याल रखें डिवाइडर पर पान की पीक, गुटखा ना थुके। उन्होंने बताया कि नगरपरिषद द्वारा निगरानी टीम बनाई जाएगी जो शहर की स्वच्छता का ध्यान रखेगी।

नशीली गोलियों के साथ युवक को पकड़ा

ट्रोमाडोल एसआर टैबलेट के साथ बायतु का रसूल खान गिरफ्तार

जागरूक टाइम्स संवाददाता जैसलमेर। जैसलमेर की सांगड़ थाना पुलिस ने ऑपरेशन मद मर्दन के तहत नशीली टैबलेट के साथ एक युवक को गिरफ्तार किया। पकड़ा गया युवक रसूल खान (24) गांव नौसर, बायतु का रहने वाला है। पुलिस ने उसके कब्जे से करीब 1200 नशीली प्रतिबंधित ट्रोमाडोल एसआर टैबलेट जब्त की। सांगड़ थाना प्रभारी राजेश कुमार ने बताया कि युवक को प्रतिबंधित नशे की गोलियों के साथ पकड़ा और एनडीपीएस एक्ट के तहत मामला



दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। सांगड़ थाना एसएचओ राजेश कुमार ने बताया- मुखबिर से सूचना मिली कि फतेहगढ़ कस्बे में एक युवक नशे की गोलियां बेचने की फिराक में घूम रहा है।

ऑपरेशन मद मर्दन अभियान में कारवाई

मुखबिर की सूचना पर सांगड़ थाना पुलिस की टीम ने मौके पर जाकर रसूल खान पुत्र निसार खान, निवासी नौसर, पुलिस थाना बायतु, जिला बालोतरा को पकड़ा। रसूल खान के पास से करीब 1200 टैबलेट मिली। जांचने पर वो ट्रोमाडोल एसआर टैबलेट थी। एसएचओ राजेश कुमार ने बताया कि ट्रोमाडोल एसआर टैबलेट एक प्रतिबंधित दवाई है और एनडीपीएस एक्ट में इसे ड्रग्स घोषित किया गया है। हमने रसूल खान को गिरफ्तार किया और थाने लाया। जहां उस पर एनडीपीएस एक्ट के तहत मामला

दर्ज किया गया। राजेश कुमार ने बताया कि महानिदेशक पुलिस, राजस्थान जयपुर के आदेशानुसार व विकास कुमार महानिरीक्षक पुलिस जोधपुर रेंज जोधपुर के पर्यवेक्षण में अवैध मादक पदार्थों की तस्करी रोकने के लिए ऑपरेशन मद मर्दन अभियान चलाया जा रहा है। इस अभियान के तहत जिले में अवैध मादक पदार्थों के खिलाफ लगातार कार्रवाई जारी है। रसूल खान को पकड़ने में हैड कॉन्स्टेबल सुभेद्रदान, कॉन्स्टेबल कानसिंह, पाहड़ सिंह, राणागारा व मांगीलाल कि विशेष भूमिका रही।

शादी के सात साल बाद एक साथ हुए तीन बच्चे

डाक्टर ने बताया रेयरस्ट केस

जागरूक टाइम्स संवाददाता जैसलमेर। जैसलमेर में एक महिला ने एक साथ तीन बच्चों को जन्म दिया है। महिला जमाला (28) पत्नी गुलशन खान, केहर फकीर की ढाणी, देवीकोट की रहने वाली है। जवाहिर हॉस्पिटल में पहली बार एक महिला ने तीन बच्चों को जन्म दिया है। ऑपरेशन से हुए नवजातों में दो लड़के और एक लड़की हैं। डाक्टर अरुण कुमार वर्मा ने बताया- ऐसा केस लाखों में कोई एक ही होता है। हालांकि बच्चों का वजन कम है, लेकिन जन्मा-बच्चा स्वस्थ हैं। तीनों बच्चे एनआईसीयू वार्ड में भर्ती हैं, वहीं मां भी हॉस्पिटल में एडमिट है। जमाला के परिजन सात साल बाद जमाला के मां बनने और एक साथ तीन बच्चों के जन्म देने पर बहुत खुश हैं। सभी परिजन जमाला को घेरे हैं और बेहद खुश हैं। उनका मानना है कि ईश्वर ने लंबे समय बाद बच्चे दिए भी तो एक साथ तीन। बोले अब जमाला का परिवार पूरा हो गया।



सात साल पहले हुई थी शादी, बच्चे नहीं हुए

डाक्टर अरुण कुमार वर्मा ने बताया कि महिला जमाला की शादी सात साल पहले गुलशन खान से हुई थी। लेकिन शादी के बाद बच्चे नहीं हो रहे थे। करीब 15 महीने पहले महिला ने सरकारी जवाहिर हॉस्पिटल में प्रसूति रोग विशेषज्ञ डा. अरुण कुमार वर्मा को दिखाया। जिसके बाद महिला का इलाज चला और आठ महीने बाद वह गर्भवती हुई। बुधवार शाम करीब सात बजे महिला ने एक साथ तीन बच्चों को जन्म दिया है।

व्यापार जगत

देशभर में अमूल दूध एक रुपए सस्ता

- गोल्ड 65 रुपए और फ्रेश 53 रुपए प्रति लीटर मिलेगा
नई कीमतें 24 से लागू

नई दिल्ली। देशभर में अमूल दूध एक रुपए सस्ता हो गया है। गुजरात को-ऑपरेटिव मिल्क मार्केटिंग फेडरेशन के मैनेजिंग डायरेक्टर जयन मेहता ने कहा है कि अमूल गोल्ड, अमूल शक्ति और अमूल फ्रेश की कीमतें घटाई गई हैं। नई कीमतें 24 जनवरी से ही लागू कर दी गई हैं। आम चुनाव के नतीजों से पहले बढ़ाए थे दाम पिछले साल लोकसभा चुनाव नतीजे चार जून को आए थे। इससे तीन दिन पहले ही अमूल दूध की कीमत में बढ़ोतरी की गई थी, जिसमें अमूल गोल्ड दूध में दो रुपए प्रति लीटर की बढ़ोतरी की गई थी। वहीं अमूल शक्ति और टी स्पेशल की कीमतों में भी बढ़ोतरी की गई थी। जीसीएमएफएफ ने कहा था कि कंपनी के ऑपरेशन और प्रोडक्शन की कोस्ट बढ़ने की वजह से कीमतें भी बढ़ाई गई हैं। हालांकि, यह बढ़ोतरी ओवरऑल एमआरपी की 3-4% ही है, जो की खाद्य महंगाई की दरों से काफी कम है। यहां यह भी ध्यान रखना चाहिए कि फरवरी 2023 से अब तक कीमतों में कोई इजाफा नहीं किया गया था।



अमूल का मॉडल तीन लेवल पर काम करता है
दूध का उत्पादन करने वाले गांव के सभी किसान डेयरी को-ऑपरेटिव सोसाइटी के मेंबर होते हैं। ये मेंबर रिप्रेजेंटेटिव्स को चुनते हैं जो मिल्क डिस्ट्रिक्ट मिल्क यूनियन को मैनेज करते हैं। डिस्ट्रिक्ट यूनियन को और मिल्क प्रोडक्ट की प्रोसेसिंग करती है। प्रोसेसिंग के बाद इन प्रोडक्ट्स को गुजरात को-ऑपरेटिव मिल्क मार्केटिंग फेडरेशन लिमिटेड डिस्ट्रीब्यूटर की तरह काम कर मार्केट तक पहुंचाता है। सप्लायर चैन को मैनेज करने के लिए प्रोफेशनल्स को हायर किया जाता है। दूध के कलेक्शन, प्रोसेसिंग और डिस्ट्रीब्यूशन में डायरेक्ट-इन-डायरेक्ट रूप से करीब 15 लाख लोगों को रोगागर मिलाता है। अमूल का मॉडल विजनेस स्कूल्स में केस स्टडी बन गया है। इस मॉडल में डेयरी किसानों के कटौल में रहती है। यह मॉडल दिखाता है कि कैसे प्रॉफिट पिरामिड के सबसे निचले हिस्से तक पहुंचता है।

लाखों लीटर दूध कैसे इकट्ठा होता है?

गुजरात के 33 जिलों में 18,600 मिल्क को-ऑपरेटिव सोसाइटीज और 18 डिस्ट्रिक्ट यूनियन हैं। इन सोसाइटीज से 36 लाख से ज्यादा किसान जुड़े हैं, जो दूध का उत्पादन करते हैं। दूध को इकट्ठा करने के लिए सुबह पांच बजे से ही चहल-पहल शुरू हो जाती है। किसान मवेशियों का दूध निकालते हैं और केन्स में भरते हैं। इसके बाद दूध को कलेक्शन सेंटर पर लाया जाता है। सुबह करीब सात बजे तक कलेक्शन सेंटर पर किसानों की लंबी लाइन लग जाती है। सोसाइटी वर्कर दूध की मात्रा को नापते हैं और फेट कंटेंट भी नापा जाता है। ये रिस्ट्रम पूरी तरह से ऑटोमेटेड होता है। हर किसान को दूध के आउटपुट को कंप्यूटर में सेब किया जाता है। किसानों की आमदनी दूध की मात्रा और फेट कंटेंट पर निर्भर करती है। किसानों को हर महीने एक निश्चित राशि पर पेमेंट किया जाता है। किसानों के लिए एक एप भी बनाया गया है, जिसमें उन्हें दूध की मात्रा और फेट से लेकर पेमेंट की जानकारी मिलती है। पेमेंट सीधे किसानों के बैंक अकाउंट में ट्रान्स्फर किया जाता है।

मवेशियों का दूध केन्स में भरने के बाद कलेक्शन सेंटर पहुंचाया जाता है।
अमूल से जुड़े अन्य तथ्य : अमूल के पिरामिड मॉडल में सबसे नीचे मिल्क प्रड्यूसर्स आते हैं। यद्यं होने वाले हर एक रुपए में से करीब 86 पैसे उसके मेंबर को जाते हैं और को-ऑपरेटिव बिजनेस चलाने के लिए 14 पैसे रखे जाते हैं। क्वॉटिटी ज्यादा होने से ये रकम बहुत बढ़ी हो जाती है। डिस्ट्रिक्ट मिल्क यूनियन का प्रमुख चेरमैन होता है, जो हर महीने मीटिंग करता है। यहां ये लोग को-ऑपरेटिव बिजनेस का जायजा लेते हैं।
इसमें एक्सपेंशन प्लान, नई मशीनों खरीदने और सदस्यों को बोनास देने जैसे मुद्दों पर चर्चा होती है। प्रोडक्टिविटी में सुधार लाने के लिए मवेशियों की सेहत का ध्यान रखा जाना भी जरूरी है। इसलिए, को-ऑपरेटिव मेंबर को मुफ्त ट्रेनिंग दी जाती है। इसमें मवेशियों की देख-रेख कैसे करनी चाहिए और अन्य चीजें बताई जाती हैं। ट्रेनिंग प्रोग्राम से किसानों की बड़ी मदद होती है।

सोना ऑल टाइम हाई पर, 10 ग्राम की कीमत 80430

सोना 24 दिन में 4268 महंगा
चांदी 91265 रुपए प्रति किलो

नई दिल्ली। सोना 24 जनवरी को अपने ऑल टाइम हाई पर पहुंच गया है। इंडिया बुलियन एंड ज्वेलर्स एसोसिएशन के अनुसार, 10 ग्राम 24 कैरेट सोने का भाव 391 रुपए बढ़कर 80,430 रुपए हो गया है। इससे पहले गुरुवार को इसका दाम 80,039 रुपए प्रति दस ग्राम था। सोने ने दो दिन पहले 22 जनवरी को 80,194 रुपए प्रति दस ग्राम का ऑल टाइम हाई बनाया था। वहीं, चांदी की कीमत में भी आज तेजी है। ये 632 रुपए बढ़कर 91,265 रुपए प्रति किलो हो गई है। इससे पहले चांदी 90,633 रुपए पर थी। चांदी ने 23 अक्टूबर 2024 को अपना ऑल टाइम हाई बनाया था, तब ये 99,151 रुपए प्रति किलो पर पहुंच गई थी।

पिछले 24 दिनों में 4,268 महंगा सोना
31 दिसंबर 2024 को 10 ग्राम 24 कैरेट सोने का भाव 76,162 रुपए था, जो इस महीने के 24 दिन में 4,268 रुपए बढ़कर 80,430 रुपए पर पहुंच गया है।

सेंसेक्स 329 अंक गिरकर 76190 पर बंद

मुंबई। हफ्ते के आखिरी कारोबारी दिन 24 जनवरी को सेंसेक्स 329 अंक की गिरावट के साथ 76,190 के स्तर पर बंद हुआ। निफ्टी में भी 113 अंक की गिरावट रही, ये 23,092 के स्तर पर बंद हुआ। वहीं, बीएसई स्मॉलकैप 1142 अंक की गिरावट के साथ 50,107 के स्तर पर बंद हुआ।

सेंसेक्स के 30 शेयरों में से 19 में गिरावट और 11 में तेजी रही। निफ्टी के 50 शेयरों में से 31 में गिरावट और 19 में तेजी रही। जबकि, एक शेयर बिना किसी बदलाव के बंद हुआ। एएसई सेक्टरल इंडेक्स में मीडिया सेक्टर में सबसे ज्यादा 2.60% की गिरावट रही।

एशियाई बाजारों में मिलाजुला कारोबार

रिलायंस, एचडीएफसी बैंक और महिंद्रा एंड महिंद्रा ने बाजार को नीचे गिराया। जबकि, आईसीआईआई बैंक, हिंदुस्तान यूनिलीवर और इंग्रोसिस ने बाजार को ऊपर खींचने की कोशिश की। एशियाई बाजार में जापान के निफ्टी 0.067% की गिरावट और कोरिया के कोरसेंक्स 0.85% की तेजी रही। वहीं चीन का शांघाई कम्पोजिट इंडेक्स 0.70% की तेजी के साथ 44,565 पर बंद हुआ। एएसएंडपी 500 इंडेक्स 0.53% चढ़कर 6,118 पर बंद हुआ। नैस्डेक इंडेक्स में 0.22% की तेजी रही। डा. अग्रवाल हेल्थ केयर लिमिटेड का इनिशियल पब्लिक ऑफर यानी आईपीओ 29 जनवरी को ओपन होगा। निवेशक इस इश्यू के लिए 31 जनवरी तक विडिंग कर सकेंगे। पांच फरवरी को कंपनी के शेयर

बॉम्बे स्टॉक एक्सचेंज (बीएसई) और नेशनल स्टॉक एक्सचेंज (एनएसई) पर लिस्ट होंगे। कल बाजार में रही थी तेजी इससे पहले 23 जनवरी को सेंसेक्स 115 अंक की तेजी के साथ 76,520 पर बंद हुआ था। निफ्टी में भी 50 अंक की बढ़त रही, ये 23,205 पर बंद हुआ था। सेंसेक्स के 30 शेयरों में से 18 में तेजी आई थी और ऑटो शेयर्स में बढ़त थी। वहीं एफएमसीजी और बैंकिंग शेयर्स में गिरावट थी।

श्रीलंका सरकार का अडाणी से पावर परचेज एग्रीमेंट कैंसिल

अमेरिका में गौतम अडाणी पर करणशर के आरोपों के चलते फैसला

कोलंबो। श्रीलंका ने अडाणी ग्रुप से पावर परचेज एग्रीमेंट खत्म कर लिया है। सरकार ने मई 2024 में अडाणी विंड पावर कॉम्प्लेक्स से बिजली खरीदने के लिए एग्रीमेंट किया था। कंपनी 484 मेगावाट के इस विंड पावर कॉम्प्लेक्स को श्रीलंका के नम्मर और पुनरी कोस्टल एरिया में बनाना जा रही है। श्रीलंका सरकार ने इसी पावर कॉम्प्लेक्स से 0.0826 डॉलर (मौजूदा वैल्यू- करीब 7.12 रुपए) प्रति किलोवाट के रेट से बिजली खरीदने का एग्रीमेंट किया था। एएफपी ने सोर्सिंग के हवाले से इस एग्रीमेंट के कैंसिल होने की जानकारी दी।

दिसानायक के एडमिनिस्ट्रेशन ने प्रोजेक्ट की जांच शुरू की
राष्ट्रपति अनुरा कुमारा दिसानायक एडमिनिस्ट्रेशन ने ग्रुप की कंपनी के लोकल प्रोजेक्ट को रिव्यू करने के लिए एक कमेटी भी बनाई है। कई श्रीलंका एक्टिविस्ट्स ने इस प्रोजेक्ट को चुनौती दी थी, उनका तर्क था कि कई छोटी रिन्यूएबल एनर्जी प्रोजेक्ट्स अडाणी की तुलना में दो-तिहाई कीमत पर बिजली बेच रही हैं। इसके अलावा, कंपनी पर एनवायरनमेंटल कंसर्न के चलते सुप्रीम कोर्ट में एक अलग मामला चल रहा है।
अडाणी पर अमेरिका में रिश्तखोरी-धोखाधड़ी के आरोप
इसमें कहा गया है कि समन उचित राजनयिक माध्यम से भेजना होगा। वहीं गौतम अडाणी समेत आठ लोगों से जुड़ा यह मामला अब सुप्रीम कोर्ट पहुंच गया है। एडवोकेट विशाल तिवारी ने सुप्रीम कोर्ट में याचिका दायर करके इस मामले की जांच की मांग की है।

आपका राशिफल 25 जनवरी

राशिफल section with daily horoscopes for various signs like Aries, Taurus, Gemini, Cancer, Leo, Virgo, Libra, Scorpio, Sagittarius, Capricorn, Aquarius, Pisces, and Moon signs. Includes text like 'मन प्रसाद बना रहेगा', 'दुश्मन के साथ मैत्रीपूर्ण संबंध', etc.

जिनवाणी की मिठास हमेशा अद्भुत : आचार्य जिन मणिप्रभ सूरेश्वर

■ जैन श्वेतांबर खरतरगच्छ संघ सांचौर एवं मूर्तिपूजक जैन संघ सांचौर द्वारा संघपति का बहुमान

■ जागरूक टाइम्स संवाददाता



सांचौर। मरडीया परिवार द्वारा आयोजित चितलवाना से जीववाला छ री पालित संघ चौथे दिन सत्यपूर सांचौर नगर में पहुंचा। इससे पूर्व कारोला में सुबह श्रुभ मूहर्त पर संघपति का तिलक एवं गुरुदेव की मांगलिक के साथ संघ में सांचौर के लिए प्रस्थान किया। शहर के दादावाड़ी सहित कई जैन मंदिरों के दर्शन करता हुआ गोडी पार्वनाथ भगवान के दर्शन करते हुए युग शांति पूर्य में पहुंचा। इससे पूर्व कुंतुनाथ मंदिर में सांचौर संघ की महिलाओं द्वारा भव्य सोमैया से स्वागत किया गया एवं भोजनशाला से वरघोड़े के रूप में चतुर्विद संघ शहर के मुख्य मार्गों की सफाई करता हुआ

मंदिरों के दर्शन करता हुआ पड़ाव में पहुंचा। प्रवचन को संबोधित करते हुए आचार्य जिन मणि प्रभ सूरेश्वर ने कहा कि जिनवाणी की मिठास अद्भुत होती है साधु साध्वी हमेशा परमात्मा के आगम अनुसार धर्म की बात बोलते हैं। इसी से संघ की अच्छी व्यवस्था में अंतर्गम के भावों को जागृत करती है। तभी तो संघ समाज में ऐसे सुंदर धर्म प्रभावना के आयोजन होते हैं। आचार्य ने आगे कहा कि इसी प्रभाव से इस बार सूरत संघ में ऐतिहासिक तपस्या की झड़ी लगी थी, जिसमें लगभग 62 मासखमण, 27 सिद्धि तप और अठाई सहित लगभग 1000 तपस्या हुई थी।

रेप आरोपी को पॉक्सो कोर्ट ने सुनाई 20 साल की सजा

► 50 हजार का जुर्माना भी लगाया

■ जागरूक टाइम्स संवाददाता

जालोर। जालोर की पॉक्सो कोर्ट ने नाबालिग लड़की से रेप के दोषी को 20 साल कारावास की सजा सुनाई है। साथ ही 50 हजार का जुर्माना लगाया है। सजा पॉक्सो कोर्ट के विशिष्ट न्यायधीश भूपेंद्र कुमार सनाढ्य ने सुनाई। विशिष्ट लोक अभियोजक रणजीतसिंह राजपुरोहित ने बताया कि जालोर के बागारा थाने में 5 अक्टूबर 2024 को पीड़ित लड़की के पिता ने रिपोर्ट दर्ज कराई थी। रिपोर्ट में पिता ने पड़ोसी पर नाबालिग बेटी को बहला-फुसलाकर ले जाने का शक जाहिर किया। रिपोर्ट पर महिला पुलिस थाना जालोर की थानाधिकारी सरिता ने जांच की। सामने आया कि पड़ोसी लड़की को टैक्सि से अहमदाबाद ले गया था। पुलिस टीम ने आबूरोड में उसे

पकड़ लिया और लड़की को मुक्त करा लिया। लड़की ने बताया कि युवक उसे टैक्सि में बैठाकर 4-5 बार सुनसान इलाके में ले जाकर रेप कर चुका है। 5 अक्टूबर की शाम डरा-धमका कर वह उसे टैक्सि में बैठा कर अहमदाबाद ले जा रहा था। रात करीब 11 बजे आबूरोड में पुलिस ने उसे पकड़ लिया। जांच में पॉक्सो का मामला प्रमाणित होने के बाद आरोप पत्र दाखिल किया गया। कोर्ट में 15 गवाहों के बयान के बाद दोषी को 20 साल की सजा और 50 हजार रुपए जुर्माना की सजा सुनाई गई।



विशिष्ट न्यायधीश भूपेंद्र कुमार सनाढ्य ने सुनाई

ठाकुरजी मंदिर प्राण-प्रतिष्ठा की तैयारियां जोरों पर



■ जागरूक टाइम्स संवाददाता

भीनमाल। निकटवर्ती चेकला गांव में श्री ठाकुर जी व श्री कृष्ण भगवान के मंदिर व मूर्ति प्राण प्रतिष्ठा को लेकर तैयारियां जोरों पर चल रही हैं। महेंद्रलाल सिंह देवल ने बताया कि हमारे गांव का ये पौराणिक स्थान है। पुराने मंदिर के जर्जर होने के बाद नया मंदिर बनाया गया है। लेकिन कई वर्षों से इस मंदिर की प्राण प्रतिष्ठा का आदेश नहीं हो रहा था। अब महान

तपस्वी श्री श्री 1008 श्री चंदनगिरि महाराज के आदेशानुसार इस मंदिर की प्राण प्रतिष्ठा को लेकर मंदिर परिसर में गांव के सभी वरिष्ठजनों द्वारा तैयारियों को लेकर अहम बैठक रखी गई थी। बैठक के दौरान सभी कार्यकर्ताओं को कार्य सौंपे गए। यहां भगवान के मंदिर का रांग रोमन, पंडाल, लाइटिंग के साथ ही भव्य हवन कुंड बनाया जा रहा है। 27 जनवरी की शाम को चढ़ावे बोले जाएंगे।

हर सफल व्यक्ति के पीछे शिक्षक की भूमिका : डा.अरुण दवे

► भावी पीढ़ी के राष्ट्र निर्माता तैयार करना शिक्षकों का कर्तव्य : गजेंद्र देवारी

■ जागरूक टाइम्स संवाददाता

भीनमाल। राजस्थान शिक्षक संघ राष्ट्रीय द्वारा 15 से 23 जनवरी तक आयोजित कर्तव्य बोध पखवाड़ा के तहत शुरुआत को उप शाखा भीनमाल का कर्तव्य बोध पखवाड़ा का आयोजन मुख्य वक्ता डा.अरुण दवे व गजेंद्रकुमार देवारी सीबीईओ रानीवाड़ा के विशिष्ट अतिथि में स्थानीय विद्यालय कचहरी रोड विद्यालय में हुआ।



डा.अरुण दवे ने छात्रपति शिवाजी व स्वामी विवेकानंद को याद करते हुए इनके गुरुओं के योगदान के बारे में बताया कि हर

योजना या सफल व्यक्तियों के पीछे महान शिक्षक का योगदान होता है। गजेंद्र कुमार देवारी ने राजस्थान शिक्षक संघ राष्ट्रीय की प्रशंसा करते हुए कहा कि एक मात्र संगठन है, जो अपने शिक्षक सदस्यों को कर्तव्य बोध के लिए कार्यक्रम करता है। इन्होंने वर्तमान परिस्थितियों में शिक्षकों को भावी पीढ़ी के निर्माण में अपने अपने कर्तव्यों व दायित्वों का स्मरण

करवाया। समापन में गोपालसिंह राव जिला सभाध्यक्ष जालोर ने आभार व्यक्त किया। इस अवसर पर राजेशकुमार सेन जिला सहकार्यमंत्री, गुलाब भाटी विभाग संगठन मंत्री, उर्मिला खंडेलवाल प्राचार्य आदर्श विद्या मंदिर (बालिका), मीरा देवारी जिला संपर्क सेवा समिति, किशोरसिंह सिसोदिया अध्यक्ष, गणपतदान चारण मंत्री, मनोहर खिलेरी कोषाध्यक्ष, राजजीत प्रजापत, विपिन शुक्ला, रामचंद्र, विनोद दवे,

एसएमसी सदस्यों का गैर आवासीय दो दिवसीय प्रशिक्षण संपन्न

■ जागरूक टाइम्स संवाददाता

रानीवाड़ा। पीईईओ राउमाफि आजोदर में विद्यालय प्रबंधन समिति SMC सदस्यों का गैर आवासीय दो दिवसीय प्रशिक्षण संपन्न हुआ। प्रथम दिवस प्रशिक्षण शिविर का विधिवत उद्घाटन राजेंद्र कुमार कोली प्रधानाचार्य राउमाफि आजोदर द्वारा किया गया। प्रशिक्षण में के आर पी के रूप में आसुराम सेन शारीरिक शिक्षक राउमाफि सेवाडिया एवं विनोदकुमार यादव अध्यापक राउमाफि बड़गांव ने प्रशिक्षण की महती आवश्यकताओं के बारे में विस्तार से जानकारी दी। सभी सदस्यों ने पूरे जोश और उत्साह के साथ प्रशिक्षण में भाग लिया। प्रशिक्षण के दूसरे व अंतिम दिन 23/01/2025 को SMC/SDMC के गठन, कर्तव्यों एवं दायित्वों के बारे में विस्तार से चर्चा की गई। चर्चा में सभी सदस्यों ने उत्सुकतापूर्ण भाग लिया एवं विद्यालय के प्रबंधन और



विकास में समिति के सदस्यों के सहयोग की भूमिका के बारे में भी चर्चा की गई। वाइस प्रिंसिपल नासिर मोहम्मद द्वारा विद्यालय प्रबंधन समिति द्वारा विद्यालय में सामाजिक सहभागिता से होने वाले विकास की प्रशंसा की। लखमराम चौधरी प्रधानाचार्य राउमाफि सेवाडिया ने दो दिवसीय प्रशिक्षण में आये सभी सदस्यों से आह्वान किया कि आपकी सक्रियता से ही विद्यालय का विकास संभव है इसलिए सभी सदस्य अपनी भूमिका को महत्व दें। भामाशाह एवं विधायक द्वारा मनोनीत समिति के सदस्य उम्मेदसिंह झाला ने बताया कि विद्यालय के विकास भामाशाहों की महत्वपूर्ण भूमिका है। समय समय पर भामाशाहों द्वारा सहयोग किया गया है और आगे भी तैयार रहेंगे। शिविर के समापन में पारमराम राणा व्याख्याता स्थानीय विद्यालय ने सभी मेहमानों समिति के सदस्यों को धन्यवाद आभार प्रेषित किया। प्रशिक्षण में बोगियों की ढाणी आजोदर से नरेंद्र कुमार जोशी एवं आदरवाड़ा से शिक्षक कैलाशकुमार यादव और स्थानीय विद्यालय की उपस्थिति रही।

श्रद्धालुओं का जत्था महाकुंभ को रवाना



■ जागरूक टाइम्स संवाददाता

भीनमाल। कुंभ स्नान के लिए श्रद्धालुओं का जत्था महंत अमृतनाथ के नेतृत्व में रवाना हुआ। महंत अमृतनाथ महाराज ने बताया कि महाकुंभ के शाही स्नान के लिए महंत प्रकाशनाथ महाराज गणधर, महंत काशीनाथ महाराज मठ करड़ा, महंत अमृतनाथ महाराज निंबावास, महंत रामपुरी महाराज नून व थानापति सोमगिरी महाराज पुनासा की सानिध्यता में रिडमलसिंह, शिवनाथसिंह, हरिसिंह निंबावास, कृष्ण कुमार देवारी विशाला, सत्यप्रकाश बिश्नोई पुनासा, किशनाराम बिश्नोई पुनासा, हनुमानराम बिश्नोई, आसुराम बिश्नोई व अनिल मांजू सांचौर सहित बड़ी संख्या में श्रद्धालु रवाना हुए।

कालमा बने भाजपा सांकड़ मंडल अध्यक्ष

► टेलर बागारा मंडल अध्यक्ष निर्वाचित



■ जागरूक टाइम्स संवाददाता

रानीवाड़ा। भारतीय जनता पार्टी संगठन पर्व के तहत विधानसभा क्षेत्र रानीवाड़ा के सांकड़ मंडल एवं विधानसभा क्षेत्र आहोर के बागारा मंडल में मंडल अध्यक्ष संगठन के विधि विधान अनुसार निर्वाचित किए गए। भाजपा संगठन पर्व के जिला सह चुनाव अधिकारी मुकेश कुमार खंडेलवाल ने बताया कि जिला चुनाव अधिकारी विष्णु चेतानी के सानिध्य में विधानसभा क्षेत्र रानीवाड़ा के सांकड़ मंडल अध्यक्ष के लिए चुनाव प्रक्रिया के तहत चंदन सिंह कालमा मंडल

चाइल्ड फंड इंडिया संचालित बाल श्रम मुक्त कार्यक्रम आयोजित



■ जागरूक टाइम्स संवाददाता

गुडामालानी। राष्ट्रीय बालिका दिवस पर आयोजित कार्यक्रम में चाइल्ड फंड इंडिया प्रतिनिधि खोजराम परिहार ने बताया कि इस दिन की शुरुआत सबसे पहले 2008 में महिला एवं बाल विकास मंत्रालय द्वारा लैंगिक समानता को बढ़ावा देने और भारत में लड़कियों के कल्याण से जुड़े मुद्दों को संबोधित करने के लिए की गई थी। यह हर संभव तरीके से लड़कियों का समर्थन करने की याद दिलाता है, चाहे वह शिक्षा, स्वास्थ्य या विकास के अवसरों के माध्यम से हो। चाइल्ड फंड द्वारा बाल संरक्षण समितियों को क्रियाशील एवं सक्रिय करवाया जा रहा है। रामप्रति नेगोपी धतरवालों की ढाणी अध्यापिका

जागरूक टाइम्स संवाददाता



गीता मीणा एवं अनीता मीणा ने बालिका-बालक की समानता पर जोर दिया। बाड़मेर जिले के बायतु ब्लॉक के गांव हुडो की ढाणी, चौखला, उदाराम की ढाणी, मुलोगणियों की ढाणी, खानजी का तला, भीमडा में इस अवसर पर बच्चों द्वारा रैली निकाली गई। चित्रकला प्रतियोगिता, मेहंदी प्रतियोगिता, दौड़ प्रतियोगिता, नाटक, राष्ट्रीय बालिका दिवस का महत्व, भारत में लिंगानुपात, राष्ट्रीय बालिका दिवस एवं बालिका के सर्वांगीण विकास हेतु शिक्षा का किस प्रकार महत्व है इस विभिन्न मुद्दों पर चर्चा हुई। इस अवसर पर फेरिलिटेटर संगीता, प्रमिला चौधरी, जेटी बोस, शांती, निमु, पेपों एवं आंगनवाड़ी कार्यकर्ता जयश एवं कमला उपस्थित रहे।

जालोर में केमिस्ट एसोसिएशन का रक्तदान शिविर

50 लोगों ने किया ब्लड डोनेट, राष्ट्रीय अध्यक्ष की 75वीं वर्षगांठ पर आयोजन

■ जागरूक टाइम्स संवाददाता

सांचौर। जालोर जिला केमिस्ट एसोसिएशन ने राष्ट्रीय अध्यक्ष जगन्नाथ शिंदे की 75वीं वर्षगांठ के अवसर पर एक विशाल रक्तदान शिविर का आयोजन किया। शिविर का आयोजन 24 जनवरी 2025 को सांचौर में ममता हॉस्पिटल के पास, पीडब्ल्यूडी रोड पर किया गया। शिविर सुबह 10 बजे से शाम 3 बजे तक चले कार्यक्रम में जिले भर से आए 50 केमिस्ट साथियों ने रक्तदान किया। इस अवसर पर जालोर जिला केमिस्ट एसोसिएशन के अध्यक्ष भंवरलाल बिश्नोई ने कहा कि केमिस्टों की हक की लड़ाई लड़ने वाले संगठन के राष्ट्रीय अध्यक्ष जगन्नाथ शिंदे की 75वीं वर्षगांठ के अवसर पर रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। यह रक्त जरूरतमंद लोगों को निःशुल्क दिया



जाएगा। उन्होंने कहा कि हमारा संगठन केमिस्ट का काम करने वाले लोगों के हितों को लेकर काम करता है। जिला सचिव बालजी जैन ने कहा कि रक्तदान महानदान है। इसमें प्रत्येक व्यक्ति को जरूरतमंद लोगों के लिए आगे आकर रक्तदान करना चाहिए, ताकि गंभीर घायल लोगों को नया जीवन दिया जा सके। इस दौरान कार्यक्रम में डा. सुरेश सारंग, डा. मुकेश बिश्नोई, डा. सुगर्णा चौधरी, डा. भीखाराम डारा और डा. बाला बिश्नोई सहित कई गणमान्य लोग मौजूद रहे। इसके अलावा हरवंत सोनी, राधेश्याम वैष्णव, अर्जुन देवारी, मनोहर खत्री, प्रताप पवार, दिनेश

पश्चिम रेलवे विभिन्न कार्य

मंडल रेलवे प्रबंधक (डब्ल्यूए), पश्चिम रेलवे, 6 टा एल, इंजी. विभाग, मुंबई सेंट्रल, मुंबई 400008 हाथ-क्र.सं. 1. निविदा सूचना क्र. बीसीटी/24-25/2770: दि. 22.01.2025 आमंत्रित है। कार्य तथा स्थान: चर्चनवाला इलेक्ट्रिकल सर्विसेज विद्युत क्षेत्र के चर्चनवाला संभारण। कार्य की अनु. अनुसं. र. 3.05/100-7, उक्त दोनो निविदाएं जमा करने की दिनांक व समय: 18.02.2025 को 15.00 बजे तक। खुलने की दिनांक व समय: 18.02.2025 को 15.30 बजे। आपाणी जानकारी हेतु कृपया हमारी वेबसाइट www.ireps.gov.in देखें। 1004

हमें ताक करें: [facebook.com/WesternRly](https://www.facebook.com/WesternRly)

धूल के गुबार से आहत, दुकानदारों को मिलेगी राहत



■ जागरूक टाइम्स संवाददाता

जसवंतपुरा। कस्बे के मुख्य बस स्टैंड से लेकर कलापुरा तिराह तक पिछले कई वर्षों से जर्जर हालत में पड़ी सड़क दुकानदार व आमजन के लिए परेशानी का सबब बनी हुई थी। जिसको लेकर दुकानदारों ने कई बार अपने स्तर पर जनप्रतिनिधि सहित संबंधित अधिकारियों को ज्ञापन दिए थे, लेकिन सड़क निर्माण कार्य से आने वाले लोगों को भी सहूलियत को लेकर कोई पहल नहीं हुई। राज्य में नई सरकार के गठन के बाद दुकानदारों ने अपनी पीड़ा पूर्व विधायक नारायण सिंह देवल के समक्ष रखी तो उन्होंने शीघ्र ही सड़क निर्माण का आश्वासन

दिया था। सरकार के गठन के बाद पूर्व विधायक नारायण सिंह देवल ने अपने स्तर पर प्रयास कर सार्वजनिक निर्माण विभाग से सड़क निर्माण का कार्य स्वीकृत करवाकर वित्तीय स्वीकृति जारी करवाई। गुरुवार को सीसी सड़क मार्ग का निर्माण कार्य शुरू हो गया। जिससे दुकानदारों में हर्ष है। वहीं सड़क निर्माण होने के बाद पंचायत समिति कार्यालय में सरकारी कार्य से आने वाले लोगों को भी सहूलियत होगी। इस सड़क मार्ग को लेकर दैनिक समाचार पत्र जागरूक टाइम्स ने अपने अंक में कई बार खबर प्रकाशित किया था तथा जनप्रतिनिधियों व प्रशासन का ध्यान इस ओर दिलाया था।

गणतंत्र दिवस को लेकर सुरक्षा बढ़ाई

► भीनमाल में पुलिस ने की होटल और सड़िध स्थानों की जांच



■ जागरूक टाइम्स संवाददाता

भीनमाल। गणतंत्र दिवस को लेकर भीनमाल पुलिस ने सुरक्षा व्यवस्था को और अधिक कड़ा कर दिया है। थानाधिकारी रामेश्वरलाल भाटी के नेतृत्व में पुलिस टीम ने शुकुवार को शहर के विभिन्न इलाकों का दौरा किया। सुरक्षा के मद्देनजर टीम ने शहर के होटलों और संभावित सड़िध स्थानों का निरीक्षण किया। थानाधिकारी भाटी ने बताया कि यह विशेष जांच अभियान गणतंत्र दिवस

जिला बहाल करने की मांग, भड़वल के ग्रामीणों ने दिया समर्थन

27 वें दिन भी जारी रहा धरना

■ जागरूक टाइम्स संवाददाता

सांचौर। राज्य सरकार द्वारा सांचौर जिला खत्म करने के विरोध में सांचौर बचाओ संघर्ष समिति का धरना 27 वें दिन रहा। इस दौरान भड़वल ग्राम पंचायत के ग्रामीणों ने धरने को समर्थन देकर सरकार के आदेश के खिलाफ जमकर नारेबाजी करते हुए उपखंड मुख्यालय के बाहर प्रदर्शन कर नारेबाजी की। इस दौरान धरना स्थल पर कांग्रेस नेता पुखराज पाराशर व सवामा पटेल भी पहुंचे। धरने को संबोधित करते हुए पूर्व मंत्री सुखराम बिश्नोई ने कहा कि सांचौर जिला जालोर जिले से 145 किमी दूर व अंतिम गांव आकोड़िया रणखार करीब 250 किमी दूर है। पूर्व सरकार द्वारा गठित रामलुभाया कमेटी ने नवगठित जिलों में दूरी व आबादी को मानकर नए जिले गठित किए थे। जबकि वर्तमान भाजपा सरकार द्वारा कौन से

जिला बहाल करने की मांग, भड़वल के ग्रामीणों ने दिया समर्थन

27 वें दिन भी जारी रहा धरना

■ जागरूक टाइम्स संवाददाता

आधार पर जिलों को निरस्त किया गया कोई स्पष्ट नहीं है। सांचौर जिला बनने से जिला मुख्यालय नजदीक होने पर आमजन के लोगों के सभी जिले स्तर के कार्य जल्द होने लगे व आर्थिक बोझ भी ज्वरत नहीं रहा। पुखराज पाराशर ने कहा कि सांचौर जिला बनाने में कांग्रेस पार्टी ने रामलुभाया कमेटी के रिपोर्ट अनुषार बनाया था जिसमें सभी मापदंड पूर्ण थे उन मापदंडों के आधार पर सभी नए जिले और संभाग बनाए थे, जिसको वर्तमान सरकार ने किस आधार पर निरस्त किया कोई जानकारी नहीं है। सांचौर जिला बनाने का सभी मापदंड पूर्ण है सांचौर जिले को पुनः जिला बनाकर रहेंगे। वर्तमान सरकार केवल पूर्व सरकार द्वारा किए गए कार्यों को निरस्त करने में लगी हुई है। सवामा पटेल ने संबोधित करते हुए कहा कि सांचौर जिले को निरस्त करना भेदभाव पूर्ण कार्य है।

पश्चिम रेलवे - अहमदाबाद मण्डल विभिन्न इंजीनियरिंग कार्य

ई-निविदा सूचना संख्या 30 वें 2024-2025 दिनांक : 23.01.2025

क्र.सं.	ई-निविदा सं. एवं कार्य का नाम	अनुमानित एवआईटी लागत	ईएमपी लागत
1	DRM-ADI-199-2024-25	7,51,275.00	15,000.00
1	सीनियर सेक्शन इंजीनियर (वर्कर) (नई कॉलोनी) साबरमती के अधिकार क्षेत्र के अंतर्गत रेलवे कॉलोनी और सेवा भवनों के ओवर हेड वाटर टैंक और भूमिगत जल संप की सफाई। (24 महीने के लिए)		
2	DRM-ADI-200-2024-25	11,02,687.60	22,100.00
2	अहमदाबाद रेशन क्षेत्र: रेशन क्षेत्र के लिए भूमिगत जल निकाली और मैग्नेटिक की मरम्मत और सफाई। (16.0 महीने के लिए) (शेष कार्य)		
3	DRM-ADI-201-2024-25	56,28,049.19	1,12,600.00
3	अहमदाबाद-वीरमगाम-समाखियाली-खंड वरिष्ठ मंडल इंजीनियर (पश्चिम) - अहमदाबाद के अधिकार क्षेत्र में टिबल गेडो वॉर्सिंट ट्रौली प्रणाली का उपयोग करके टैमिंग पूर्व और बाद में ट्रेक माप सर्वेक्षण।		
4	DRM-ADI-202-2024-25	3,97,00,123.43	3,48,500.00
4	रेलवे कॉलोनी गांधीधाम और आदिपुर रेलवे स्टेशन में पुरानी और जीर्ण-शीर्ण पाइपलाइन की मरम्मत और पानी की आपूर्ति तथा मंडल इंजीनियर (एनडब्ल्यू)-अहमदाबाद के अधिकार क्षेत्र के अंतर्गत अन्य संबंधित कार्य। (पूरा आमंत्रित)		
5	DRM-ADI-203-2024-25	39,47,35,781.76	21,23,700.00
5	गांधीधाम-न्यू पुन खंड-सीआरओ प्रवण स्थानों के संबंध में मेरीडी बाड़ लगने की व्यवस्था करना।		
6	DRM-ADI-204-2024-25	64,82,060.70	1,29,700.00
6	मिथा-समाखियाली-खंड सीनियर डीट्रूण (एनडब्ल्यू)-एडीआई के अधिकार क्षेत्र में टिबल गेडो वॉर्सिंट ट्रौली प्रणाली का उपयोग करके पूर्व और बाद में टैमिंग ट्रेक माप सर्वेक्षण		

ई-निविदा बंद होने की तिथि एवं समय : दिनांक 18.02.2025 समय 15:00 बजे कार्यालय का पता : वरिष्ठ मंडल इंजीनियर (सम.) अहमदाबाद, डीआरएम कार्यालय, चामुंडा ब्रिज के पास, नई स्वदेशी मिल के सामने, नरोडा रोड, अहमदापुर, अहमदाबाद - 382345 ई-निविदा में भाग लेने के लिए वेबसाइट : www.ireps.gov.in

हमें ताक करें: [facebook.com/WesternRly](https://www.facebook.com/WesternRly) | हमें फॉलो करें: twitter.com/WesternRly

राष्ट्रीय बालिका दिवस पर कार्यक्रम आयोजित

आज सभी क्षेत्रों में बेटियां लहरा रही
अपना परचम : डा. धर्म सिंह मीणा

जागरूक टाइम्स संवाददाता
धौलपुर। चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग के पीसीपीएनडीटी प्रकोष्ठ द्वारा नगर परिषद सभागार धौलपुर में राष्ट्रीय बालिका का दिवस का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के दौरान मुख्य अतिथि मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. धर्म सिंह मीणा ने संबोधित करते हुए कहा कि बेटियां शक्ति स्वरूपा हैं। आज सभी क्षेत्रों में बेटियां अपना परचम लहरा रही हैं। जब हम बेटा बेटों में किसी भी प्रकार का भेदभाव नहीं करेंगे तब ही सही अर्थों में बालिका दिवस का आयोजन की सार्थकता सिद्ध होगी। इस दौरान उन्होंने द्वारा राज्य सरकार द्वारा संचालित मुखबिर योजना के बारे में बताते हुए कहा की भ्रूण लिंग परीक्षण की सूचना देने वाले व्यक्ति को 3 लाख रुपए तक की प्रोत्साहन राशि राज्य सरकार द्वारा

दी जाती हैं। आपको कहीं पर भी भ्रूण लिंग परीक्षण की जानकारी मिलती है तो उसे गोपनीय रूप से हमें सूचित करें बताने वाले का नाम उजागर नहीं किया जाएगा। कार्यक्रम में जिला प्रजनन एवं शिशु स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. शिवकुमार शर्मा ने अपने उद्बोधन में बेटियों के स्वास्थ्य संबंधी एवं राज्य सरकार द्वारा बेटियों के लिए चलाई जा रही विभिन्न योजनाओं के बारे में बताया। उप मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. चेतन मीणा ने कहा कि बेटियों को भी बेटों के बराबर अवसर प्रदान करने बेटियां भी बेटों के समान घर परिवार का नाम रोशन करती हैं। जिला समन्वयक पीसीपीएनडीटी पंकज शुक्ला ने पीसीपीएनडीटी अधिनियम की प्रावधानों के बारे में बताया। इस अवसर पर बालिकाओं द्वारा बेटो बचाओ बेटो

पढ़ाओ विषय पर नृत्य नाटिका का मंचन किया। कार्यक्रम के दौरान वर्ष शैक्षणिक गतिविधियों में उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाली बालिकाओं को प्रमाणपत्र देकर सम्मानित किया गया। अतिरिक्त मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. गौरव मोना द्वारा स कार्यक्रम के अंत में धन्यवाद ज्ञापन प्रस्तुत किया। कार्यक्रम के दौरान कैलेंडर विमोचन भी किया गया। कार्यक्रम का संचालन गोविंद शर्मा द्वारा किया गया। कार्यक्रम में विभिन्न शिक्षण संस्थाओं की बालिकाएं और अभिभावक मौजूद रहे।

उत्तर मैट्रिक छात्रवृत्ति योजना में
आक्षेप व अन्य कारणों से लखित
आवेदन पत्रों की जल्द करें आक्षेप पूर्ति

जागरूक टाइम्स संवाददाता
धौलपुर। शैक्षणिक सत्र 2023-24 में उत्तर मैट्रिक छात्रवृत्ति योजनाओं में विद्यार्थियों को अंतिम अवसर प्रदान करते हुए ऑनलाइन आवेदन पत्रों का पूर्ण निस्तारण विद्यार्थियों के स्तर पर आक्षेप व अन्य कारणों से लखित आवेदन पत्रों की आक्षेप पूर्ति कर शिक्षण संस्थान को ऑनलाइन फारवर्ड करने की अंतिम तिथि 31 जनवरी 2025 निर्धारित की गयी है एवं शिक्षण संस्थाओं को विद्यार्थियों से प्राप्त ऑनलाइन आवेदन पत्रों की जांच कर पात्र आवेदन पत्रों को स्वीकृतकर्ता अधिकारी तक ऑनलाइन फारवर्ड करने की अंतिम तिथि 10 फरवरी 2025 निर्धारित की गयी है।

बालिकाओं को किया सम्मानित



जागरूक टाइम्स संवाददाता
चुरू। भारत सरकार के निर्देशानुसार बेटो बचाओ बेटो पढ़ाओ योजनातर्गत बेटो बचाओ बेटो पढ़ाओ योजना के 10 वर्ष पूर्ण होने व राष्ट्रीय बालिका दिवस के सम्मान समारोह का आयोजन पेंशन कल्याण भवन में किया गया। इस मौके पर जिला प्रमुख वंदना ने कहा कि आज के युग में बेटियां भी किसी से कम नहीं हैं। हमें बेटियों को आगे बढ़ने के लिए उन्हें शिक्षित करना होगा। बेटियों को समय समय पर प्रोत्साहित करना होगा जिससे वे आगे जाकर अपने क्षेत्र व देश का नाम रोशन कर सकें। मुख्य कार्यकारी अधिकारी श्वेता कोचर ने कहा कि एक बेटो पढ़ लखकर दो घरों का नाम रोशन करती है। अभिभावकों को अपनी बेटियों को पढ़ने के लिए शाला के मंदिर में भेजना होगा। जिससे बालिका शिक्षित बनें। आज के युग में बेटियां शिक्षा

के साथ साथ खेल क्षेत्र में भाग लेकर देश का नाम रोशन कर रही हैं। इस अवसर पर महिला एवं बाल विकास विभाग के उपनिदेशक नरेन्द्र सिंह शेखावत, महिला अधिकारिता विभाग के सहायक निदेशक जय प्रकाश, सुपरवाइजर कृष्णा आदि ने बालिकाओं, महिलाओं, आंगनबाड़ी कार्यकर्ता, सहायिका एवं आशासहयोगिनीयों आदि का आभार व्यक्त किया। मंचस्थ अतिथियों ने 40 प्रतिभागियों को मोमटो व प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया। इस अवसर पर प्रेम कुमारी ने बेटो बचाओ बेटो पढ़ाओ की रंगोली बनाई। कार्यक्रम में ज्ञानप्रकाश गोदारा, अंकित सैनी, भूपेन्द्र सिंह, अधिपेक चौधरी, संजु प्रजापत, संदीप भावू, पूनम कँवर, मंजू सुमन, रोशनी आदि ने भूमिका निभाई। संचालन महिला एवं बाल विकास सुपरवाइजर ज्योति वर्मा ने किया।

न्यूज ब्रीफ

जिला स्तरीय गणतंत्र दिवस समारोह आरएसी मैदान में
होगा आयोजित, जिला कलेक्टर करेंगे ध्वजारोहण

जागरूक टाइम्स संवाददाता

धौलपुर। जिला स्तरीय गणतंत्र दिवस मुख्य समारोह रविवार 26 जनवरी को आरएसी मैदान में हर्षोल्लास पूर्वक आयोजित किया जायेगा। जिला कलेक्टर श्रीनिधि बी टी द्वारा प्रातः 9.15 बजे ध्वजारोहण एवं राष्ट्रीय गान, 9.25 बजे मुख्य अतिथि द्वारा परेड का निरीक्षण तथा मार्च पास्ट, 9.35 बजे राज्यपाल के सन्देश का पठन, 10 बजे पारितोषिक वितरण, 10.20 बजे सांस्कृतिक कार्यक्रम व पीटी प्रदर्शन, 10.40 बजे झांकियों का प्रदर्शन एवं 11:15 बजे राष्ट्रगान ध्वनि के साथ समारोह का समापन होगा। जिला कलेक्टर कार्यालय में प्रातः 8:45 बजे जिला कलेक्टर श्रीनिधि बी टी द्वारा ध्वजारोहण किया जायेगा।

बिना प्रीमियम दिए पशुओं का 40
हजार रुपए का बीमा होगा

जागरूक टाइम्स संवाददाता

धौलपुर। जिले के पशुपालक मंगला पशु बीमा योजना के तहत अपने पशुओं का 40 हजार रुपये तक की राशि का निशुल्क बीमा 31 जनवरी तक करवा सकते हैं। योजना के तहत गाय, भैंस व ऊट की प्रति पशु अधिकतम 40 हजार रुपये बीमा राशि निर्धारित की गई है। वहीं भेड़ बकरियों के लिए प्रति यूनिट यानी 10 पशुओं की राशि 40 हजार रुपये तक की गई है। यह बीमा केवल एक साल के लिये वैध रहेगा। योजना के तहत पशुपालकों को कोई भी प्रीमियम राशि नहीं देनी है। पशु की मौत होने पर पशुपालक को अधिक संकट झेलना पड़ता है। पशु की मृत्यु पर 40 हजार रुपए तक का मुआवजा देय होगा। पशुपालक जनआधार कार्ड, रजिस्टर्ड मोबाइल के साथ ई-मित्र व मोबाइल एप एएमपी पीवीवाई पर खुद बीमा कर सकते हैं।

राजकीय मेडिकल कॉलेज में केडेवरिक
ऑय सेरेमनी का आयोजन

जागरूक टाइम्स संवाददाता

धौलपुर। राजकीय मेडिकल कॉलेज में एमबीबीएस प्रथम वर्ष बैच के केडेवरिक ऑय सेरेमनी का आयोजन महाविद्यालय के एनाटोमी विभाग में शुक्रवार को प्रधानाचार्य एवं निर्यंत्रक डॉ. दीपक कुमार दुवे की अध्यक्षता में किया गया। प्रधानाचार्य द्वारा केडेवर डोनेशन की महत्ता पर प्रकाश डाला गया तथा विद्यार्थियों को केडेवर की उपयोगिता के बारे में बताया। डॉ. संतोष कुमार विभागाध्यक्ष एनाटोमी विभाग द्वारा विद्यार्थियों को शपथ दिलाई गई तथा कहा कि केडेवर एमबीबीएस विद्यार्थियों के लिए प्रथम शिक्षक एवं ईश्वर की तरह होता है। उन्होंने कहा कि विद्यार्थी आगे केडेवर पर ही शोध कर अध्ययन करते हैं। प्रधानाचार्य द्वारा सभी उपस्थित विद्यार्थियों से अपील की गई कि केडेवर पर ध्यानपूर्वक डिसेप्शन का कार्य करें तथा अच्छी तरह सीख कर एक योग्य डॉक्टर बन भविष्य में देश की सेवा करें। उन्होंने कहा कि आमजन को बांडी डोनेशन के लिए प्रेरित करें जिससे विद्यार्थियों को पर्याप्त मात्रा में अध्ययन हेतु केडेवर उपलब्ध हो सकें। इस मौके पर डॉ. माधुरी गुप्ता, डॉ. हेमलता गुप्ता, डॉ. ज्ञानेन्द्र सिंह सहित अन्य उपस्थित रहे।

राधा सैनी बनीं एक दिन की
जैन स्कूल की प्रिंसिपल

जागरूक टाइम्स संवाददाता

चुरू। राष्ट्रीय बालिका दिवस पर चुरू के जैन स्कूल में बालिका प्रोत्साहन के विभिन्न कार्यक्रम आयोजित किए गए। विद्यालय की व्याख्याता सपना शर्मा ने बालिका सशक्तिकरण की विभिन्न योजनाओं की जानकारी दी। इसी समय संस्था प्रधान जगदीश प्रसाद जागिंड ने विद्यालय की छात्रा राधा सैनी को एक दिन की प्रिंसिपल मनोनीत कर दिन भर का कार्य भार सौंपा। मनोनीत संस्था प्रधान राधा ने छात्रों व छात्राओं को एक दूसरे का सम्मान करने व अब परीक्षा में जुट जाने का संदेश दिया तथा कार्यकारिणी सदस्य अजय शर्मा, उपप्रधानाचार्य व विजयकुमार शर्मा के साथ कक्षाओं का निरीक्षण किया, सफाई व्यवस्था देखी, सहयोगी विद्यार्थियों की समस्या समाधान का सत्र आयोजित किया।

महनसरिया का जन्म दिवस मनाया



जागरूक टाइम्स संवाददाता

चुरू। चुरू नगर परिषद के पूर्व सभापति गोविंद महन सरिया के जन्म दिवस पर गुरुवार को देर रात्रि तक अनेक स्थानों पर केक काट कर साल साफा माला मोमटो से स्वागत किया गया, वार्ड नंबर 13, में अयुब खा मलवाण, इदरीशा खा मलवान, सलीम खा डौलर, लियाकत कुरैशी, युसूफ प्रधान, मनोज सैनी, वार्ड नंबर 56 में राजकुमार सारस्वत, हितेश सारस्वत, पार्षद प्रवीण वैध, पूर्व पार्षद ताराकत बाहिया, पार्षद विजय कुमार सरस्वत, कालूराम महर्षि राजीव बहड, संदीप पाटिल, अरुण शर्मा मारस्ट, राम अवतार लोहिया, रेलवे स्टेशन के सामने इदरीशा खा दौलत खानी, इंदु फतेह खानी, पूर्व पार्षद मनोप आंबिद खा मोडल, मनोप कुमावत, मोहन ट्रेलर, जयचंद मेघवाल, पूर्व उप जिला प्रमुख सोहनलाल मेघवाल, पूर्व ब्लाक कांग्रेस अध्यक्ष अबरार खान, सखन बंसरे, पार्षद बाबू खा मंत्री, पूर्व पार्षद सत्यनारायण बाकोलिया, सोइल डी के, महबूब कुरैशी सहित अनेक जनो ने महनसरिया का साल व साप्ते से स्वागत किया।

विद्यार्थियों ने की एक्सपोजर विजित



जागरूक टाइम्स संवाददाता

चुरू। भारत सरकार के स्तर प्रोजेक्ट के तहत शिक्षा विभाग राजस्थान की ओर से जागृति आंगन कार्यक्रम के तहत चयनित राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय जान्दवा में सुजानगढ़, बीदासर और रतनगढ़ ब्लॉक के कुल 60 विद्यार्थियों को एक्सपोजर विजित आयोजित की गई। कार्यक्रम का शुभारम्भ सीबीईओ रतनगढ़ उमेश जाखड़ ने दीप प्रज्वलन कर किया। सीबीईओ रतनगढ़

उमेश जाखड़ ने कहा कि जागृति आंगन कार्यक्रम से तीनों ब्लॉक के विद्यार्थियों के मध्य परस्पर संवाद और नवाचारों की जानकारी से उनके व्यक्तित्व में निखार आएगा। इस अवसर पर जागृति आंगन विद्यालय के प्रधानाचार्य मोहन सोनी बताया कि विद्यालय में जल संरक्षण के लिए नवाचार किये गये हैं तथा बुद बुद सिंचाई से पेड़ पौधों में सिंचाई की जाती है। उन्होंने बताया कि विद्यालय में सामुदायिक सहभागिता और अकादमिक गतिविधि अनवरत गतिशील रहती है जिसके कारण विद्यालय ब्लॉक में अपना अलग ही स्थान रखता है। इस अवसर पर सीबीईओ कार्यालय से महावीर सिंह सागर, नन्दलाल स्वामी, शुभकरण शर्मा व अंजु चौहान, सुजला, सरिता, राजपाल सिंह आयोगिक विद्यालय का समस्त स्टाफव ग्राम जान्दवा के गणमान्य नागरिक उपस्थित रहे।

राष्ट्रीय बालिका दिवस पर विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन

चुरू। बालिका महाविद्यालय में नूपुर 2024-25 के दूसरे दिन का शुभारम्भ संगीत की मधुर स्वर लहरी के साथ एकल गायन प्रतियोगिता से हुआ। जिसमें छात्राओं नेहा तंवर, मानवी शर्मा, वंशिका शर्मा ने सत्यम, धिवम, सुन्दरम मन बड़ा बहुरूपिया..... आदि गीतों पर अपनी प्रस्तुती दी। कार्यक्रम में सचिव भागीरथ शर्मा ने राष्ट्रीय बालिका दिवस की बधाई दी। प्राचार्य आषा कोठारी ने छात्राओं की प्रस्तुतियों की सराहना करते हुए विजेता प्रतियोगिता के परिणामों की घोषणा की। कार्यक्रम के अगले चरण में विचित्र वेषभूषा प्रतियोगिता में छात्राओं ने अलग-अलग रूप में अपनी अनोखी प्रस्तुतियां दिखाई। प्रतियोगिता में छात्रा ललिता प्रजापत ने प्रथम, लवली सोनी ने द्वितीय तथा नित्या शर्मा ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। लय-ताल के संगम के साथ युगल-नृत्य प्रतियोगिता हुई। वो कृष्णा है..... राधा कैसे ने जले.....आयो रे आयो रे म्हारा होलाना आदि गीतों पर छात्राओं ने रंगारंग प्रस्तुती दी। प्रतियोगिता में



छात्रा माधवी शर्मा, मानवी शर्मा ने प्रथम, नेहा कुमारी, वंशिका शर्मा ने द्वितीय, पुनीता आसेरी, नन्दनी शर्मा ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। विविध रंगों से सजी रंगोली प्रतियोगिता में छात्रा जानवी रक्षक, माही वर्मा, मुस्कान क्रमशः प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय स्थान पर रही। इसी क्रम में छात्राओं ने मेहन्दी प्रतियोगिता में अपना कला-कौशल उभारा। जिसमें छात्रा रीना ने प्रथम, मुस्कान ने द्वितीय तथा रितिका ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। कार्यक्रम में निर्णायक की भूमिका सहायक आचार्य कविता पंसारी, रवीन्द्र लाटा, डॉ. मन्सूर अली खान, सुषीला नाई, उमा भाटी, मुकेश बालान आदि ने निभाई।

25वें रजत जयंती बसंतोत्सव
पर मंगल पाठ में झूमे श्रद्धालु

चुरू। अखिल भारतीय माँ टीडा गेला बसंतोत्सव परिवार की ओर से टीडा गेला दादी के 25वें अखिल भारतीय रजत जयंती बसंतोत्सव के तहत शुक्रवार को दादी का भव्य मंगल पाठ किया गया। पाठ का वाचन अकोला की नेतल शर्मा ने किया। इस दौरान कोलकाता के बंगाली कलाकारों ने सिंदूर खेला की शानदार प्रस्तुति देकर उपस्थित श्रोताओं को भाव-विभोर कर दिया। इस दौरान उपस्थित महिला शक्ति ने अपने मस्तिष्क पर सुहाग के प्रतीक दादी का पवित्र सिंदूर लगाकर उनसे आशीर्वाद प्राप्त किया। इस मौके पर कलाकारों द्वारा दी गई मां अंबे की प्रस्तुति सभी के आकर्षण का



केन्द्र रही। पाठ के अन्तर्गत राजस्थान के सभी देवी-देवताओं का प्रस्तुतियों के माध्यम से गुणगान किया गया। पाठ के दौरान श्रद्धालु झूमने पर मजबूर हो गये। मंगल पाठ के बाद दादी की भव्य आरती की गई। इस अवसर पर बड़ी संख्या में महिला-पुरुष उपस्थित थे।

1900 बच्चों को दिया प्राथमिक उपचार का प्रशिक्षण

जागरूक टाइम्स संवाददाता
धौलपुर। राष्ट्रीय सड़क सुरक्षा माह के अंतर्गत जिला परिवहन एवं सड़क सुरक्षा विभाग द्वारा स्कूली छात्रों के बीच प्राथमिक उपचार के प्रशिक्षण शिविर का आयोजन किया गया। आरएसी मैदान में आयोजित शिविर में पांच दर्जन से अधिक विद्यालयों के लगभग 1900 छात्रों ने भागीदारी निभाई। प्राथमिक उपचार शिविर में विषय विशेषज्ञ डॉक्टर प्रज्ञा दीप वर्मा ने बताया कि सीपीआर कार्डियोपल्मनरी रिस्पिटेशन है। यह एक इमरजेंसी जीवन रक्षक प्रक्रिया है। इसका इस्तेमाल तब किया जाता है जब किसी व्यक्ति की सांस या दिल रुक जाए। सीपीआर से दिल का दौरा पड़ने की स्थिति में किसी की जान बचाई जा सकती है। उन्होंने बताया कि पीआर एक प्राथमिक दवाई की भव्य आरती की गई। इस अवसर पर बड़ी संख्या में महिला-पुरुष उपस्थित थे।



दी जाती है। कार्डियक अरेस्ट की स्थिति में शुरुआती 3 से 10 मिनट बहुत अहम होते हैं। अगर कार्डियक अरेस्ट की स्थिति इस्तेमाल तब किया जाता है जब किसी व्यक्ति की सांस या दिल रुक जाए। सीपीआर से दिल का दौरा पड़ने की स्थिति में किसी की जान बचाई जा सकती है। उन्होंने बताया कि पीआर एक प्राथमिक दवाई की भव्य आरती की गई। इस अवसर पर बड़ी संख्या में महिला-पुरुष उपस्थित थे।

लाइव डेमो के माध्यम से छात्रों को जानकारी उपलब्ध कराई और उन्हें प्राथमिक उपचार का प्रशिक्षण दिया। स्कूली छात्रों के बीच प्राथमिक उपचार प्रशिक्षण का आयोजन रखा गया जिससे छात्रों को इसके बारे में जानकारी मिल सके और वह अपने परिचितों की परवाह करें, और जरूरत पड़ने पर प्राथमिक उपचार के सहायता से उनकी जान बचाई जा सके।

विधिक सेवा प्राधिकरण द्वारा एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन

जागरूक टाइम्स संवाददाता
धौलपुर। जिला विधिक सेवा प्राधिकरण एवं जनसाहस संस्था के संयुक्त तत्वाधान में शुक्रवार को एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के मॉडिंग हॉल में किया गया। कार्यशाला का आयोजन मुख्य अतिथि स्थाई लोक अदालत अध्यक्ष सुरेश प्रकाश भट्ट, विशिष्ट अतिथि जिला कलेक्टर श्रीनिधि बी टी, पुलिस अधीक्षक सुमित मेहरड़ा, जिला विधिक सेवा प्राधिकरण सचिव रेखा यादव को अध्यक्षता में नालसा योजना 2024, मानसिक स्वास्थ्य देखभाल अधिनियम 2017, बेटो बचाओ बेटो पढ़ाओ राष्ट्रीय अभियान (बालिका दिवस) एवं महिला एवं बच्चों पर होने वाले लैंगिक हिंसा की रोकथाम एवं माननीय उच्चतम न्यायालय नई दिल्ली के प्रकरण सुप्रिया चक्रवर्ती बनाम भारत संघ सिविल रिट पीटिशन 1011/2022 के संबंध में समलैंगिक जोड़ों के अधिकारों हेतु दीप प्रज्वलित कर किया गया। कार्यशाला में जिला कलेक्टर द्वारा उपस्थित लोगों को बालिका दिवस पर बालिकाओं के अधिकार, शिक्षा के अधिकार तथा महिला एवं बच्चों पर होने वाली लैंगिक हिंसा के बारे में विस्तार से बताया गया।



जिला पुलिस अधीक्षक द्वारा उपस्थित लोगों को बालिका दिवस पर बालिकाओं के बचाव के उपाय तथा नालसा मानसिक रूप से बीमार और बौद्धिक रूप से असक्षम व्यक्तियों को विधिक सेवा योजना 2024 के बारे में बताया गया। सुरेश प्रकाश भट्ट द्वारा उपस्थित लोगों को बालिका दिवस पर बालिकाओं लिए शिक्षा की महत्ता एवं आत्मरक्षा तथा पुलिस की कार्यवाही के बारे में बताया। सचिव रेखा यादव द्वारा उपस्थित लोगों को राजस्थान राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण, जिला विधिक सेवा प्राधिकरण, तालुका विधिक सेवा समिति आदि के कार्य के बारे में एवं माननीय उच्चतम न्यायालय नई दिल्ली के प्रकरण सुप्रिया चक्रवर्ती बनाम भारत संघ सिविल रिट

पीटिशन 1011/2022 के संबंध में समलैंगिक जोड़ों के अधिकारों के बारे में तथा बालिका दिवस पर बालिकाओं के अधिकारों के बारे में एवं महिला एवं बच्चों पर होने वाले लैंगिक हिंसा की रोकथाम के बारे में बताया गया। जन साहस संस्था महिला और बच्चों के साथ होने वाले लैंगिक हिंसा की रोकथाम एवं मानसिक स्वास्थ्य पर कार्य करती है। एवं किसी महिला या बच्चे के साथ लैंगिक हिंसा हो तो वह हैल्प लाइन नम्बर 180030002852 पर कॉल करके बता सकते हैं। उन्होंने कहा कि मानसिक स्वास्थ्य क्या होता है, मानसिक स्वास्थ्य के लक्षण को कैसे पहचाना जाता है, हिंसा से मानसिक स्वास्थ्य पर क्या प्रभाव पड़ता है।

मंदिर में श्रद्धालुओं ने की महाआरती



जागरूक टाइम्स संवाददाता

चुरू। श्रीराम मंदिर में श्रीरूकमान्यन्त कन्हैयालाल मंडावेवाला चेरिटेबल ट्रस्ट शिलोंग की ओर से श्रीराम मंदिर के वार्षिकोत्सव पर श्रद्धालुओं ने महाआरती कर भगवान श्रीराम को रिखाया। इस अवसर पर पं. फुसाम व पं. मुकेश ने मंदिर के मुख्य ट्रस्टी शिलोंग निवासी जगदीश प्रसाद मंडावेवाला ने सपबोर्क को मंत्रीचचारण से विधिवत रूप से भगवान श्रीराम की पूजा अर्चना करवाई। शिलोंग निवासी जगदीश प्रसाद मंडावेवाला ने कहा कि भगवान की भक्ति करने से मनुष्य के जीवन में संपत्ता मिलती है। इसलिए प्रत्येक मनुष्य को भगवान की पूजा करनी चाहिए। जिससे मनुष्य के कष्टों का निवारण होता है। इस दौरान विनोद कुमार व प्रमोद कुमार मंडावेवाला ने बताया कि मंदिर के 41 वें वार्षिकोत्सव पर पाटोत्सव पर श्रद्धालुओं की ओर से मंगल आरती कर प्रसाद ग्रहण किया।

वार्षिकोत्सव पर दीं रंगारंग प्रस्तुतियां प्रतिभावान विद्यार्थी एवं भामाशाह हुए सम्मानित



जागरूक टाइम्स संवाददाता

सिरोही। जिलेभर में शुक्रवार को सरकारी विद्यालयों में वार्षिकोत्सव का आयोजन किया गया। जिसमें छात्र-छात्राओं ने बढ़चड़कर भाग लिया। विद्यालयों में अछा प्रदर्शन करने वाले छात्र छात्राओं एवं भामाशाहों का सम्मान किया गया। जिला मुख्यालय के नवीन भवन विद्यालय में राज्यमंत्री ओटाराम देवासी के मुख्य आतिथ्य में वार्षिकोत्सव फिस्टल 2025 का आयोजन किया गया। प्राचार्य एवं यूसीईईओ भगवतसिंह देवड़ा ने वर्षभर की गतिविधियों एवं उपलब्धियों की जानकारी दी। आईडीबीआई बैंक की ओर से उत्कृष्ट विद्यार्थियों को पुरस्कार वितरण किया गया। मुख्य अतिथि राज्यमंत्री देवासी ने विद्यालय प्रार्थना स्थल पर इंटरलोकिक



के लिए 5 लाख वर्ग टॉयलेट विस्तार के लिए भी रक्षि देने की घोषणा की। भामाशाह जैसाराज माली, मदनसिंह राठौड़, प्रशांत सोनी, मंजीतसिंह डाबी, हरेश कुमार, विजय लक्ष्मी, निर्मला आचार्य सहित भामाशाह ने सहयोग किया। इसके विद्यालय की बेहतर प्रतिभाओं का सम्मान किया गया। गोपाल माली, अरुण ओझा, महेश्वर माली, रोहितखत्री, एडलोकेट गोविन्द सैनी, मयंक मालवीय, हनुमान प्रजापत, सीबीईओ आनंदराज आर्य, पूर्व डीईओ गणपतसिंह देवड़ा, रामलाल, उपप्राचार्य ललिता खत्री, विद्यालय प्रभारी दीपक कुमार खत्री मौजूद थे। विद्यार्थियों ने अंग्रेजी ड्रामा एवं दर्जन से अधिक रंगारंग प्रस्तुतियां दीं। शिक्षकों ने भी सुन्दर प्रस्तुति दी। गिरीश रावल एवं मिनाक्षी गर्ग ने मंच संचालन किया।



उपप्रधानाचार्य नरेन्द्र सिंह आढ़ा, योगेन्द्र देहा, अनिता चौहान, महेश्वर कुमार प्रजापत, लता किरण बंसल, तुषि डाबी, पारस कुमार राजपुरोहित, जया देवे, देवीलाल, सुमन कुमारी, कल्पना चौहान, कुसुम परमार, दिनेश कुमार सुथार, श्रद्धासिंदल, रमेश कुमार मेघवाल, भारती सुथार, चन्द्रकान्ता चौहान, सोनल राठौड़, कीर्तिकुमार सोलंकी, कामिनी रावल, पुखराज आदि मौजूद थे। मंच संचालन प्रतिभा आर्य एवं गोपालसिंह राव ने किया। उधर, विवेकानंद राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय सरकेएम में राज्यमंत्री ओटाराम देवासी के मुख्य आतिथ्य में वार्षिकोत्सव रंग एवं पुरस्कार वितरण समारोह का आयोजन किया गया। जिसमें अतिथियों की उपस्थिति में विद्यालय की बेहतर प्रतिभाओं का सम्मान किया गया। अतिथि ने भी शिक्षा विभाग पर जोर दिया। प्रधानाचार्य चन्द्रा खत्री, उप प्रधानाचार्य प्रमिला सिंघल, स्वदेशसिंह देवड़ा, सत्यप्रकाश आर्य, दिनेश कुमार व्यास, भरतसिंह देवल, सविता शर्मा, राजेश कोटवानी, छगनलाल कुम्हार, कालूराम भील, रेखा सोनी, संगीता डाबी, हरेश कुमार, पूजा जैन,



सुमन नाथवत, अजयपालसिंह, शैलेन्द्रसिंह, उषा कंवर, पुष्पा मीणा रंजू चारण संतोष बालिया, सीता देवी एवं रेखा कुमारी आदि मौजूद थे। इसी क्रम में राज्यमंत्री ओटाराम देवासी व सांसद लुम्बाराम चौधरी



ने गुरुवार को रा.उ.मा.वि. सिलदर, मेरमाण्डवाडा, व सनपुर के वार्षिकोत्सव कार्यक्रम में भाग लिया। स्कूली छात्राओं ने एक से बढ़कर एक नृत्य की प्रस्तुतियां दीं। मुख्य अतिथि राज्यमंत्री ओटाराम देवासी ने बालकों को शिक्षा पर बल देने के साथ कड़ी मेहनत एवं लगन से अध्ययन करने की बात कही। सांसद लुम्बाराम चौधरी, जिला प्रमुख अर्जुनराम पुरोहित, प्रधान हंसमुख कुमार ने भी विद्यार्थियों को सम्बोधित किया।



पीएमश्री राजकीय बालिका उच्च माध्यमिक विद्यालय में वार्षिकोत्सव, भामाशाह, एलुमिनी सम्मान, खेल दिवस एवं राष्ट्रीय बालिका दिवस समारोह पूर्वक

मनाया। प्रधानाचार्य श्रीमती हीरा खत्री एवं उत्सव एवं जयन्ति प्रभारी गोपालसिंह राव के अनुसार कार्यक्रम का शुभारम्भ सरस्वती वंदना से किया गया। वंदना

पर नृत्य जान्हवी और पार्टी से प्रस्तुत किया। राज्यमंत्री ओटाराम देवासी ने कहा कि बालिका शिक्षा के लिए धन की कमी केन्द्र व राज्य सरकार कभी नहीं आने देगी। पीएमश्री सभी विद्यालयों में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने 2 करोड़ का बजट दिया है। जिला कलेक्टर श्रीमती अत्या चौधरी ने बताया कि बालिकाएं ही समाज का निर्माण करती हैं। महिलाओं के करण हिन्दुस्तान दुर्गम से विकास कर रहा है। पढ़ाई के साथ खेलकूद भी महत्वपूर्ण है। एडीजे रामदेवसिंह चांदू, उपनिदेशक सामाजिक न्याय

एवं अधिकारिता विभाग राजेन्द्र कुमार पुरोहित, निदेशक महिला एवं अधिकारिता विभाग श्रीमती अंकिता राजपुरोहित, समाजसेवी हंसराज पुरोहित, हरिसिंह गहलोत, जिलाध्यक्ष भाजपा युवा मोर्चा गोपाल माली, महेश्वर माली, अनिल प्रजापत, रामलाल परिहार, श्रीमती हेमलता पुरोहित, गीता पुरोहित, विधायक प्रतिनिधि प्रीति चौहान, रेखा जीनगर, सेवानिवृत्त जिला शिक्षा अधिकारी गणपतसिंह देवड़ा का आतिथ्य रहा। बालिकाओं ने सांस्कृतिक कार्य में की एक से बढ़कर एक प्रस्तुती दी गई।



एएनएम ट्रेनिंग सेंटर में मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. दिनेश खराड़ी के सानिध्य में राष्ट्रीय बालिका दिवस 'सुनहरे भविष्य के लिए बच्चियों के सशक्तिकरण' थीम पर मनाया गया। सीएमएचओ डॉ. खराड़ी ने बताया कि राष्ट्रीय बालिका दिवस पर 'बेटियांअमोल हैं' से सम्बंधित विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। प्रतियोगिताओं में विजेता रही प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय स्थान हासिल करने वाली बालिकाओं को पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया। डिप्टी सीएमएचओ डॉ. एसपी शर्मा, आरसीएचओ डॉ. रितेश सांखला, पीसीपीएनडीटी कोऑर्डिनेटर देव किशन छंगणी, जिला आशा कार्य म समन्वय सीआर. लोहार, एएनएमटीसी प्रभारी श्रीमती सुनीता रानी एवं उपस्थित सभी प्रशिक्षार्थियों ने भाग लिया। इसके बाद बालिका दिवस के उपलक्ष में बेटे बचाओं की शपथ दिलवाकर कार्यक्रम का समापन किया गया।



जीरावला। संघवी हंसराज कानाजी राजकीय अंग्रेजी माध्यम विद्यालय में राष्ट्रीय बालिका दिवस संस्था प्रधान अर्जुन कुमार माली के मुख्य आतिथ्य में मनाया गया। छात्रा हेतल कंवर व पावल ने प्रेरणा गीत प्रस्तुत किया। निशा चौधरी ने स्पीच के माध्यम से नारी शक्ति पर अपने विचार व्यक्त किए। मंच संचालन शिवानी सुनारिया ने किया। इस दौरान प्रदर्शनी का भी आयोजन किया गया जिसमें व्यावसायिक शिक्षा के ट्रेड ऑटोमोबाइल व यूटी एंड वैलनेस के विद्यार्थियों ने सहभागिता की। अजितसिंह, जगदीश कुमार, मुकेश पुरोहित, दिनेश गं, अनिता, नरपतिसिंह, रमेशराम, भादरनाथ, राहुल, श्रवण शर्मा, शिवानी, मुकेशदान, गणपतसिंह देवड़ा, रमेश प्रजापत, अजयराम, विष्णु दाधीच, शशिकला, छगन लाल व स्काउट गाइड सहित विद्यार्थी उपस्थित रहे।

राज्यमंत्री देवासी करेंगे ध्वजारोहण

जागरूक टाइम्स संवाददाता

सिरोही। गणतंत्र दिवस पर रविवार को जिलास्तरीय समारोह अरविंद पवेलियन में आयोजित किया जाएगा। ध्वजारोहण सुबह 9.05 बजे मुख्य अतिथि राज्यमंत्री ओटाराम देवासी करेंगे। गणतंत्र दिवस की पूर्व संध्या पर सांस्कृतिक कार्यक्रम शनिवार शाम को सर केएम विद्यालय के प्रांगण में होगा।

माधव विवि में हर्षोल्लास से मनेगा गणतंत्र दिवस



जागरूक टाइम्स संवाददाता

पिण्डवाड़ा। माधव विवि में गणतंत्र दिवस समारोह के आयोजन की तैयारियों को लेकर बैठक आयोजित की गई। बैठक की अध्यक्षता विश्वविद्यालय के रजिस्ट्रार डॉ. भावेश कुमावत ने की। जिसमें गणतंत्र दिवस के विभिन्न कार्य में की रूपरेखा पर चर्चा की गई। अकादमिक अधिष्ठाता डॉ. महेशसिंह ने बताया कि इस वर्ष भी गणतंत्र दिवस पर भव्य ध्वजारोहण और परेड का आयोजन किया जाएगा। डॉ. अभिषेक सांचौरा, डॉ. विष्णु चौधरी, डॉ. भरत चौधरी, डॉ. चिंतन पटेल, डॉ. संदीप गहलोट, डॉ. ममता बेन सोनी, डॉ. देवेन्द्र मुजाल्दा, डॉ. प्रतीकासिंह, डॉ. सुशील भार्गव, डॉ. अफजल अली, शशि गुर्जर, धरती शिवानी, नारायण सोलंकी, पवन फौजदार, विक्रम सुथार व जतिंदर सिंह मौजूद रहे।

भामाशाह ने स्कूल में भेंट की कुर्सियां



जागरूक टाइम्स संवाददाता

मंडारा। राजकीय उच्च प्राथमिक विद्यालय सुलिया में श्रीकांत चुलेट की प्रेरणा से भामाशाह दिनेश भाई पुत्र करमीरात कोली ने आठ कुर्सियां भेंट की। प्रधानाध्यापक लवजीराम ने बताया कि विद्यालय के शिक्षकों द्वारा निरंतर भामाशाहों से संपर्क कर छात्र छात्रों एवं विद्यालय के लिए भौतिक सुविधाओं का विकास किया जा रहा है। शिक्षक श्रीकांत चुलेट एवं विद्यालय परिकार के प्रयास से विद्यालय में नामांकन वृद्धि हो रही है। मासूराम, चमनाराम, मुकेश, लक्ष्मण आदि ग्रामीण उपस्थित थे।

सड़क का किया लोकार्पण



जागरूक टाइम्स संवाददाता

आबूरोड। मावल ग्राम पंचायत में जिला परिषद मद से राप्रवि से वीर बाबा मंदिर तक सीसी रोड निर्माण कार्य कराया गया। जिला परिषद सदस्य कन्हैयालाल खरे ने निरीक्षण व लोकार्पण किया। ग्रामीणों ने जिला परिषद सदस्य का स्वागत किया। सीसी रोड शमशान घाट जाने वाला मार्ग है। लंबे समय से ग्राम वासियों की मांग थी। जिला परिषद सदस्य ने जिसे पूरा करवाया। सरपंच सुमन मीणा, उप सरपंच छान करी, समाजसेवी प्रवीण मीणा, सिंदू भाई, वार्ड पंच लक्ष्मण देवासी, मुकेश गिरी आदि उपस्थित थे।



इधर महात्मा गांधी राजकीय विद्यालय पाड़ीव में सरपंच देशाराम मेघवाल के मुख्य आतिथ्य एवं हितेश लोहार की उपस्थिति में वार्षिकोत्सव का आयोजन किया गया। संस्था प्रधान श्रीमती भावना विद्यालय प्रतिवेदन को प्रस्तुत किया गया। विद्यार्थियों ने सांस्कृतिक प्रस्तुतियां दीं। मंच संचालन नरेन्द्रसिंह ने किया। बालिकाओं

एवं एक से बढ़कर एक प्रस्तुतियां दीं। कोमल कंवर, संजय कुमार, महिलापसिंह, विक्रम कुमार, राहुल मिस्त्री, दुर्गासिंह, मोनिका शर्मा, प्रियंका राठौड़, भामाशाह प्रताप प्रजापत, मगनलाल घांची, चेला राम मेघवाल, अचलाराम प्रजापत, गलबारा मेघवाल, गुलाबसिंह राव, मगनलाल प्रजापत आदि मौजूद थे।



दांतराई। राजकीय बालिका उच्च माध्यमिक विद्यालय में वार्षिकोत्सव विधायक मोतीराम कोली के मुख्य आतिथ्य, जिला परिषद सदस्य मगनाराम कोली की अध्यक्षता व विशिष्ट अतिथि सरपंच बबी देवी, ब्लॉक शिक्षा अधिकारी अनाराम मोबारसा, एसबीओ घनश्यामसिंह आढ़ा, पीईईओ सुमनेश कुमार विश्वकर्मा व संस्था प्रधान भगवतसिंह सोलंकी के आतिथ्य में आयोजित हुआ। बालिकाओं ने रंगारंग कार्यक्रम की प्रस्तुतियों से सबका मन मोह लिया। संचालन अध्यापक रमेश कुमार मीना व रामेश्वरलाल ने किया। मुख्य अतिथि विधायक कोली ने विद्यालय में परकोटा बनवाने की घोषणा की साथ ही आने वाले समय में विद्यालय में रंगमंच एवं बालिकाओं के भोजन के लिए कक्ष निर्माण करने का भी आश्वासन दिया। अध्यक्ष मगनाराम देवासी ने सरकार शिक्षा और बुनियादी ढांचे के विकास के लिए प्रतिबद्ध है। उन्होंने विद्यार्थियों से संवाद कर शुभकामनाएं दी और विद्यालय परिवार का आभार व्यक्त किया। उन्होंने कहा कि देश का भविष्य आप जैसे होनहार विद्यार्थियों के हाथों में है। शिक्षा के साथ-साथ नैतिक मूल्यों और अनुशासन का पालन करना ही सफलता का मूलमंत्र है। सांसद किसान केसरी लुम्बाराम चौधरी ने कहा कि केन्द्र व राज्य सरकार शिक्षा और बुनियादी



मण्डारा। राजकीय उच्च प्राथमिक विद्यालय भिलड़ा में वार्षिकोत्सव हर्षोल्लास से मनाया गया। जिसमें मुख्य अतिथि गुदवाड़ा सरपंच वगाराराम चौधरी, विशिष्ट अतिथि करणाराम कोली, हनवंतसिंह चारण, अध्यक्षता सुरजाराम चौहान, पीईईओ अशरफ खान की उपस्थिति रही। विद्यालय की बेहतर प्रतिभा एवं भामाशाहों का अतिथियों ने सम्मान किया। विद्यालय की छात्र-छात्राओं ने मनमोहक सांस्कृतिक कार्यक्रम की प्रस्तुतियां दीं। प्रधानाध्यापक अशरफ खान ने सभी का आभार व्यक्त किया। समारोह में रमेश कुमार चौधरी, मुकेश कुमार, लोकेश कुमार, रविन्द्र कुमार, कैलाश, मनोप कुमार, रमेश कुमार कोली, आनन्द, राकेश कुमार, स्वैतासिंह, डाभराराम, दिपक कुमार, पायल कुमारी, ग्रामीण जन जसाराम, अमराराम, अर्जुनराम, हरसनराम, होगाराम, ओखाराम, मसराराम, सतीश कुमार आदि उपस्थित रहे।

कालन्दी। राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय नून में वार्षिकोत्सव का आयोजन किया गया। राज्यमंत्री ओटाराम देवासी ने सरकार शिक्षा और बुनियादी ढांचे के विकास के लिए प्रतिबद्ध है। उन्होंने विद्यार्थियों से संवाद कर शुभकामनाएं दी और विद्यालय परिवार का आभार व्यक्त किया। उन्होंने कहा कि देश का भविष्य आप जैसे होनहार विद्यार्थियों के हाथों में है। शिक्षा के साथ-साथ नैतिक मूल्यों और अनुशासन का पालन करना ही सफलता का मूलमंत्र है। सांसद किसान केसरी लुम्बाराम चौधरी ने कहा कि केन्द्र व राज्य सरकार शिक्षा और बुनियादी



आबूरोड। गांधीनगर राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय में वार्षिकोत्सव वरुण त्रिवेदी एवं माधुरी त्रिवेदी का सानिध्य रहा। प्रधानाचार्य के अनुसार श्रेष्ठ प्रदर्शन करने वाले विद्यार्थियों को पुरस्कार दिया गया। इस अवसर पर भाजपा मंडल अध्यक्ष मनोप सिंघल, पालिका उपाध्यक्ष रवि शर्मा, पार्षद अर्जुनसिंह, राधेश्याम शाक्य, शमशाद अली अब्बासी, मोहनलाल बंजारा, राजा बंजारा, रमेश बंजारा, अनुराधा जैन, मुकेश मोदी, जितेंद्र परिहार समेत विद्यालय स्टाफ मौजूद था।



ढांचे के विकास के लिए पूरी तरह प्रतिबद्ध है। इन नई सुविधाओं से विद्यार्थियों की गुणवत्तापूर्ण शिक्षा प्राप्त करने में सहयता मिलेगी। जिला प्रमुख अर्जुनराम पुरोहित, सिरोही प्रधान हंसमुख कुमार मेघवाल, तहसीलदार जगदीश कुमार, फूनी सरपंच नैसिंह राजपुरोहित, दुर्जनसिंह देवड़ा, गोकुलराम देवासी, मण्डल अध्यक्ष हिंदूपालसिंह, मण्डल महामंत्री नाथु देवासी, प्रधानाध्यापक महेशसिंह राजपुरोहित, प्रतापराम प्रजापत, नारायणलाल मेघवाल, देव कल्याण रायका, गणेश कुमार, कुमर, शैलेष माली, दीपाली ठाकुर आदि उपस्थित रहे। इधर महावीर राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय में वार्षिक उत्सव निहारिका का आयोजन प्रधान हंसमुख मेघवाल के मुख्य आतिथ्य, अध्यक्षता सरपंच महिपालसिंह देवड़ा, विशिष्ट

आतिथ्य, श्रीमति गीता देवी, गंगासिंह, पुरुषोत्तम खंडेलवाल, मगनलाल प्रजापत एवं घनश्याम जोशी का सानिध्य रहा। बालिकाओं ने एक से बढ़कर एक प्रस्तुतियां दीं। विद्यालय की प्रतिभा एवं भामाशाहों का अतिथियों ने सम्मान किया। मुख्य अतिथि प्रधान ने केन्द्र एवं राज्य सरकार की ओर से बालिकाओं के लिए चलाई जा रही योजनाओं की जानकारी दी। पूर्व विद्यार्थी सम्मान में राजकीय सेवा में चयन आठ छात्राओं का सम्मान किया। संस्था प्रधान मुकेश सुथार ने विद्यालय परिणाम एवं प्रतिवेदन प्रस्तुत किया। भामाशाह तेजपाल सोनी, जितेंद्र कुमार, केसराम, गदूसिंह, प्रभाराम, लीलाराम, दिलीप कश्यप सेवानिवृत्त शिक्षक, रवाराण राणा, संजय कुमार शर्मा, नैनु खा, केसाराण, चुनाराम, प्रतापसिंह, गलबारा, दिलीपसिंह, रामलाल, नारायणलाल, पूनाराम, भरत कुंडला, मोतीलाल पुरोहित, दिलीपसिंह बारड, महेशसिंह सोलंकी, संदीप सुयाँल, जयंतलाल, जोगाराम, शैलेन्द्रसिंह, कमलेश कुमार मीणा, सुश्री गीता कुक्कजा, श्रीमती संतोष, अर्चना शर्मा, श्रीमती ममता शर्मा भूवनेश कुमार, जगदीश, श्रीमती भवनी बह एवं शंकरलाल आदि मौजूद थे। इसी क्रम में महात्मा गांधी राजकीय विद्यालय हस्तनापुर में वार्षिकोत्सव स्पार्कल 3 प्रधान हंसमुख कुमार की अध्यक्षता, मुख्य अतिथि सरपंच महिपालसिंह देवड़ा, विशिष्ट अतिथि श्रीमती गीता देवी, विधायक प्रतिनिधि मगनलाल प्रजापत, प्रवीण कुमार घांची, दिलीपसिंह देवड़ा, पुरुषोत्तम खंडेलवाल, शिवराम माली, मोतीलाल आदि उपस्थित थे। कार्यक्रम में विद्यालय की प्रतिभा एवं भामाशाहों का सम्मान किया गया। संस्था प्रधान राजकुमार, भावेश राजपुरोहित, भरत कुमार सगरखोरी, प्रवीण कुमार छोपा, सवारा कुमावत, हिमंशु आशिया, पोसाराम, जितेंद्र कुमार, विजय कुमार, गायत्री कंवर एवं भवना कुमारी मौजूद रहे।

शहीद रामसिंह शेखावत की शहादत पर हमें गर्व : डॉ.छोटेरालाल

शहीद के शहादत दिवस पर हुआ रक्तदान शिविर एवं शहीद वीरगंगा सहित पूर्व सैनिकों का सम्मान

जागरूक टाइम्स संवाददाता

गुडगाँड़जी। कस्बे के शहीद रामसिंह शेखावत राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय चंवर में कारगिल शहीद रामसिंह शेखावत के 25वें शहादत दिवस पर विशाल रक्तदान शिविर एवं पूर्व सैनिक सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि बामलास धाम के महंत लक्ष्मणदास महाराज रहे। जबकि विशिष्ट अतिथि झुंझुनू सीएमएचओ डॉ. छोटेरालाल गुर्जर एवं शहीद वीरगंगा राज कंवर रहे। कार्यक्रम की अध्यक्षता विद्यालय के प्रधानाचार्य राजेंद्र सिंह नरका द्वारा की गई। ब्लड शिविर का उद्घाटन मुख्य अतिथि लक्ष्मणदास महाराज ने फीता काटकर किया। महाराज ने उपस्थित युवाओं को साधुवाद दिया। इसके बाद विशिष्ट अतिथि सीएमएचओ डॉ. छोटेरालाल गुर्जर एवं मंचासीन अतिथियों द्वारा कारगिल शहीद रामसिंह शेखावत को माल्यार्पण कर श्रद्धांजलि अर्पित की गई। विद्यालय के छात्र-छात्राओं की परेड टुकड़ियों ने शहीद को सलामी दी। इसके बाद विद्यालय के छात्र-छात्राओं द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए गए। स्वागत भाषण विद्यालय के उप प्रधानाचार्य रामनिवास जाखड़ द्वारा दिया गया। विद्यालय की छात्रा मोनु कंवर ने शहीद के जीवन पर प्रकाश डाला। अतिथियों एवं मेडिकल टीम ने रक्तदान शिविर एवं पूर्व सैनिक सम्मान समारोह के आयोजक समाजसेवी राजेंद्र दाराता का आभार व्यक्त करते हुए धन्यवाद ज्ञापित किया। राजेंद्र सिंह दाराता



पिछले 20 दिनों से स्वयं के खर्च से इस कार्यक्रम की रूपरेखा में लगे हुए थे। उन्होंने युवाओं को रक्तदान करने के लिए प्रेरित किया। कार्यक्रम में शहीद वीरगंगा राज कंवर का माल्यार्पण कर शॉल ओढ़ाकर स्वागत किया गया। मंचासीन अतिथियों एवं ग्राम पंचायत चंवर के सेना एवं अर्धसैनिक बलों से सेवानिवृत्त पूर्व सैनिकों का स्वागत राजेंद्र दाराता द्वारा राजस्थानी परंपरा की शान पगड़ी एवं फूलमाला द्वारा किया गया। शहीद परिवार ने विद्यालय के प्रतिभावन छात्र-छात्राओं एवं विद्यालय स्टाफ को नगद पुरस्कार देकर सम्मानित किया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए विशिष्ट अतिथि सीएमएचओ डॉ. छोटेरालाल गुर्जर ने शहीद और शहीद वीरगंगा को नमन करते हुए कहा कारगिल के युद्ध के दौरान मां भारती की सेवा करते हुए अपने प्राणों की आहुति देने वाले शहीद रामसिंह शेखावत की शहादत पर हमें गर्व है। धन्य है वो माता-पिता जिन्होंने ऐसे लाल को जन्म दिया। झुंझुनू सैनिकों का जिला है। सबसे ज्यादा शहीद झुंझुनू जिले से हैं। उन्होंने उपस्थित

ग्रामीणों को जागरूक करते हुए कहा कि मुख्यमंत्री जन आभार कार्ड से 25 लाख रुपए तक का निशुल्क इलाज किया जाता है। इसलिए ग्रामीण लोग इस योजना का अधिक से अधिक फायदा उठाएं। जो लोग इस योजना में नहीं जुड़े हुए हैं वो 850 रुपए जमा करवा कर इस योजना का लाभ ले सकते हैं। उन्होंने विद्यालय स्टाफ को अवगत करवाते हुए कि प्रधानमंत्री आयुष्मान योजना के तहत विद्यार्थियों का जटिल से जटिल बीमारी का निशुल्क इलाज किया जाता है। यदि ऐसा कोई विद्यार्थी हो तो आप हमें सूचित करें हमारी टीम विद्यालय में पहुंच जाएगी और छात्र-छात्रा का निशुल्क इलाज किया जाएगा। रक्तदान शिविर में 103 यूनिट ब्लड का संग्रहण किया गया। राजेंद्र दाराता ने ब्लड डोनेट करने वाले युवाओं का आभार जताया। बीडीके अस्पताल की ब्लड संग्रहण टीम में डॉ. जावेद अहमद, अश्विनी कुमार जांगड़, सरिता कुमारी, नवीन कुमार, अनुरूपमा, संदीप चाहर, नरेश, विनोद आदि मौजूद रहे। कार्यक्रम का संचालन वरिष्ठ अध्यापक भवानी सिंह

शेखावत द्वारा किया गया। रक्तदान शिविर के आयोजक राजेंद्र दाराता द्वारा ब्लड डोनेट करने वाले युवाओं को हेलमेट और प्रशस्ति पत्र प्रदान किए गए। मंचासीन अतिथियों में सरपंच धर्मराज सैनी, हमीरसिंह शेखावत, मातादीन सिंह, किशन सिंह, गोवर्धन सिंह, महावीर सिंह, वरिष्ठ अध्यापक रामनिवास जाखड़, राजेंद्र दाराता, रविंद्र बाल निकेतन उच्च माध्यमिक विद्यालय के प्रधानाचार्य महेंद्र कुमार शर्मा, महेश कड़वासरा आदि रहे। कार्यक्रम के दौरान सज्जन पारीक, प्रताप सिंह शेखावत, रामकरण रावत, हवलदार रंजित महाराज, अमर शर्मा, प्रहलाद दाराता, महावीर दाराता, बालराम रावत, महावीर रावत, रामपाल रावत, पाबूदान सिंह, हेमराज दाराता, श्रीराम दाराता, घासीराम रावत, नंदलाल चोपड़ा, बजरंग पहलवान, जयसिंह मांठ, मनदीप बगला, डॉ. महेंद्र कुमार शर्मा सड़ित काफो संस्था में विद्यालय के छात्र-छात्राओं व महिला तथा पुरुष उपस्थित रहे।

पूर्व सैनिकों ने चंवर पीएचसी में डॉक्टर लगाने की मांग सीएमएचओ से की : सैनिक सम्मान समारोह के दौरान पूर्व सैनिकों ने बीडीके अस्पताल झुंझुनू के सीएमएचओ डॉ. छोटेरालाल गुर्जर को चंवर के राजकीय प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र में लंबे समय से डॉक्टर के रिक्त पद को भरने की मांग को लेकर ज्ञापन सौंपा। ज्ञापन में लिखा कि चंवर पीएचसी के नीचे ककराना, दीपपुरा, गडला, मैनुपुरा, नेवरी आदि ग्राम पंचायत आते हैं। यह अस्पताल मात्र कंफाउंडरों के भरोसे चल रहा है। यहां डॉक्टर नहीं होने की वजह से मरीज को इलाज के गुंजा जमाना पड़ता है। जिससे भारी समस्या का सामना करना पड़ता है। ज्ञापन पर गौर करते हुए सीएमएचओ गुर्जर ने कहा कि 15 दिन में चंवर पीएचसी पर डॉक्टर लगा दिया जाएगा।

न्यूज ब्रीफ

साइबर शील्ड अभियान के तहत गुमशुदा मोबाइल पाकर चेहरे खिले



जागरूक टाइम्स संवाददाता
कुचामन सिटी। पुलिस द्वारा आमजन के हित में चलाए जा रहे अभियान साइबर शील्ड के तहत आज कुचामन पुलिस ने एक दिन में 18 गुमशुदा मोबाइल फोन बरामद कर उनके मालिकों को वापस लौटाए। अजमेर रेंज महानिरीक्षक के निर्देश पर चलाए गए विशेष अभियान में यह सफलता मिली। शुक्रवार को एएसपी कार्यालय में आयोजित कार्यक्रम में एएसपी नेमीचंद खारिया, डिप्टी एएसपी अरविंद बिशनोई और सीआई सतपाल को मौजूदगी में मोबाइल फोन मालिकों को सौंपे गए। एएसपी ने बताया कि मोबाइल गुम या चोरी होने पर घबराएं नहीं। थुरत नजदीकी थाने में रिपोर्ट दर्ज करवाएं और सीईआईआर पोर्टल पर फोन का आईएमईआई नंबर दर्ज कर मोबाइल ब्लॉक करवाएं। इससे पुलिस को फोन ट्रैक करने में मदद मिलेगी।

बाबूलाल कुमावत बने भाजपा शहर मंडल अध्यक्ष

जागरूक टाइम्स संवाददाता
कुचामन सिटी। भारतीय जनता पार्टी द्वारा नवनिर्वाचित शहर मंडल व ग्रामीण मंडल की सूची जारी की गई जिसमें कुचामन शहर से बाबूलाल कुमावत को कुचामन शहर भाजपा शहर मंडल अध्यक्ष बनाया गया जात हो बाबूलाल कुमावत भारतीय जनता पार्टी के लिए निरंतर कार्य करके अपनी सेवाएं दे रहे हैं शहर मंडल निरंतर पार्टी के लिए जनहित के कार्य कर रहे हैं भाजपा शहर मंडल अध्यक्ष बनाए जाने पर भाजपाइयों के अलावा शहर के सामाजिक संगठनों ने बाबूलाल कुमावत को बधाइयां दी वह माला वह साफा पहना कर स्वागत सम्मान किया गया।

स्वामी कुशल गिरी महाराज का शाकंभरी गौशाला में स्वागत



जागरूक टाइम्स संवाददाता
कुचामन सिटी। विश्व स्तरीय गो चिकित्सालय नागौर के संस्थापक महामंडलेश्वर स्वामी कुशल गिरी महाराज का कुचामन में भव्य स्वागत किया गया। महाकुंभ मेले में प्रस्थान से पूर्व श्री शाकंभरी गौशाला के तत्वाधान में मेगा हाइवे पर गो भक्तों ने उनका गर्मजोशी से स्वागत किया कार्यक्रम के दौरान गो भक्तों ने स्वामी को माला पहनाई और भगवा शाल ओढ़ाकर सम्मानित किया। स्वामी ने गो सेवक रवि भार्गव को विशेष सम्मान देते हुए चांदी की तस्वीर भेंट की और गोसेवा के लिए निरंतर कार्यरत रहने का आशीर्वाद दिया। उन्होंने सभी उपस्थित लोगों को गोसेवा के प्रति समर्पित रहने का संदेश दिया कार्यक्रम में मोनी बाबा, नरेंद्र सिंह, राहुल जैन जिलिया, महेंद्र ग्वाला, रूप सिंह राजपुरोहित, अशोक, प्रवीण दाधीच, सत्यवान भार्गव, गजेंद्र सिंह आनंदपुरा समेत कई गणमान्य व्यक्ति मौजूद रहे। जैनसुख गुर्जर, रामनिवास गुर्जर, महेंद्र सिंह, मनोज रांकावत, शक्ति सिंह, मांगीलाल कुमावत और चंद्र प्रकाश कुमावत सहित बड़ी संख्या में गौभक्तों ने इस अवसर पर अपनी उपस्थिति दर्ज कराई।

श्री श्याम मंदिर से 60वीं विशाल निशान पदयात्रा एक मार्च को

जागरूक टाइम्स संवाददाता
झुंझुनू। हर साल की तरह इस बार भी श्री श्याम मंदिर से फाल्गुन मेला 2025 पर 60वीं विशाल निशान पदयात्रा एवं अखंड ज्योती 28 फरवरी को रात्रि जागरण करके एक मार्च को सुबह 10 बजे शहर के मुख्य मार्गों से होते हुए अखंड ज्योती साथ लेकर खाटू धाम के लिए प्रस्थान करेगी। 28 फरवरी को रात्रि को श्री श्याम मंदिर में बाबा का भव्य श्रृंगार, छथन भोग की झांकी, पुष्प वर्षा, इत्र छिड़काव एवं भजन संध्या स्थानीय भजन कलाकार सज्जन दाधीच एवं मंत्रीप भाटी के सानिध्य में होगी। पदयात्रा एक मार्च बड़ागांव, दो मार्च गुडगाँड़जी, तीन मार्च उदयपुरवाटी, चार मार्च खंडेला एवं पांच मार्च मंडा में रात्रि विश्राम करते हुए छह मार्च को नाचते-गाते बाबा के चरणों में खाटूस्थायमजी निशान अर्पित करेंगे। ट्रेस्टी विनोद कुमार सिंघानिया ने बताया कि श्री श्याम फाल्गुन मेला 2025 में हर वर्ष की भांति श्री श्याम चैरिटेबल ट्रेस्ट द्वारा 23 वर्ष से संचालित दक्षिण भारतीय व्यंजन इडली, वडा, डोसा व नारियल पानी आदि का विशाल भंडारा आठ, नौ एवं 10 मार्च को खाटू स्थित झुंझुनू धाम धर्मशाला में लगाया जाएगा। ट्रेस्टी विनोद कुमार सिंघानिया ने बताया कि पदयात्रा में जाने वाले पदयात्री निशान के लिए नवीन मोदी से संपर्क करेंगे। वहीं 10 मार्च को झुंझुनू धाम धर्मशाला में भजन का कार्यक्रम किया जाएगा।

जिला स्तरीय कौशल प्रदर्शनी व प्रतियोगिता का आयोजन

जागरूक टाइम्स संवाददाता
झुंझुनू। व्यावसायिक शिक्षा योजना के अंतर्गत कक्षा 9 से 12 में अध्ययनरत विद्यार्थियों की जिला स्तरीय स्कूल एगिजिबशन कम कंपटीशन का आयोजन परमवीर पीरू सिंह राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय में हुआ। इसमें जिले के व्यवसायिक शिक्षा संचालित विद्यालयों से सेक्टरवार विद्यार्थियों ने मॉडल प्रदर्शित किए। प्रतियोगिता में प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय स्थान पर रहने वाले कुल 29 विद्यार्थियों को मुख्य जिला शिक्षा अधिकारी अनुसुईया के द्वारा प्रशस्ति पत्र एवं मोमेंटो प्रदान कर सम्मानित किया गया। शुभारंभ समारोह के मुख्य अतिथि सहायक परियोजना सभ्य समग्र शिक्षा कमिश्नर तेतरवाल, विशिष्ट अतिथि एपीसी राजबाला खींचड़, कार्यक्रम अधिकारी रामचंद्र यादव रहे। अध्यक्षता स्थानीय विद्यालय की उप प्रधानाचार्य कमला ने की। निर्णायक प्रधानाचार्य दिनेश कुमार मौल, महेश कुमार, रामनिवास महालावत, सुधेश कुमार, जमना झाड़ड़िया थे। जावेद खान टूरिज्म एंड हॉस्पिटलिटि, परी कुमारी ब्यूटी वेलनेस, जियाशी होम फर्निशिंग, भारती एपीकल्चर, दीक्षा चाहर आईटी, मोनिका इलेक्ट्रॉनिक्स, स्नेहा खान हेल्थ एंड केयर, कोमल बैंकिंग, अजय कंस्ट्रक्शन, विवेक टेलेकॉम में प्रथम स्थान पर रहे।

एनएमटी कॉलेज में वार्षिकोत्सव आयोजित, पुरस्कार वितरित किए

झुंझुनू। सेंट नेतराम मधराज टोबड़ेवाला राजकीय महिला महाविद्यालय में शुक्रवार को वार्षिक उत्सव एवं पुरस्कार वितरण कार्यक्रम का आयोजन हुआ। कार्यक्रम की अध्यक्षता प्राचार्य डॉ. रामकुमार सिंह ने की। कार्यक्रम के विशिष्ट अतिथि राजस्थान शिक्षक संघ के पूर्व कार्यकारी अध्यक्ष शिक्षक नेता राजकुमार मूंड थे तथा मुख्य अतिथि भामाशाह सेठ विश्वनाथ टोबड़ेवाला थे। कार्यक्रम के दौरान अकादमिक, खेल तथा सांस्कृतिक गतिविधियों में अग्रणी रहने वाली लगभग 150 छात्राओं को प्रमाण पत्र तथा प्रतीक चिह्न देकर सम्मानित एवं प्रोत्साहित किया गया। प्राचार्य डॉ. रामकुमार सिंह ने महाविद्यालय का वार्षिक प्रतिवेदन प्रस्तुत करते हुए महाविद्यालय की वर्षभर गतिविधियों एवं उपलब्धियों का लेखा जोखा प्रस्तुत किया। विशिष्ट अतिथि राजकुमार मूंड ने छात्राओं को अनुशासन, कड़ी मेहनत तथा हौंसले से आगे बढ़ने की सलाह दी। वहीं मुख्य अतिथि ने अपने उद्बोधन में छात्राओं को सामाजिक कुरीतियों के खिलाफ खड़े होने का आह्वान किया। भामाशाह सेठ विश्वनाथ टोबड़ेवाला



ने प्राचार्य के गरीब छात्राओं को मदद करने के आग्रह को स्वीकार करते हुए नगद 20 हजार रुपए की राशि इस निमित्त प्रदान की एवं जरूरतमंद छात्राओं के लिए ऊनी कंबल देने की भी घोषणा की। इस दौरान संकाय सदस्य किशोर कुमार को महाविद्यालय में वाटर प्यूरीफायर लगवाने तथा डॉ. अनिता जैफ को वाटर कूलर लगवाने के लिए सम्मानित किया गया। डॉ. सिद्धि जोशी ने आंगतुकों का स्वागत किया तथा किशोर कुमार ने धन्यवाद ज्ञापित किया। कार्यक्रम का मंच संचालन डॉ. अभिलाषा आबूसरिया व डॉ. प्रीतम सिंह ने किया।

25 लाख की लागत से बनने वाले अन्न भंडारण गोदाम का शिलान्यास

जागरूक टाइम्स संवाददाता
नवलगढ़। इंडलौद में विधायक विक्रम सिंह जाखल के मुख्य आतिथ्य में भूमि पूजन व शिलान्यास कार्यक्रम आयोजित हुआ। ग्राम सहकारी समिति के अध्यक्ष एडवोकेट भैरुसिंह शेखावत ने कार्यक्रम की अध्यक्षता की। मुकुंदगढ़ चेयरमैन मनीष चौधरी, इंडलौद चेयरमैन हरफूलसिंह पूनिया, ठाकुर रघुवंदरसिंह इंडलौद, झुंझुनू केंद्रीय सहकारी बैंक के प्रबंधक संदीप शर्मा, पूर्व सरपंच राधेश्याम सैनी कार्यक्रम के विशिष्ट अतिथि थे। सहकारिता परिवार ने पुष्प माला व साफा पहनाकर अतिथियों का स्वागत किया गया। विधायक विक्रम सिंह जाखल के मुख्य आतिथ्य में अन्न भंडारण योजनातर्गत निर्मित गोदाम का भूमि पूजन व शिलान्यास कार्यक्रम आयोजित हुआ। विधायक विक्रम सिंह जाखल ने शिलान्यास पट्टिका का अनावरण किया। इस दौरान विधायक विक्रम सिंह जाखल ने कहा कि नवलगढ़ विधानसभा का विकास ही मेरी प्राथमिकता है।



नवलगढ़ के विकास में किसी भी तरह की कोई कमी नहीं छोड़ी जाएगी। इस अन्न भंडारण गोदाम का निर्माण लगभग 25 लाख रुपए की लागत से होगा। जिसका शिलान्यास हो चुका और ये जल्दी ही निर्मित होगा और किसानों के काम आएगा। इस दौरान पूर्व सरपंच राधेश्याम सैनी, पूर्व ग्राम सहकारी समिति अध्यक्ष बीरबल सिंह ढाका, सुरेश नूआंवाला, मदन स्वामी, सीताराम सैनी, जगदीशप्रसाद, महेश भाटूपोता सहित कई ग्रामीण मौजूद रहे।

सरस्वती स्कूल में स्पोर्ट्स मीट 'दंगल-2025' का शुभारंभ

नवलगढ़। बलवंतरा स्थित सरस्वती स्कूल में शुक्रवार को एनुअल स्पोर्ट्स मीट दंगल-2025 का शुभारंभ किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ विद्यालय निदेशक बीरबल सिंह गोदारा, प्रधानाचार्य हेमंत दाधीच, अंग्रेजी माध्यम के प्रधानाचार्य ब्रवीम राय, प्रशासनिक अधिकारी नवीन राज गोदारा, कीर्तिमान गोदारा तथा संदीप लुणायच द्वारा गुब्बारे उड़ाकर सद्भावना व खेल भावना के संदेश के साथ किया। यह खेलकुद कार्यक्रम चार दिन तक चलेगा। जिसमें 100 मीटर व 200 मीटर दौड़, रिले रैस, लॉन जम्प, कबड्डी, खो-खो, वॉलीबॉल, रस्साकस्सी, सतौलिया, मारदंडी व अन्य खेल विद्यार्थियों के मध्य खेले जाएंगे। उद्घाटन के अवसर पर कक्षा 11 विज्ञान बी छात्राओं व कक्षा 11 गणित बी की छात्राओं के मध्य मुकाबला हुआ। जिसमें कक्षा 11 विज्ञान बी की छात्राएं विजेता रही। गौरतलब है कि राज्य स्तरीय प्रतियोगिता में 73 विद्यार्थी नेशनल लेवल तक खेल चुके। इस प्रतियोगिता में नर्सरी से कक्षा 11 तक का प्रत्येक विद्यार्थी कम से कम दो प्रकार के खेलों में आवश्यक रूप से भाग लेगा। इस प्रतियोगिता में लगभग 2700 खिलाड़ी भाग लेंगे। इस अवसर पर बीरबल सिंह गोदारा ने बताया कि इस खेलकुद कार्यक्रम का उद्देश्य है कि हर विद्यार्थी एक इनडोर व एक आउटडोर खेल से जुड़े। विद्यालय प्रधानाचार्य हेमंत दाधीच ने बताया कि खेल विद्यार्थियों को स्वस्थ जीवन जीने की प्रेरणा देता है व मानसिक रूप से मजबूत बनाता है। अंग्रेजी माध्यम के प्रधानाचार्य ब्रवीम राय ने बताया कि खेल विद्यार्थी के व्यक्तित्व को मजबूत बनाने व सर्वांगिक विकास के लिए आवश्यक है।

स्वेटर, जूते, जुराब, पाट्य सामग्री पाकर खुश हुए विद्यार्थी

जागरूक टाइम्स संवाददाता
झुंझुनू। श्रीमती गिनी देवी राधाबल्लभ खेतान परिवार झुंझुनू के सौजन्य से श्री श्याम आशीर्वाद सेवा संस्था के तत्वाधान में पांच सरकारी स्कूल के विद्यार्थियों को स्वेटर, जूते, जुराब एवं पाट्य सामग्री का वितरण का शुभारंभ गत दिवस गुडवार को किया गया था। इसी क्रम में द्वितीय दिवस सेवा कार्य की श्रृंखला में शुक्रवार को वार्ड नंबर 16 मंडेला रोड स्थित पंचमुखी बालाजी मंदिर के समीप राजकीय उच्च प्राथमिक विद्यालय के विद्यार्थियों को उपरोक्त सामग्री वितरण की। कक्षा एक से पांच तक के नन्हें मुग्ध बच्चों को जब स्वेटर, जूते, जुराब एवं पाट्य सामग्री का वितरण किया गया तो बच्चे बेहद खुश नजर आए। इस अवसर पर स्कूल प्रधानाचार्य सुमन कुमारी, अध्यापक सुरेंद्र कुमार, बसेसर सिंह, मोनिका एवं किरण का श्री श्याम आशीर्वाद सेवा संस्था के ट्रेस्टी परमेश्वर हलवाई, डॉ. डीएन तुलस्यान एवं सुनील



तुलस्यान ने दुपट्टा ओढ़ाकर बाबा श्याम का प्रतीक चिह्न भेंटकर स्वागत अभिनंदन किया। कार्यक्रम का कुशल संचालन डॉ. डीएन तुलस्यान ने किया। ट्रेस्ट, खेतान परिवार एवं उनके द्वारा किए जाने वाले कार्यों की संक्षिप्त जानकारी ट्रेस्ट के ट्रेस्टी परमेश्वर हलवाई ने दी। स्कूल की ओर से सुरेंद्र कुमार ने स्वागत करते हुए अपने उद्बोधन में खेतान परिवार एवं आयोजक संस्था का आभार व्यक्त किया कि वे इस प्रकार का पुनीत कार्य कर रहे हैं। विदित है कि श्री श्याम आशीर्वाद सेवा संस्था के तत्वाधान में विभिन्न दानदाताओं के सहयोग से सामाजिक संस्कारों में विभिन्न सेवा कार्य किए जा रहे हैं।

श्री गोपाल गौशाला में खंडेलिया परिवार विभिन्न कार्यों के लिए दी स्वीकृति



जागरूक टाइम्स संवाददाता
झुंझुनू। झुंझुनू निवासी मुंबई प्रवासी मंजू सुरेश खंडेलिया, भीलवाड़ा प्रवासी ज्योति दिनेश बागड़ोदिया एवं रूपा योगेंद्र बनावतिया ने शुक्रवार श्री गोपाल गौशाला झुंझुनू सपरिवार आकर अपने हाथों से गौ माता को गुंडू, गेहूँ के आटे से बनी रोटीयां एवं हरा चारा इत्यादि सामग्री खिलाकर गौ सेवा की। इस अवसर पर श्री गोपाल

गौशाला अध्यक्ष प्रमोद खंडेलिया, कोषाध्यक्ष राजकुमार तुलस्यान, मातादीन टोबड़ा एवं पीआरओ डॉ. डीएन तुलस्यान उपस्थित थे। जिन्होंने प्रवासी गौ भक्त परिवारों का दुपट्टा ओढ़ाकर गौ माता का प्रतीक चिह्न भेंटकर स्वागत अभिनंदन भी किया। प्रवासी गौ भक्त परिवारों ने गौशाला परिसर का अवलोकन कर हॉस्पिटल सहित अन्य स्थानों एवं व्यवस्थाओं को देखकर प्रबंध समिति की मुक

कंठ से सराहना करते हुए कहा कि श्री गोपाल गौशाला में वास्तव में गौ माता की सेवा हो रही है। उन्होंने कहा कि वह हर जगह प्राय कर गौशालाओं में जाते हैं। परंतु झुंझुनू की गौशाला देखकर अभिभूत हो गए हैं। उन्होंने गौशाला में बायोगैस प्लांट लगाने की अपनी ओर से स्वीकृति प्रदान की। जिस पर गौशाला पदाधिकारियों ने उनका आभार प्रकट किया। सुरेश खंडेलिया ने सहपत्नी मंजू खंडेलिया के साथ पृथक पृथक रूप से पैंडित महावीर प्रसाद शर्मा के आचार्यत्व में विधि-विधान के साथ पूजा करवा कर के दो गिर गायों का गोदान किया। गौशाला की व्यवस्थाओं से इस होकर उन्होंने प्रबंधन समिति से गौशाला में गौ सेवा में अपनी ओर से कुछ सहयोग करने की इच्छा प्रकट की। जिस पर उन्हें बताया गया कि गौशाला में बायोगैस प्लांट एवं गौवंश के लिए पानी की वर्तमान व्यवस्था से कुछ अतिरिक्त सुविधा हो जाए तो अच्छा रहेगा। इस पर गौ भक्त दानदाता सुरेश खंडेलिया ने सहर्ष एवं सहज भाव से बायोगैस प्लांट लगाने एवं खंडेलिया कुआं पर बोरिंग करवा कर पाइपलाइन से गौशाला को पानी उपलब्ध करवाने की स्वीकृति दी। जिससे लिए गौशाला प्रबंध कमेटी ने उनका आभार जताया।

रोजगार अधिकारी को सौंपा ज्ञापन

झुंझुनू। शुक्रवार को भारत की जनवादी नौजवान सभा नगर कमेटी झुंझुनू ने जिला संयुक्त सचिव योगेश कटारिया के नेतृत्व में क्षेत्रीय उप रोजगार अधिकारी झुंझुनू को ज्ञापन दिया। नगर महासचिव सोहेल बहलवान ने बताया कि राजस्थान सरकार बेरोजगार युवाओं को शर्तों के आधार पर बेरोजगारी भत्ता जारी कर रहा है। जिसको स्वीकार नहीं किया जाएगा। बेरोजगारी भत्ते के अंदर युवाओं से चार घंटे की अनिवार्य इंटरशिप को समाप्त कर बिना शर्त बेरोजगारी भत्ता दिया जाए। नगर अध्यक्ष सिकंदर पहाड़िया ने बताया कि बताया कि बेरोजगारी भत्ते में दो लाख रुपए की सालाना को बढ़ाया जाए। ताकि ज्यादा से ज्यादा बेरोजगार युवाओं को इसका लाभ मिल सके। सरकार द्वारा युवाओं की वांजिब मांगों को नहीं माना जाता है तो भारत की जनवादी नौजवान सभा आगामी दिनों में झुंझुनू जिले के युवाओं को लामबंद कर बड़ा आंदोलन करेगी। इस दौरान भारत की जनवादी नौजवान सभा तहसील अध्यक्ष अजहरुद्दीन गहलोत, अनीश थावल, महिपाल पूनियां, उस्मान मौजूद रहे।

चेन्नई में उतरेगी नई टीम इंडिया

चेन्नई। भारतीय क्रिकेट टीम इंग्लैंड को पहले टी20 मुकाबले में सात विकेट से हराने के बाद अब दूसरे मैच की तैयारी में जुटी है। सीरीज का दूसरा मुकाबला चेन्नई में खेला जाएगा। इसके लिए भारतीय टीम वहां पहुंच भी गई है। खास बात ये है कि चेन्नई में टी20 इंटरनेशनल मैच खेलने के लिए उतरेगी। इस बार तो अर्सा इतना इतना लंबा हो गया है कि कड़ीब-करीब पूरी टीम ही बदल चुकी है। हालांकि एक खिलाड़ी ऐसा है, जो इससे पहले वाले मैच में था और इसी सीरीज के मैच में भी होगा। लेकिन क्या उसे भारत की प्लेइंग इलेवन में मौका मिलेगा। ये देखना दिलचस्प होगा।



सात साल में हो गया बदलाव

2018 में भारत का वेस्टइंडीज से आमना-सामना

टीम इंडिया ने साल 2018 में आखिरी बार यहां पर टी20 इंटरनेशनल मैच खेला था, तब भारत का मुकाबला वेस्टइंडीज था। तब टीम इंडिया के कप्तान रोहित शर्मा थे और अब कप्तानी की जिम्मेदारी सूर्यकुमार यादव पर थी। ये वो वक्त था, जब सूर्यकुमार यादव को कोई जानता नहीं था, क्योंकि उनका इंटरनेशनल डेब्यू नहीं हुआ था। लेकिन आज की तारीख में सूर्यकुमार यादव विश्व क्रिकेट के एक चमकते हुए सितारे हैं।

वॉशिंगटन सुंदर अकेले कॉमन खिलाड़ी

साल 2018 की टीम इंडिया और अब की टीम इंडिया में केवल एक ही खिलाड़ी कॉमन है, जिनका नाम है वॉशिंगटन सुंदर। इस बार सुंदर टीम में तो चुने गए हैं, लेकिन वे प्लेइंग इलेवन में खेलेंगे कि नहीं, ये पक्के तौर पर कह पाना मुश्किल है। क्योंकि सीरीज के पहले मुकाबले में वे नहीं खेलेंगे। टीम इंडिया की कोशिशा होगी कि लगातार दो मैच जीतकर सीरीज को अपने नाम करने की ओर एक कदम बढ़ाया जाए।

ऑस्ट्रेलियाई ओपन : जोकोविच चोटिल



मेलबर्न। नोवाक जोकोविच चोटिल होने के कारण शुरुवार को यहां अलेक्जेंडर ज्वरेव के खिलाफ ऑस्ट्रेलियाई ओपन टेनिस टूर्नामेंट के पुरुष एकल के सेमीफाइनल का पहला सेट हारने के बाद मैच से हट गए। जोकोविच ने पहला सेट टाईब्रेकर में सात-छह (पांच) से गंवा दिया था। उन्होंने नेट के चारों ओर चक्कर लगाया और मैच से हटने का फैसला किया। इस तरह से ज्वरेव फाइनल में जगह बनाने में सफल रहे। कार्लोस अल्करराज के खिलाफ क्वार्टर फाइनल मैच के दौरान जोकोविच की पांच भी मांसपेशियों में खिंचाव आ गया था। उन्होंने प्रशंसकों का आभार व्यक्त किया और उसके बाद कोर्ट से बाहर चले गए।

रणजी ट्रॉफी रोहित शर्मा की वापसी दूसरे प्रयास में भी नाकाम

मुंबई। रोहित शर्मा की रणजी ट्रॉफी में वापसी कुछ खास नहीं रही और दूसरी पारी में भी वह कमाल नहीं दिखा पाए। भारतीय कप्तान ने उमर नजीर को गेंद पर छक्का लगाया और फिर औकीब नबी तथा युद्धवीर सिंह की गेंदों पर आसानी से दो और शॉट लगाकर अपनी सर्वश्रेष्ठ पारी की झलक दिखाई। लेकिन आखिरकार 28 रन पर उनकी पारी का अंत हुआ। इस दौरान उन्होंने 35 गेंदें खेली जिनमें दो चौके और तीन छक्के शामिल थे। एक दशक में मुंबई के लिए घरेलू रेड-बॉल क्रिकेट में अपना पहला मैच खेल रहे रोहित का पहला दिन बहुत खराब रहा, जब 37 वर्षीय यह खिलाड़ी जम्मू कश्मीर के खिलाफ रणजी ट्रॉफी मुकाबले के शुरुआती घंटे में 19 गेंदों पर तीन रन बनाकर आउट हो गए। शुरुवार को रोहित ने खुद को बेहतर साबित करते हुए 28 रन की शानदार पारी खेली जो पिछले साल न्यूजीलैंड के खिलाफ वेगलुरु टेस्ट की दूसरी पारी में 52 रन बनाने के बाद प्रथम श्रेणी क्रिकेट में उनका सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन है। रोहित ने न्यूजीलैंड और ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ लगातार मैचों में 0, 8, 18, 11, 3, 6, 3 और 9 रन बनाए हैं। अक्टूबर के मध्य में भारत विश्व टेस्ट चैंपियनशिप अंक तालिका



श्रीलंका बनाम ऑस्ट्रेलिया

कुहनेमैन चोट से उबरने के बाद टेस्ट टीम में होंगे शामिल

मेलबर्न। ऑस्ट्रेलिया के बाएं हाथ के स्पिनर मैथ्यू कुहनेमैन को अंगूठे की चोट की सर्जरी के ठीक होने के बाद दो मैचों की टेस्ट सीरीज के लिए हरी झंडी दे दी गई है। बिग बैश लीग के दौरान पिछले सप्ताह कुहनेमैन का दाहिना अंगूठा टूट गया था, लेकिन गुरुवार को अभ्यास सत्र के दौरान वह नेट्स में अच्छी गेंदबाजी करने में सफल रहे हैं। गुरुवार को एलन बॉर्डर फील्ड में कुहनेमैन को हीट और क्वींसलैंड के गेंदबाजी कोच एंडी बिचेल ने आठ ओवर गेंदबाजी और बल्लेबाजी करते हुए आउट किया। हीट के फिजियो एडम स्मिथ की देखरेख में उन्होंने फ्लिडिंग करते हुए कुछ कैच पकड़े। गुरुवार को ब्रिस्बेन में सफल अभ्यास सत्र के बाद कुहनेमैन श्रीलंका में होने वाली आगामी दो मैचों की सीरीज के लिए ऑस्ट्रेलिया की टेस्ट

पुरुष वनडे टीम

आईसीसी ने वर्ष 2024 टीम बनाई

दुबई। भारत का वर्ष 2024 में 50 ओवरों से प्रारूप में कम मैच खेलने का असर शुरुवार को जारी अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) की वर्ष की एकदिवसीय अंतरराष्ट्रीय टीम में देखने को मिला जिसमें किसी भी भारतीय खिलाड़ी को जगह नहीं मिली है। आईसीसी की वर्ष की वनडे टीम में श्रीलंका के चार, पाकिस्तान और अफगानिस्तान के तीन-तीन तथा वेस्टइंडीज का एक खिलाड़ी शामिल हैं। भारत ने पिछले साल केवल तीन वनडे खेले थे। श्रीलंका में खेले गए इन तीन मैचों में भारतीय टीम को दो मैचों में हार का सामना करना पड़ा जबकि एक मैच टाई समाप्त हुआ।

चेन्नई में पहली बार टी20 मुकाबला खेलने उतरेगी इंग्लैंड की टीम

भारत बनाम इंग्लैंड दूसरा टी20 मैच चेन्नई के एमए चिदंबरम स्टेडियम में खेला जाएगा। इंग्लैंड की टीम पहली बार चेन्नई में कोई टी20 इंटरनेशनल मैच खेल रही है। हालांकि इंग्लैंड के कई खिलाड़ी आईपीएल में अपनी-अपनी टीमों से यहां खेलते रहे हैं, लेकिन फिर भी ज्यादातर के लिए ये मैदान बिल्कुल नया और अलग होने वाला है। टीम इंडिया करीब सात साल बाद यहां पर टी20 मैच खेलने के लिए उतरने जा रही है। सात साल पहले टीम कुछ और थी और अब बिल्कुल बदल चुकी है। सात साल पहले खेले कई खिलाड़ी तो अब रिटायरमेंट तक का ऐलान क चुके हैं। जो रिटायर नहीं हुए हैं, वे इस टीम में शामिल नहीं किए गए हैं।

दूसरे टी20 मैच को प्लेइंग इलेवन का ऐलान

टीम इंग्लैंड में बदलाव

नई दिल्ली। भारत और इंग्लैंड के बीच पांच टी20 मैचों की सीरीज का दूसरा मैच अब करीब आ रहा है। सीरीज का पहला मैच जो कोलकाता में खेला गया था, उसे टीम इंडिया ने सात विकेट से शानदार तरीके से अपने नाम किया था। अब भारत की कोशिशा दूसरा मैच जीतकर सीरीज को जीतने की ओर एक और कदम बढ़ाने की होगी। इस बीच सवाल दूसरे मैच की प्लेइंग इलेवन को लेकर है। अब दूसरे मैच की प्लेइंग इलेवन सामने आ गई है। इसमें एक बदलाव किया गया है। इंग्लैंड की टीम में मैच से एक दिन पहले ही बड़ा ऐलान कर दिया है।



दूसरे टी20 मैच इंग्लैंड की प्लेइंग इलेवन
बेन डकेट, फिल साल्ट (विकेटकीपर), जोस बटलर (कप्तान), हैरी ब्रुक, विलियम लिविंग्स्टन, जैकब बेथेल, जेमी ओवरटन, ब्रायडेन कार्स, जोन्रा आर्चर, आदिल राशिद, मार्क वुड।

टीम के 12वें खिलाड़ी जेमी स्मिथ
इंग्लैंड की ओर से बाकी कोई भी बदलाव करने की बात अभी तक तो नहीं बताई गई है। इतना जरूर बताया गया है कि जेमी स्मिथ 12 खिलाड़ी होंगे। जो जरूरत पड़ने पर ही मैदान में आएंगे। पहला मैच बुरी तरह से हारने के बाद इस बात की संभावना थी कि टीम में बदलाव होगा और ऐसा ही हुआ है।

गस एटकिंसन की छुट्टी

इंग्लैंड की टीम में सीरीज के दूसरे मैच के लिए अपनी प्लेइंग इलेवन घोषित कर दी है। जो 25 जनवरी को चेन्नई के एमए चिदंबरम स्टेडियम में होगा है। इंग्लैंड क्रिकेट बोर्ड की ओर से ऐलान किया गया है कि पहले मैच के बाद दूसरे मैच के लिए एक बदलाव किया गया है। बताया गया है कि गस एटकिंसन पहले मैच के बाद दूसरे मैच की प्लेइंग इलेवन में नहीं खेलेंगे। उनकी जगह ब्रायडेन कार्स को मौका दिया गया है।

जॉस बटलर कर पाए ठीक प्रदर्शन

कप्तान जॉस बटलर को छोड़कर पहले मैच में इंग्लैंड का कोई भी बल्लेबाज कुछ भी खास नहीं कर पाया। वो तो जॉस बटलर ने 44 बॉल पर 68 रनों की पारी खेली, इसलिए टीम 132 रनों का स्कोर खड़ा कर पाई, नहीं तो टीम और भी ज्यादा संकट में होती। इंग्लैंड की टीम अगर अच्छी गेंदबाजी करती तो मैच टक्कर का हो सकता था, लेकिन गेंदबाजी में भी कई सारी कमजोरियाँ सामने आईं और भारत ने महज 12.5 ओवर में ही मैच अपने नाम कर लिया।

म नो रं ज न

रोजलिन के दावों के बीच हिना ने शेयर की स्टाइनिंग तस्वीरें

हिना खान इस वक्त ब्रैस्ट कैसर के तीसरे स्टेज से जूझ रही हैं, पर इसका असर उन्होंने अपने करियर और जिंदगी पर नहीं पड़ने दिया है। उनका जन्मा और होसला देख फैंस भी मुग्ध हैं। हिना एक तरफ अपना कैसर का ट्रीटमेंट करवा रही हैं, वहीं दूसरी ओर वह अपनी स्टाइनिंग तस्वीरें शेयर करती रहती हैं- वह वेकेशन पर जा चुकी हैं और इवेंट्स में भी हिस्सा लेती रहती हैं। अब हिना ने कुछ और स्टाइनिंग तस्वीरें शेयर की हैं, जिन्हें देख फैंस फिदा हैं। मालूम हो कि हिना खान कैसर के इलाज के बीच जिस तरह से घूम-फिर रही हैं और सारे काम कर रही हैं, उसे लेकर फैंस सर्वाइवर और एक्ट्रेस रोजलिन खान ने सवाल उठा दिए थे। रोजलिन ने दावा किया था कि हिना खान अपने कैसर को पब्लिसिटी के लिए इस्तेमाल कर रही हैं। साथ ही उन्होंने एक्ट्रेस की 15 घंटे की सर्जरी पर भी सवाल उठाए थे। लेकिन ऐसा लगता है कि हिना खान इससे बेपरवाह हैं। उन्हें फर्क नहीं पड़ता कि उनके बारे में कौन क्या सोचता है। तभी तो 37 वर्षीय एक्ट्रेस ने एक बार फिर अपनी बेहद ग्लैमरस तस्वीरें शेयर की हैं और सबके होश उड़ा दिए हैं। हिना ने अपने इंस्टाग्राम अकाउंट पर पिंक कलर की ड्रेस में तस्वीरें शेयर की हैं। साथ में लिखा है- प्रो. ग्लो और फ्लो यानी प्रो करो, आगे बढ़ो, चमकते रहो और बढ़ते रहो! हिना की इन तस्वीरों पर फैंस खूब प्यार लुटा एकता कपूर, लता समखाल और सुनीता राजवर ने भी खूब प्यार लुटाया है। एक फैन ने लिखा है, 'असली फाइटर हो तुम'। एक अन्य फैन ने कमेंट लिखा, 'वॉरियर'। एक और कमेंट है- कितनी सुंदर लग रही हो! लेकिन कुछ यूजर्स ने हिना खान को ट्रोल करना शुरू कर दिया और कहा कि वह सिंपली ले रही हैं। वहीं हिना ने हाल ही 'स्क्रीन' से बातचीत में बताया कि कैसर के कारण उनके हाथ से दो-तीन प्रोजेक्ट्स निकल गए। हिना के मुताबिक, कैसर दो से तीन महीने में ठीक हो जाता है, पर उन्हें डेढ़ साल लग गया। इस वजह से उनके हाथ से दो प्रोजेक्ट्स निकल गए। पर इस दौरान उन्होंने अपनी सेहत पर ध्यान दिया।

शाहिद की फिल्म 'देवा' के गानों को मिला जबरदस्त रिस्पॉन्स

बॉलीवुड अभिनेता शाहिद कपूर ने अपनी आने वाली फिल्म 'देवा' के गानों को मिले जबरदस्त रिस्पॉन्स पर फैंस के प्रति आभार जताया है। शाहिद कपूर इन दिनों अपनी आने वाली फिल्म 'देवा' को लेकर चर्चा में हैं। शाहिद कपूर के मराठी रैप सॉन्ग 'मर्जी चा मालिक' और धमाकेदार ट्रैक 'भसड़ मचा' ने दर्शकों के दिलों में अपनी खास जगह बना ली है। इन गानों ने उनकी वर्सेटाइल अरील को और मजबूती से साबित किया है। साथ ही, उनकी आने वाली फिल्म 'देवा' के ट्रेलर ने जबरदस्त सराहना बटोरी है। शाहिद ने अपने सोशल मीडिया पर लाइव आकर अपने फैंस का दिल से धन्यवाद किया। उन्होंने अपने हालिया प्रोजेक्ट्स 'देवा' को मिली जबरदस्त प्रतिक्रिया के लिए सभी का आभार जताया। लाइव सेशन के दौरान शाहिद कपूर इमोशन से भर नजर आए, जब उन्होंने हर तरफ से मिल रहे प्यार और सराहना की बात की। 'देवा' के मेकअप में हाल ही में फैंस की भारी डिमांड पर फिल्म का मराठी रैप सॉन्ग 'मर्जी चा मालिक' लॉन्च कर दिया है। जाने-माने मलयालम फिल्म निर्देशक रोशन एंड्रयूज निर्देशित और जी स्टूडियोस और सिद्धार्थ रॉय कपूर निर्मित फिल्म 'देवा' में शाहिद कपूर और पूजा हेगड़े की अहम भूमिका है।

क्या सारा अली खान को डेट कर रहे हैं अर्जुन प्रताप बाजवा?

सारा अली खान की लव लाइफ तब से चर्चा में है, जब से उन्होंने सुराशत सिंह राजपूत के साथ 'केदारनाथ' में डेब्यू किया था। पिछले साल उनके अभिनेता और मॉडल अर्जुन प्रताप बाजवा के साथ डेटिंग करने की अफवाह उड़ी थी। उन्हें 'केदारनाथ' में उनके साथ देखा गया था। अब, एक साल बाद अर्जुन ने डेटिंग अफवाहों पर टिप्पणी करते हुए कहा, 'लोगों को जो लिखना है, वे लिखेंगे।' हाल ही में एक साक्षात्कार में अर्जुन प्रतिक्रिया व्यक्त की और कहा कि यह उनका काम है, जबकि वह सिर्फ खुद पर ध्यान केंद्रित कर रहे हैं। उन्होंने कहा, 'तो, लोगों को जो भी लिखना है, वे लिखेंगे। यह उनका काम है। वे अपना काम कर रहे हैं। मैं सिर्फ अपने आप पर और मुझे क्या करना है, इस पर ध्यान केंद्रित करता हूँ और यह वास्तव में मुझे परेशान नहीं करता है।' इस बीच सारा ने अभी तक डेटिंग अफवाहों पर प्रतिक्रिया नहीं दी है। प्रताप बाजवा फैंस में भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ सदस्य और राजनीतिज्ञ फतेह सिंह बाजवा के बेटे हैं। वह 'सिंह इज बिगिंग' में सहायक थे और उन्होंने 'बैड ऑफ महाराज' फिल्म में काम किया है। अभिनेता और मॉडल होने के अलावा, वह फिटनेस के भी शौकीन हैं। वह एक प्रशिष्ठि एमएफए फाइटर हैं।

ऑस्कर में 'अनुजा' की एंट्री

ऑस्कर्स को लेकर इंडियन फिल्म इंडस्ट्री के लिए अच्छी खबर आई है। ऑस्कर 2025 की दौड़ में भारत का प्रतिनिधित्व फिल्म 'अनुजा' करेगी। गुनीत मोंगा और प्रियंका चोपड़ा की अगुवाई में बनी फिल्म 'अनुजा' को ऑस्कर 2025 में बेस्ट लाइव एक्शन शॉर्ट फिल्म की कैटेगरी में नामांकन मिला है। 97वें एकेडमी अवार्ड्स के लिए गुरुवार को ऐलान कर दिया गया। बेस्ट लाइव एक्शन शॉर्ट फिल्म की कैटेगरी में अलग-अलग देशों की 180 फिल्मों के बीच तगड़ा मुकाबला था। इनमें से महज पांच फिल्मों ही फाइनल राउंड में जगह बना पाई हैं। ट्रॉफी की रेस में पहुंची इन पांच फिल्मों में भारतीय फिल्म 'अनुजा' के साथ 'एलियन', 'रोबोट' और 'अ मैम हू वुड नॉट रिमेन साइलेंट' को शामिल किया गया है। खास बात ये गुनीत मोंगा के लिए ऑस्कर में ये तीसरी बार नामिनेशन है। गुनीत मोंगा इससे पहले 'द एलिफेंट व्हिस्पर' से भी जुड़ी रही हैं, इस फिल्म में भारतीय सिनेमा को ऑस्कर के प्लेटफॉर्म पर बड़ी पहचान दिलाई थी। अब 'अनुजा' इस प्लेटफॉर्म पर क्या कमाल दिखाएगी। इसके लिए अभी इंतजार करना होगा। प्रियंका चोपड़ा ने भी इंस्टा पर पोस्ट कर फिल्म के ऑस्कर के लिए नामिनेट होने पर खुशी जाहिर की है। उन्होंने इसके लिए थैंक्यू बोलते हुए लिखा है- 'इनक्रेडिबल'। इस पोस्ट पर उन्होंने फिल्म में काम करने वाली एक्ट्रेस सजदा पठान और अनन्या शानबाग की एक्टिंग की भी तारीफ की है। ऑस्कर 2025 को कॉमन ओ ब्रायन होस्ट करेगी। कॉमन ओ ब्रायन के लिए ऑस्कर के मंच पर ये पहला मौका होगा। 97वें ऑस्कर अवार्ड्स का आयोजन दो माच को लॉस एंजेलस के डॉल्बी थियैटर में किया जाएगा। बात करें प्रियंका चोपड़ा की तो एक्ट्रेस इन दिनों मुंबई में हैं। हाल ही में हैदराबाद के फेमस बालाजी मंदिर में भी पहुंची थी। जिसकी तस्वीरें उन्होंने फैंस के साथ इंस्टाग्राम के जरिए शेयर की थी।

जाट की रिलीज डेट का ऐलान

बॉलीवुड एक्टर सनी देओल की मोस्ट अवेटेड फिल्म 'जाट' की रिलीज डेट का ऐलान हो गया है। फिल्म के डायरेक्टर गोपीचंद ने अपने सोशल मीडिया के जरिए फैंस को आज गुड न्यूज दी है। डायरेक्टर गोपीचंद ने सोशल मीडिया पर 'जाट' का एक पोस्टर भी शेयर किया है और रिलीज डेट बताई है। 'जाट' सिनेमाघरों में 10 अप्रैल को रिलीज होगी। गोपीचंद ने सोशल मीडिया पर लिखा, 'हर किसी के पसंदीदा एक्शन सुपरस्टार सनी देओल आ रहे हैं। एक्टर एक्शन फिल्म के साथ बड़े पर्दे पर छाने के लिए तैयार हैं। 'जाट' 10 अप्रैल को हिंदी, तेलुगु और तमिल में दुनिया भर में रिलीज होने के लिए तैयार है। बड़े उत्सव की गारंटी है।' दिलचस्प बात ये है कि सनी देओल की फिल्म 'जाट' का अक्षय कुमार और अरशद वारसी की फिल्म 'जॉली एलएलबी 3' से क्लेश हो रहा है। इसके अलावा अजीत कुमार की फिल्म 'गुड बैड अस्ली', धनुष की फिल्म 'इडली कर्दड़', प्रभाष की 'द राजा साब' भी 10 अप्रैल को ही रिलीज हो रही है। इस एक्शन एंटरटेनर 'जाट' में अभिनेता सनी देओल मुख्य भूमिका में हैं। फिल्म में सनी के साथ रणदीप हुड्डा, विनीत कुमार सिंह, रजिना कैसैड़ा, सैयमी खेर और स्वरूपा घोष जैसे शानदार कलाकार नजर आएंगे। 'पूया 2' के साथ जाट का टीजर 12,500 स्क्रीन पर दिखाया गया था। इसे देख फैंस एक्साइटड है।

भारत की ऊर्जा क्रांति

महाराष्ट्र में देश की पहली लिथियम रिफाइनरी की स्थापना

बुटीबोरी में लगेगी बैटरी निर्माण की फैक्ट्री



मुंबई। भारत अपने ऊर्जा और औद्योगिक क्षेत्रों में एक परिवर्तनकारी कदम उठाने जा रहा है। नागपुर, महाराष्ट्र के अतिरिक्त बुटीबोरी में देश का पहला लिथियम रिफाइनरी और बैटरी निर्माण फैक्ट्री स्थापित की जाएगी। इस अभूतपूर्व परियोजना के लिए 42,532 करोड़ रुपए का भारी निवेश किया जाएगा, जो देश के महत्वपूर्ण ऊर्जा

'मेक इन इंडिया' में गेम-चेंजर

प्रधानमंत्री मोदी के दृष्टिकोण 'मेक इन इंडिया' के साथ मेल खाती यह परियोजना भारत के महत्वपूर्ण क्षेत्रों में आत्मनिर्भरता बढ़ाने की प्रतिबद्धता को दर्शाती है। वर्धन लिथियम की उन्नत सुविधा न केवल भारत की बढ़ती लिथियम-आधारित उत्पादों की मांग को पूरा करेगी।

दूरदर्शी नेतृत्व

फंडगविस के नेतृत्व ने महाराष्ट्र को पहले लिथियम रिफाइनरी और बैटरी निर्माण सुविधा का मेजबान बनाया है। यह समझौता स्विट्जरलैंड के दावेस में हस्ताक्षरित हुआ, जो महाराष्ट्र के औद्योगिक कौशल और वैश्विक सहयोग के प्रति प्रतिबद्धता को उजागर करता है।

वैश्विक मानक एवं विश्व-स्तरीय तकनीक

संयुक्त राज्य अमेरिका और यूरोप के प्रतिष्ठित प्रौद्योगिकी भागीदारों के सहयोग से वर्धन लिथियम यह सुनिश्चित करता है कि नागपुर सुविधा में निर्मित उत्पाद उच्चतम अंतरराष्ट्रीय मानकों के अनुरूप होंगे।

संसाधनों में आत्मनिर्भरता को परिभाषित करना और वैश्विक मंच पर भारत की स्थिति को मजबूत करेगा। सुनिल जोशी, चेयरमैन, और वेदांश जोशी, प्रबंध निदेशक, इस महत्वाकांक्षी पहल की शुरुआत की घोषणा करते हुए गर्व महसूस कर रहे हैं, जो भारत के लिए एक महत्वपूर्ण मौल का पत्थर है। 500 एकड़ में फैली इस सुविधा का

महाराष्ट्र में 23 दिन में 11 बाघों की मौत

जागरूक टाइम्स संवाददाता मुंबई। महाराष्ट्र में पिछले 23 दिनों में 11 बाघों की मौत हो चुकी है। वन विभाग ने बताया कि 1 जनवरी 2025 से अब तक पांच बाघों की मौत प्राकृतिक रूप से, 3 दुर्घटना में तथा 3 की मौत शिकार की वजह से हुई। वन विभाग के अनुसार चंद्रपुर जिले के ब्रह्मपुरी और वन परिक्षेत्र में 2 जनवरी 2025 को बाघों के आपसी संघर्ष में मौत हुई। भंडारा जिले के तुमसर वन क्षेत्र में 6 जनवरी को एक बाघिन की बिजली का करंट लगने और 7 जनवरी को पांढरकवड़ा वन विभाग के अंतर्गत वणों में एक बाघिन का शव सड़ी-गली अवस्था में मिला था। मामले की जांच चल रही है, क्योंकि बाघिन के दांत और पूंजे गायब हैं। नागपुर के देवलापार वन क्षेत्र में 8 जनवरी को एक शावक की बिजली के झटके से और ताडोबा अंधारी टाइगर रिजर्व के प्राथमिक वन क्षेत्र में 9 जनवरी को एक शावक की मृत्यु हो गई।

वैश्विक मानक एवं विश्व-स्तरीय तकनीक
मंत्रालय में दक्ष परियोजना पर चर्चा
कौशल विकास विभाग के सुदृढीकरण को सतर्कता परियोजना : लोढा

मुंबई। मंत्रालय में विश्व बैंक के प्रतिनिधियों के साथ 'दक्ष' परियोजना पर चर्चा के लिए मुख्य सचिव के कक्ष में बैठक आयोजित की गई थी। इस अवसर पर कौशल विकास मंत्री मंगल प्रभात लोढा और मुख्य सचिव सुजाता सौनिक ने विश्व बैंक के प्रतिनिधियों को आश्वासन दिया कि कौशल विकास विभाग की मजबूती के लिए विश्व बैंक की सहायता से शुरू की जाने वाली 'दक्ष' परियोजना को सरकार तेजी से आगे बढ़ाएगी। लोढा ने कहा कि कौशल विकास विभाग में महाराष्ट्र राज्य इनोवेशन सोसाइटी, राज्य कौशल विकास सोसाइटी, राज्य कौशल आयुक्तालय, व्यावसायिक शिक्षा और प्रशिक्षण निदेशालय, महाराष्ट्र राज्य कौशल विश्वविद्यालय के कौशल विकास कार्य का समन्वय किया जाएगा। मंगल प्रभात लोढा, मुख्य सचिव सुजाता सौनिक, सचिव गणेश पाटिल आदि उपस्थित थे।



व्यक्ति का कौशल विकसित करने पर जोर

परियोजना 'दक्ष' का लक्ष्य समय के अनुसार आवश्यक कौशल पाठ्यक्रम विकसित करके विश्व स्तरीय कुशल जनशक्ति तैयार करना है। परियोजना के माध्यम से महिलाओं और समाज के प्रत्येक व्यक्ति के कौशल को विकसित करने पर जोर दिया जाएगा।

सभी विभागों के समन्वयन पर जोर

वेबसाइट को अपडेट करने के लिए उच्च स्तरीय समिति की बैठक में इस संबंध में निर्णय लेना 'दक्ष' परियोजना कार्यान्वयन सेल के लिए 45 जनशक्ति की तत्काल स्वीकृति और इस परियोजना के लिए सभी विभागों का समन्वय आवश्यक है।

इनोवेशन सिटी की स्थापना का सुझाव
मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस ने नवप्रवर्तन और कौशल विकास की अवधारणा पर जोर देने का सुझाव दिया है। उसी के अनुरूप इस बैठक में ग्लोबल रिस्कल सेंटर के विकास और इनोवेशन सिटी की स्थापना पर भी चर्चा हुई।

6 हजार करोड़ के घोटाले में स्कूल प्रिंसिपल गिरफ्तार!



अहमदाबाद। पूरे गुजरात में हड़कंप मचाने वाले बीजेड घोटाले में एक के बाद एक आरोपियों की गिरफ्तारी सीआईडी क्राइम द्वारा की जा रही है। इसी कड़ी में मोडासा तालुका के भेमापुर प्राथमिक स्कूल में प्रिंसिपल के रूप में कार्यरत और बीजेड ग्रुप के सबसे बड़े एजेंट विनोद पटेल को सीआईडी क्राइम की टीम ने गिरफ्तार किया है। बता दें कि बीजेड ग्रोफर्स से जुड़े 6000 करोड़ रुपए के घोटाले में सीआईडी क्राइम ने मेजर तालुका के भेमापुर प्राथमिक स्कूल के शिक्षक विनोद पटेल को गिरफ्तार किया है। इस घोटाले में आरोपी और बीजेड ग्रुप

एक करोड़ का कमीशन और मर्सिडीज कार
फ्रेंचाइजी के माध्यम से 1300 निवेशकों को इकट्ठा करके बीजेड ग्रुप में अब तक लगभग 70 करोड़ रुपए का इनवेस्टमेंट बीजेड फाइनेशियल सर्विस की मोडासा ब्रांच में कराया गया था। इसके बदले में विनोद पटेल को अब तक एक करोड़ रुपए का कमीशन और मर्सिडीज कार भी भूषेन्द्रसिंह झाला ने दी थी। बीजेड घोटाले में भूषेन्द्रसिंह झाला समेत अब तक कुल 10 आरोपियों की गिरफ्तारी सीआईडी कर चुकी है।

अलगा-अलगा वेबसाइट से पोंजी स्कीम
केस के मुख्य आरोपी भूषेन्द्रसिंह झाला ने अलग-अलग वेबसाइट बनाकर पोंजी स्कीम शुरू की और 11232 निवेशकों से 422.96 करोड़ रुपए वसूले थे। इनमें से 6866 लोगों को कुल 172.59 करोड़ रुपए का भुगतान नहीं किया गया है। इस मामले की जांच कर रही सीआईडी क्राइम की टीम ने मेजर तालुका के प्राथमिक स्कूल में प्रिंसिपल के रूप में कार्यरत विनोद पटेल को गिरफ्तार किया है। प्राप्त जानकारी के अनुसार गिरफ्तार आरोपी खुद प्रिंसिपल और शिक्षक होने के कारण अरावली और साबरकांठा के कई शिक्षक उसके संपर्क में थे। गौरतलब है कि कई रिटायर और कार्यरत शिक्षकों ने अपनी सुविधा और व्यवस्था के अनुसार बीजेड ग्रुप में इन्वेस्टमेंट किया था। अब तक आरोपी विनोद पटेल ने 70 करोड़ रुपए का इनवेस्टमेंट बीजेड की मोडासा शाखा में कराया है। प्रिंसिपल विनोद पटेल की गिरफ्तारी के साथ ही साबरकांठा और अरावली जिले के कई शिक्षक लंबी छुट्टी लेकर फरार हो गए हैं।

51 करोड़ की साइबर धोखाधड़ी, छह गिरफ्तार

जागरूक टाइम्स संवाददाता बीकानेर। पुलिस की यह बड़ी कार्रवाई नागणेची मंदिर क्षेत्र में हुई, जहां इन आरोपियों को रंगे हाथों पकड़ा गया। गिरफ्तार किए गए आरोपी बैंक खातों को किराए एटीएम/ डेबिट कार्ड, 3 अलग-अलग फर्म की सील-मोहरें और केवाईसी फॉर्म शामिल हैं। पुलिस आज ही के खुलासा हुआ है कि यह गिरोह केवल बीकानेर तक सीमित नहीं था, बल्कि देश के अन्य राज्यों में भी इनके नेटवर्क के लिंक मिले हैं। कई और युवा भी इस ठगी में शामिल हो सकते हैं, जिन्हें जल्द ही गिरफ्तार कर लिया जाएगा। एसपी कावेन्द्र सिंह सागर ने बताया कि गिरोह पर लंबे समय से नजर रखी जा रही थी।

महाराष्ट्र में बनेगी भारत की पहली 'ए आई यूनिवर्सिटी': शेलार

एआई और साइबर सुरक्षा के भविष्य की रूपरेखा तैयार करने टास्कफोर्स गठित
मुंबई। "विकसित भारत 2047" मिशन के लक्ष्यों को पूरा करने और भारत को \$5 ट्रिलियन अर्थव्यवस्था की दिशा में आगे बढ़ाने के लिए शिक्षा और तकनीक की अहम भूमिका होगी। आईटी मंत्री एड. आशीष शेलार ने घोषणा की है कि महाराष्ट्र भारत का पहला कृत्रिम बुद्धिमत्ता (एआई) विश्वविद्यालय स्थापित करने वाला राज्य बनेगा। विश्व शिक्षा दिवस के अवसर पर छात्रों को शुभकामनाएं देते हुए मंत्री शेलार ने कहा कि यह निर्णय राज्य सरकार के लिए ऐतिहासिक साबित होगा। उच्च एवं तकनीकी शिक्षा मंत्री चंद्रकांत पाटील के नेतृत्व में इस परियोजना को लागू किया जाएगा। यह विश्वविद्यालय छात्रों और युवाओं को आधुनिक तकनीक क्रांति के लिए आवश्यक कौशल प्रदान करेगा। शेलार ने कहा कि यह अत्याधुनिक अनुसंधान और कौशल विकास का केंद्र बनेगा और

तकनीकी क्षेत्र में आगे महाराष्ट्र
एड. शेलार ने कहा कि सरकार जल्द ही भारत का पहला राज्य-स्तरीय एआई और साइबर सुरक्षा नीति की घोषणा करेगी। इस नीति का खाका तैयार करने के लिए एक विशेष टास्कफोर्स का गठन किया गया है, जिसका नेतृत्व स्वयं आईटी मंत्री करेंगे। "महाराष्ट्र तकनीकी क्षेत्र में अगुनी होगा, और हमारा सरकार तकनीक के जरिए शिक्षा में परिवर्तन लाने और भविष्य के कुशल मानव संसाधन तैयार करने के लिए प्रतिबद्ध है।

राजस्थान में उठी मांग

हलाल प्रोडक्ट्स पर लगाया जाए प्रतिबंध

जयपुर। देशभर में एक बार फिर हलाल का मुद्दा खड़ा हो गया है। अब राजस्थान में हलाल प्रोडक्ट को बन करने की मांग उठी है। भाजपा नेताओं ने हलाल प्रोडक्ट पर पैसे वसूलने के मसले पर चिंता जताई है। जयपुर के हवामहल से भाजपा विधायक बालमुकुंद आचार्य ने कहा कि सीमेंट सरिया खाने के प्रोडक्ट पर हलाल सर्टिफिकेट या पैसा वसूलना साजिश है। हलाल के नाम पर किस तरह का फंड जुटाया जा रहा है इसकी जांच होनी चाहिए। विधानसभा सत्र में इस मुद्दे को पुराने तरीके से उठाया जाएगा। हमारी सरकार है और हम इसकी जांच कराने वाले हैं कि आखिर राजस्थान में किन प्रोडक्ट पर हलाल सर्टिफिकेट की आवश्यकता पड़

रही है और हलाल प्रोडक्ट को बैंन करेगे। सांसद मंजू शर्मा ने हलाल प्रोडक्ट को लेकर कहा कि जिससे जनता का भला ना हो, नेताओं ने हलाल प्रोडक्ट पर पैसे वसूलने के मसले पर चिंता जताई है। जयपुर के हवामहल से भाजपा विधायक बालमुकुंद आचार्य ने कहा कि सीमेंट सरिया खाने के प्रोडक्ट पर हलाल सर्टिफिकेट या पैसा वसूलना साजिश है। हलाल के नाम पर किस तरह का फंड जुटाया जा रहा है इसकी जांच होनी चाहिए। विधानसभा सत्र में इस मुद्दे को पुराने तरीके से उठाया जाएगा। हमारी सरकार है और हम इसकी जांच कराने वाले हैं कि आखिर राजस्थान में किन प्रोडक्ट पर हलाल सर्टिफिकेट की आवश्यकता पड़

पति ने खुद लगवाई पत्नी की नौकरी, फिर करवा दिया सस्पेंड

कोटा। राजस्थान के कोटा से हैरतअंगेज मामला सामने आया है। एक महिला रेलवे कर्मचारी के पति ने विभाग में उसकी शिकायत कर दी, जिसके बाद पत्नी को नौकरी से हटा दिया गया। रेलवे कर्मचारी के पति ने शिकायत में बताया कि नौकरी में उसका सेलेक्शन डमी कैंडिडेट की मदद से हुआ था। शिकायतकर्ता ने यह भी कहा कि उसने खुद एक एजेंट की मदद से 15 लाख रुपए में इंतजाम करवाया था। शिकायत करने वाला शख्स कथित तौर पर अपनी पत्नी के दो साल की नौकरी

राजस्थान हाईकोर्ट को मिले तीन नए न्यायाधीश

जयपुर। राजस्थान हाईकोर्ट को तीन नए एवं सत्र न्यायाधीश (डीजे) के पद पर कार्यरत न्यायाधीश मिल गए हैं। सुप्रीम कोर्ट की सिफारिश पर राष्ट्रपति ने न्यायिक अधिकारी कोटे से तीन न्यायिक अधिकारियों के नाम को मंजूरी दी है। इन तीनों न्यायिक अधिकारियों के नियुक्ति वारंट जारी कर दिए गए हैं। जिन न्यायाधीशों को नियुक्ति मिली है, उनके नाम चंद्रशेखर शर्मा, प्रमिल कुमार माथुर और चंद्रप्रकाश श्रीमाली हैं। तीनों न्यायाधीशों को जल्द ही राजस्थान हाईकोर्ट में शपथ दिलाई जाएगी। प्रमिल कुमार माथुर वर्तमान में राजस्थान हाईकोर्ट के रजिस्ट्रार जनरल के रूप में कार्यरत हैं, जबकि चंद्रप्रकाश श्रीमाली जयपुर के महानगर द्वितीय के जिला एवं सत्र न्यायाधीश हैं। चंद्रशेखर शर्मा जोधपुर में जिला

भिंवंडी के गोदामों से 10 करोड़ के खतरनाक रसायन जब्त

जागरूक टाइम्स संवाददाता भिवंडी। महाराष्ट्र के ठाणे जिले में पुलिस ने 30 गोदामों पर छापे मारे और अवैध रूप से रखे गए 10 करोड़ रुपए मूल्य के खतरनाक रसायन जब्त कर लिए। एक अधिकारी ने शुक्रवार को बताया कि इन गोदामों के मालिक के खिलाफ भारतीय न्याय संहिता (बीएनएस), पर्यावरण संरक्षण अधिनियम, खतरनाक रसायनों के विनिर्माण, भंडारण और आयात नियम तथा पेट्रोकेमिकल अधिनियमों के प्रासंगिक प्रावधानों के तहत मामला दर्ज किया गया है। गोदाम मालिक बाजीराव चिकने को नोटिस जारी किया गया है।

वर्धमान महावीर खुला विवि का 17वां दीक्षांत समारोह विद्यार्थी विकसित भारत का संकल्प करें साकार : राज्यपाल



जागरूक टाइम्स संवाददाता जयपुर। राज्यपाल एवं कुलाधिपति हरिभाऊ बागडे ने कहा कि दीक्षित विद्यार्थी अर्जित ज्ञान का नैतिकता और विवेकशीलता के साथ उपयोग कर लोक कल्याण के लिए समर्पित रहें। निरंतर बौद्धिक क्षमता बढ़ाने के प्रयास करें। हमारी प्राचीन ज्ञान परंपरा जीवन पथ का आलोक है, उससे प्रेरणा लेते हुए अपने कर्तव्य पथ पर आगे बढ़ें और विकसित भारत के संकल्प को साकार करें। राज्यपाल एवं कुलाधिपति हरिभाऊ बागडे शुक्रवार को वर्धमान महावीर खुला विश्वविद्यालय के 17वें दीक्षांत समारोह को संबोधित करते हुए राज्यपाल ने कहा कि दीक्षित की परंपरा जीवन का एक नया अध्याय है जिसमें विद्यार्थी को ज्ञान के सागर में उतरकर अनेक नवाचार करने होंगे और देश व समाज के उत्तरदायित्वों का जिम्मेदारीपूर्वक निर्वहन करना होगा। उन्होंने कहा कि केवल डिग्री

राजस्थान : नई जिला परिषदों का होगा गठन आमजन को मिलेगा नए जिलों का वास्तविक लाभ

जागरूक टाइम्स संवाददाता जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के नेतृत्व में राज्य सरकार नए जिलों में प्रशासनिक ढांचा तैयार करने के लिए सभी आवश्यक संसाधन एवं अन्य सुविधाओं की उपलब्धता सुनिश्चित कर रही है। इसी कड़ी में मुख्यमंत्री ने नई जिला परिषदों के गठन एवं प्रभावित जिला परिषदों के पुनर्गठन से संबंधित कार्यवाही के प्रस्ताव का अनुमोदन किया है। प्रस्ताव के अनुसार राजस्थान पंचायतीराज अधिनियम के तहत संबंधित जिलों (8 नए जिले एवं 12 प्रभावित जिले) के जिला कलक्टर पंचायत समितियों व ग्राम पंचायतों के आधार पर जिला परिषद के गठन एवं पुनर्गठन का प्रस्ताव तैयार करेंगे। साथ ही इससे प्रभावित पंचायत समितियों व ग्राम पंचायतों के नवसृजन एवं पुनर्गठन के प्रस्ताव भी तैयार किए जाएंगे। जिला कलक्टरों

पूर्व सीएम राजे सहित कई नेताओं ने अर्पित की श्रद्धांजलि

विधायक जीवाराम चौधरी की माता के निधन पर राजे सहित कई नेता व गणमान्य लोग पहुंचे भादुरुणा
जागरूक टाइम्स संवाददाता सांचौर। पूर्व मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे शुक्रवार को भादुरुणा पहुंची। वे विधायक जीवाराम चौधरी की माता के निधन पर उनके निवास पर जाकर शोक सभा में शामिल हुईं। उन्होंने बिजरोल के खेतेश्वर जन्मस्थली मंदिर के दर्शन किए। कैबिनेट मंत्री जोगाराम पटेल, जलदाय मंत्री कन्हैयालाल चौधरी, मुख्य सचेतक अशोक शर्मा, सांसद लुंबाराम चौधरी, पूर्व मंत्री लालचंद कटारिया, रणदीप धनखड़ उपराष्ट्रपति के भाई, पूर्व मंत्री सुखराम विश्वाजी, पूर्व मंत्री पुखराज पाराशर, ओसिया विधायक भैरामराम सियोत, बिलाड़ा विधायक अर्जुनलाल, पंचपदरा विधायक अरुण चौधरी, चंद्रभानसिंह आकिया विधायक चितोड़गढ़, चूतसु खान

रविन्द्रसिंह बालावत, पूर्व विशेष योग्यजन आयुक्त धनाराम पुरोहित, टीकमसिंह आरुवत, पूर्व विधायक रामलाल, सवाराम पटेल, रमिला मेधवाल, सिरौही कलक्टर अल्पा चौधरी, जालोर एसपी ज्ञानचंद यादव सहित कई जनप्रतिनिधि और स्थानीय लोग उपस्थित थे।

रामगंजमंडी में बालिका सैनिक विद्यालय को भूमि आवंटन की मंजूरी

जागरूक टाइम्स संवाददाता जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने राज्य में ईआरसीपी परियोजना (रामजंग सेतु लिंक परियोजना) के कार्यों को गति प्रदान करने और बारां जिले में जनजाति बहुल क्षेत्र का विकास सुनिश्चित करने के उद्देश्य से भूमि आवंटन के महत्वपूर्ण निर्णय किए हैं। शर्मा ने रीको को राजस्थान पेट्रोजोन की स्थापना के लिए भूमि आवंटन की स्वीकृति भी प्रदान की है। मुख्यमंत्री ने बजट घोषणा 2024-25 के क्रम में कोटा संभाग में बालिका सैनिक विद्यालय की स्थापना के लिए कोटा जिले की रामगंजमंडी तहसील में 22 हैक्टेयर भूमि का आवंटन स्कूल शिक्षा विभाग को करने की स्वीकृति प्रदान की। मुख्यमंत्री ने ईआरसीपी परियोजना के अंतर्गत बारां जिले में रामगढ़ एवं महलपुर बैराज के निर्माण से डूब क्षेत्र में आने वाले विस्थापित एवं प्रभावित परिवारों को अन्यत्र बसाने हेतु आबादी के लिए ग्राम कोयला में 35 हैक्टेयर भूमि आवंटन की स्वीकृति प्रदान की। इसी प्रकार वन भूमि प्रत्यावर्तन के तहत तहसील शाहाबाद की 381 हैक्टेयर भूमि एवं तहसील किशंगंज की 551 हैक्टेयर भूमि वन विभाग को आवंटित करने की मंजूरी दी गई है।

पंजाब में करोड़पति बना राजस्थान का सरकारी बाबू चमकी किस्मत, मिले एक करोड़ रुपए

लुधियाना। पंजाब के लुधियाना शहर में लॉटरी के इनाम निकलने का सिलसिला जारी है। इसी दौरान राजस्थान का रहने वाले अनिल कुमार, जो एक सरकारी विभाग में कर्मचारी है, पिछले दिनों लुधियाना घूमने आए थे। उन्होंने लुधियाना की एक नामी दुकान से 10 करोड़ इनाम की चार टिकटें खरीदीं। इनमें से एक टिकट का दूसरा इनाम एक करोड़ का उसे लोहड़ी बंपर में लग गया। जबकि पहला इनाम 10 करोड़ का रोपड़ के रहने वाले एक व्यक्ति का निकला था। लॉटरी जीतने को लेकर